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Важливим фактором професійного розвитку сучасного педагога ЗП(ПТ)О є 

безперервна освіта, адже інтенсивні процеси виробничо-технологічної взаємодії вимагають 

від педагогічних працівників бути інформаційно компетентними та систематично 

удосконалювати власні професійно-значущі якості. У контексті професійного розвитку 

педагога провідне місце займає науково-методична складова його професійної діяльності. 

Створення сприятливих умов для розвитку науково-методичної компетентності педагогів 

ЗП(ПТ)О дозволить створити освітнє середовище для реалізації особистісно-орієнтованого 
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підходу до задоволення професійних потреб педагогів, створення  можливостей для розвитку 

їх творчого потенціалу, мотивації до інноваційної діяльності, диференціації та 

індивідуалізації процесу навчання. 

Представлений збірник робочих навчальних програм спецкурсів сформовано 

відповідно до запитів слухачів курсів підвищення кваліфікації у Білоцерківському інституті 

неперервної професійної освіти у процесі коригування змістового компоненту підвищення 

кваліфікації науково-педагогічними працівниками кафедри методики професійної освіти та 

соціально-гуманітарних дисциплін. 

Робочі навчальні програми спецкурсів розроблено у рамках забезпечення навчальних 

модулів «Дидактика професійної освіти» та «Освітні інновації в професійній діяльності 

педагога професійної(професійно-технічної) освіти». 

Для педагогів, методистів, керівних кадрів системи П(ПТ)О, а також усіх 

зацікавлених у підвищенні якості безперервної професійної освіти педагогічних працівників. 

 

© Кафедра МПО та СГД БІНПО, 2021  
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ПЕРЕДМОВА 

Для соціально-економічного розвитку будь-якої країни необхідною є 

ефективна система професійної підготовки робітничих кадрів, яка може швидко 

адаптуватися до запитів ринку праці та забезпечувати виробничу сферу 

кваліфікованими робітниками. Істотні зміни в організації професійної 

підготовки фахівців в Україні останнім часом пов’язані зі зростаючими 

вимогами ринку праці до кваліфікованого робітничого персоналу, який має 

бути спроможним виконувати свої функції в умовах запровадження 

наукоємних технологій, комп’ютеризації та технічного переоснащення галузей 

виробництва і сфери послуг. 

Ключова роль у підготовці конкурентоспроможних фахівців належить 

педагогам ЗП(ПТ)О – викладачам професійно-теоретичної підготовки і 

майстрам виробничого навчання. 

Сьогодні педагогічним працівникам ЗП(ПТ)О доводиться вирішувати ряд 

задач, які раніше не були сферою їх повноважень – проектування освітнього 

процесу, діагностування та прогнозування, розроблення авторських програм і 

курсів, пошук шляхів оптимізації освітнього середовища у ЗП(ПТ)О, тощо. Це 

все вимагає від сучасного педагога професійної школи інтеграції ключових та 

професійних компетентностей для ефективного здійснення навчально-

організаційної, науково-методичної та інноваційної діяльності, пов’язаних із 

наданням освітніх послуг. Тому, актуальним є постійний професійно-

особистісний розвиток педагога ЗП(ПТ)О та пошук ефективних інструментів 

для удосконалення спеціальних фахових та психолого-педагогічних складових 

його професійної діяльності.   

У теперішній час при оцінюванні інтегрованих  професійних якостей 

педагогічних працівників широкого використання набув термін «професійно-

педагогічна компетентність», яка розглядається як здатність педагогічних 

працівників перетворювати процес навчання професії на засіб формування 

особистості здобувача освіти, а також відображає їх можливості самостійно й 
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ефективно вирішувати педагогічні проблеми на підставі знань, умінь 

комунікативних  та інших особистісних якостей. 

Науково-методична компетентність є складовою професійно-педагогічної 

компетентності та значною мірою характеризує здатність педагогічних 

працівників ефективно проектувати, організовувати, корегувати та оцінювати 

професійно-теоретичну та професійно-практичну підготовку майбутніх 

кваліфікованих робітників. 

Таким чином, ефективність здійснення педагогом навчально-методичної 

та науково-методичної роботи у ЗП(ПТ)О сьогодні розглядається через 

розвиток його науково-методичної компетентності.  

Науково-методична компетентність – це здатність професіонала до 

проектування, реалізації і контролю якості процесу професійної підготовки 

кваліфікованих робітників, здійснення інструктування учасників навчального 

процесу  на підставі системи наукових і предметних знань та професійно-

методичних умінь, які базуються на опануванні спеціальних предметів та 

методиці професійного навчання. Ця компетентність має такі складові:  

- концептуальну (здатність забезпечувати оптимальні умови при 

організації професійної підготовки на підставі знань щодо теоретичних засад та 

методики професійного навчання);  

- інструментальну (здатність оперувати сучасним інструментарієм 

навчального процесу – формами, методами, прийомами на підставі володіння 

базовими професійними уміннями);  

- технологічну (здатність впроваджувати у професійну підготовку 

інноваційні технології навчання в залежності від специфіки професії);  

- інформаційну (здатність забезпечувати професійну підготовку 

сучасними засобами інформатизації навчального процесу); 

- адаптивну (здатність проводити дидактичний аналіз навчального 

матеріалу відповідно до запланованого рівня засвоєння знань та умінь, 

специфіки професійної діяльності для забезпечення ефективної професійної 

підготовки). 
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Представлений збірник робочих навчальних програм спецкурсів було 

сформовано відповідно до запитів слухачів курсів підвищення кваліфікації у 

Білоцерківському інституті неперервної професійної освіти у процесі 

коригування змістового компоненту підвищення кваліфікації науково-

педагогічними працівниками кафедри методики професійної освіти та 

соціально-гуманітарних дисциплін. 

Мета збірника – розвиток науково-методичної компетентності 

педагогічних працівників ЗП(ПТ)О та формування готовності до інноваційних 

підходів при підготовці здобувачів П(ПТ)О. 

Досягнення зазначеної мети передбачає розв’язання наступних завдань: 

1) розширення та вдосконалення знань і умінь щодо реалізації 

компетентнісного підходу до підготовки кваліфікованих робітників, 

концептуальних засад інноваційного розвитку системи П(ПТ)О; 

2) формування комплексу організаційно-методичних умінь слухачів, 

спрямованих на впровадження освітніх інновацій у професійну підготовку 

кваліфікованих робітників; 

3) опанування методикою проведення сучасних уроків різних видів, 

трансформування інноваційних педагогічних практик у професійну підготовку 

робітничих кадрів; 

4) формування умінь щодо створення сучасного навчально-методичного 

супроводу професійної підготовки здобувачів П(ПТ)О; 

5) оновлення і поглиблення знань у професійній та науково-

технологічній галузях через ознайомлення із сучасними досягненнями науки, 

станом розвитку техніки та виробничих технологій. 

Робочі навчальні програми спецкурсів розроблено у рамках забезпечення 

навчальних модулів «Дидактика професійної освіти» та «Освітні інновації в 

професійній діяльності педагога професійної(професійно-технічної) освіти» та 

апробовано на курсах підвищення кваліфікації педагогічних працівників 

ЗП(ПТ)О у Білоцерківському інституті неперервної професійної освіти. 
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Збірник робочих навчальних програм спецкурсів стане у нагоді 

педагогам, методистам, керівним кадрам системи П(ПТ)О, а також усім 

зацікавленим у підвищенні якості безперервної професійної освіти 

педагогічних працівників. 
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«УНІВЕРСИТЕТ МЕНЕДЖМЕНТУ ОСВІТИ» 
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1. АНОТАЦІЯ СПЕЦКУРСУ 

 

Актуальність спецкурсу  «Компетентнісний урок виробничого навчання як 

цілісна дидактична система» визначається оновленням професійно-технічної освіти 

та впровадженням державних стандартів з конкретних робітничих професій на 

модульно-компетентнісній основі, затребуваністю технологій навчання, що 

ґрунтуються на діяльнісному підході, новими способами організації урочної і 

позаурочної освітньої діяльності здобувачів професійної (професійно-технічної) 

освіти. Зокрема, Концепція реалізації державної політики у сфері професійної 

(професійно-технічної) освіти «Сучасна професійна (професійно-технічна) освіта» 

на період до 2027 року, визначає необхідність реформування освітнього середовища. 

Важливим напрямом вбачається модернізація освітнього середовища, що забезпечує 

інноваційність, доступність, прозорість, гнучкість освітнього процесу. Значна увага 

приділяється удосконаленню системи підготовки педагогічних працівників та їх 

компетентнісного розвитку. 

Сучасність формує нові вимоги до освітнього середовища, сутності, змісту та 

організації занять. Компетентнісний підхід у професійній підготовці дозволяє 

активізувати навчальний процес, зробити його більш цікавим, змістити акцент із 

засвоєння інформації на розвиток способів мислення і діяльності здобувачів освіти 

Мета спецкурсу: оновлення, розширення  та удосконалення знань слухачів 

щодо інноваційних напрямів розвитку професійної освіти та комплексу 

організаційно-методичних умінь слухачів з планування та організації занять з 

професійно-практичної підготовки на засадах компетентнісного підходу. 

Завдання: 

− розвиток готовності педагогів до впровадження освітніх інновацій у 

навчальний процес ЗП(ПТ)О;; 

− аналіз та систематизація педагогічного досвіду планування і проведення 

традиційних та  інноваційних занять на основі компетентнісного підходу; 
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− формування навичок виокремлення методичних знахідок, їх адаптації до 

власної педагогічної практики у процесі планування та проведення відкритих 

занять; 

− розвиток самостійності у формулюванні та вирішенні методичних 

проблем. 

Матеріали спецкурсу спрямовано на розвиток інтегрованої, навчальної, 

інноваційної, інструментальної компетентностей та компетентності з інформальної 

освіти та професійно-особистісного розвитку педагогічних працівників. 

Спецкурс розраховано на 6 годин, із яких  4 год. семінарських занять, 2 год. 

самостійної роботи слухачів. 

Спецкурс розроблено для майстрів виробничого навчання закладів 

професійної (професійно-технічної) освіти галузі знань 01 «Освіта» на всіх етапах 

курсів підвищення кваліфікації за різними моделями навчання (очною, заочною, 

очно-дистанційною, дистанційною). 

 

2. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ 

Очікувані результати опрацювання матеріалів включають: 

Знання і 

розуміння 
− сутності компетентнісного підходу у професійній 

(професійно-технічній) освіті; 

− дидактичних принципів професійної підготовки у 

ЗП(ПТ)О; 

− методики формування ключових компетентності 

здобувачів професійної освіти; 

− методики розробки плануючої документації з 

професійно-практичної підготовки, зокрема планів занять, 

на засадах компетентнісного підходу; 

− цілі і завдання проведення відкритих занять; 

− критеріїв оцінювання ефективності занять. 

Розвинені 

вміння 
− реалізувати дидактичні принципи навчання у 

професійну підготовку майбутніх фахівців; 

− проектувати змістовий та процесуальний 

компоненти уроку; 

− планувати уроки виробничого навчання різних 

типів і видів з урахуванням компетентнісного підходу;  

− аналізувати  результативність уроків виробничого 
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навчання з урахуванням рівня сформованості ключових 

професійних компетентностей здобувачів освіти; 

− ефективно реалізувати дидактичні та методичні 

цілі у процесі проведення відкритих занять; 

− створювати методичну розробку відкритого уроку. 

Диспозиції  

(цінності, 

ставлення) 

- необхідність, доцільність  та можливість 

застосування інноваційних освітніх технологій у 

професійній підготовці кваліфікованих робітників; 

− важливість підвищення якості освітнього процесу у 

ЗП(ПТ)О шляхом реалізації компетентнісного підходу в 

процесі планування та організації занять з професійно-

практичної підготовки; 

− необхідність саморозвитку та самоудосконалення 

педагогічних працівників ЗП(ПТ)О. 

 

Ключові слова 

 Компетентність, інтегральна компетентність, модульно-компетентнісний 

підхід, навчальний модуль, Національна Рамка Кваліфікацій (НРК), Державний 

стандарт професійно-технічної освіти (ДСПТО), компетентнісний урок, 

відкритий урок, об’єкти спостереження, педагогічний аналіз,  методична розробка 

уроку. 

 

Реалізація завдань для досягнення результатів спецкурсу здійснюється 

шляхом: 

• самостійного опрацювання слухачами навчального матеріалу; 

• виконання контрольно-діагностичних матеріалів, спрямованих на 

вдосконалення вмінь і навичок на практиці застосовувати набуті теоретичні 

знання; 

• участі в рефлексійно-оцінювальному блоці з метою використання 

здобутих знань, умінь (навичок) у професійно-педагогічній діяльності; 

• написанні та захисту на підсумковому етапі курсової 

роботи/проєкту (на вибір). 

 

3. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ВИКЛАДУ ТА ЗАСВОЄННЯ  

МАТЕРІАЛУ СПЕЦКУРСА 
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Тема 1. 

Компетентнісний підхід 

до планування та 

організації навчального 

процесу у ЗП(ПТ)О 

 2 2     2    

Тема 2. Відкритий урок 

у ЗП(ПТ)О 
 2 2     2    

Тема 3.Методика 

проведення  сучасних  

уроків виробничого 

навчання 

 2         2 

                               

Разом 
 6 4     4   2 

 

4. ЗМІСТ СПЕЦКУРСУ ЗА ТЕМАМИ 

Тема 1. Компетентнісний підхід до планування та організації уроків у 

професійній школі 

Сутність компетентнісного підходу у професійному навчанні. Національна 

рамка кваліфікацій - системний і структурований за компетентностями опис 

кваліфікаційних рівнів. Сутність поняття «інтегральна компетентність». 

Формування базових компетенцій здобувачів освіти у процесі професійного 

навчання: мотиваційної, комунікативної, прогностично творчої. 

Концептуальні положення підготовки майбутніх фахівців на засадах 

компетентнісного підходу. 
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Педагогічні умови формування професійної компетентності майбутніх 

фахівців. Організаційно-методичні засоби забезпечення освітнього процесу на 

засадах компетентнісного підходу. 

Методика планування та організації занять на засадах компетентнісного 

підходу.  

 

Тема 2. Відкритий урок у ЗП(ПТ)О 

Цілі і завдання планування та проведення відкритих занять у закладах 

професійної (професійно-технічної) освіти. Системний підхід до планування, 

організації, проведенні та аналізу відкритого заняття. 

Алгоритм підготовки та проведення відкритого заняття. 

Орієнтовна програма спостережень на відкритому занятті. Об’єкти 

спостереження на відкритому уроці виробничого навчання. 

Методика створення методичної розробки відкритого заняття. 

Педагогічний аналіз відкритого заняття та його значення для мотивації 

діяльності педагога. Види аналізу відкритих занять. Самоаналіз відкритого заняття. 

Методика обговорення результатів відкритого уроку. 

 

Тема 3. Методика проведення сучасних уроків виробничого навчання 

Дидактичні вимоги до планування та організації сучасного уроку виробничого 

навчання.  

Класифікація уроків виробничого навчання з урахуванням компетентнісного 

підходу у професійній підготовці здобувачів професійної освіти.  

Методика проведення уроків виробничого навчання при вивченні операційних 

тем. 

Методика проведення занять при виконанні комплексних робіт 

Методика проведення контрольно-перевірочного уроку виробничого 

навчання. 

Методика підготовки майстра виробничого навчання до проведення уроку. 

План уроку виробничого навчання. 
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Інноваційний урок виробничого навчання. Порівняльна характеристика 

традиційного та інноваційного уроку. 

 

5. ПЛАНИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 

Тема 1.Компетентнісний підхід до планування та організації уроків у 

професійній школі 

Рекомендовані теми доповідей: 

1. Сутність компетентнісного підходу у професійному навчанні.  

2. Національна рамка кваліфікацій - системний і структурований за 

компетентностями опис кваліфікаційних рівнів. Сутність поняття «інтегральна 

компетентність». 

3. Формування базових компетенцій здобувачів освіти у процесі 

професійного навчання: мотиваційної, комунікативної, прогностично творчої. 

4. Концептуальні положення підготовки майбутніх фахівців на 

засадах компетентнісного підходу. 

5. Педагогічні умови формування професійної компетентності 

майбутніх фахівців. Організаційно-методичні засоби забезпечення освітнього 

процесу на засадах компетентнісного підходу. 

6. Методика планування та організації занять на засадах 

компетентнісного підходу.  

Література: 1, 2, 4, 5, 7, 8, 9, 14, 15. 

 

Тема 2. Відкритий урок у ЗП(ПТ)О 

Рекомендовані теми доповідей: 

1. Цілі і завдання планування та проведення відкритих занять у 

закладах професійної (професійно-технічної) освіти.  

2. Орієнтовна програма спостережень на відкритому занятті.  

3. Об’єкти спостереження на відкритому уроці виробничого навчання. 
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4. Алгоритм підготовки майстра виробничого навчання до проведення 

відкритого заняття. 

5. Методика створення методичної розробки відкритого заняття. 

6. Педагогічний аналіз відкритого заняття та його значення для 

мотивації діяльності педагога. Види аналізу відкритих занять. Самоаналіз 

відкритого заняття. 

7. Методика обговорення результатів відкритого уроку. 

Література: 3,4, 6, 10, 11, 12, 13. 

 

6.  ІНФОРМАЦІЯ ДЛЯ ОПРАЦЮВАННЯ (САМОСТІЙНА РОБОТА 

СЛУХАЧІВ) 

Тема 3. Методика проведення сучасних уроків виробничого навчання 

Завдання на самостійну роботу: 

1. Розробити класифікатор уроків виробничого навчання відповідно 

до основної дидактичної мети. 

2. Розробити план-конспект уроку виробничого навчання визначеного 

типу і виду. 

3. Визначити форми і методи проведення уроку виробничого навчання 

визначеного типу і виду. 

4. Розробити порівняльну таблицю традиційного та компетентнісного 

уроку виробничого навчання. 

 

8. ПРОБЛЕМНО-ПОШУКОВІ ПИТАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ 

ТА ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ СЛУХАЧА 

Питання для самоконтролю до теми 1. 

1. Поясніть сутність компетентнісного підходу у професійному 

навчанні.  

2. Сформулюйте мету запровадження Національної рамки 

кваліфікацій при навчанні професії. 
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3. Які базові компетенції необхідно формувати у здобувачів освіти в 

процесі професійного навчання? 

4. Сформулюйте концептуальні положення підготовки майбутніх 

фахівців на засадах компетентнісного підходу. 

5. Визначте педагогічні умови формування професійної 

компетентності майбутніх фахівців.  

6. Охарактеризуйте методику планування та організації занять на 

засадах компетентнісного підходу.  

 

Питання для самоконтролю до теми 2. 

1. Сформулюйте цілі планування та проведення відкритих занять у 

закладах професійної (професійно-технічної) освіти.  

2. Яким чином розробляється орієнтовна програма спостережень на 

відкритому занятті? 

3. Що може бути об’єктами спостереження на відкритому уроці 

виробничого навчання? 

4. Сформулюйте алгоритм підготовки майстра виробничого навчання 

до проведення відкритого заняття. 

5. Сформулюйте цілі і завдання педагогічного аналізу відкритого 

заняття 

6. Визначте види аналізу відкритих занять.  

7. Яким чином проводиться  обговорення результатів відкритого 

уроку? 

 

Питання для самоконтролю до теми 3. 

1. Сформулюйте дидактичні вимоги до сучасного уроку виробничого 

навчання.  

2. Визначте типологію уроків виробничого навчання за основною 

дидактичною метою. 
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3. Чим відрізняється методика проведення уроків виробничого 

навчання при вивченні операційних тем від методики проведення занять при 

виконанні комплексних робіт? 

4. Сформулюйте мету і завдання проведення контрольно-

перевірочного уроку виробничого навчання. 

5. Сформулюйте алгоритм  підготовки майстра виробничого навчання 

до проведення уроку.  

6. Дайте порівняльну характеристику традиційного та 

компетентнісного уроку виробничого навчання. 

 

9. КОМПЛЕКС ТЕСТОВИХ ЗАВДАНЬ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ 

 

1.Оберіть точне визначення поняття «інтегральна компетентність» за 

Національною рамкою кваліфікацій: 

а) структурна одиниця Національної рамки кваліфікацій, що визначається 

певною сукупністю компетентностей, які є типовими для кваліфікацій даного 

рівня; 

б) здатність особи до виконання певного виду діяльності, що виражається 

через знання, розуміння, уміння, цінності, інші особисті якості; 

в) узагальнений опис кваліфікаційного рівня, який виражає основні 

компетентністні характеристики рівня щодо навчання та/або професійної 

діяльності; 

г) офіційний результат оцінювання і визнання, який отримано, коли 

уповноважений компетентний орган встановив, що особа досягла 

компетентностей (результатів навчання) за заданими стандартами. 

 

2. Яка компетенція не є ключовою для сучасного випускника 

ЗП(ПТ)О: 

а) інформаційна; 

б) комунікативна; 
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в) психологічна; 

г) науково-методична. 

3. Чим відрізняються освітні стандарти на компетентнісній 

основі? 

а) відсутні типові навчальні плани і типові навчальні програми з 

навчальних предметів, виробничого навчання; 

б) відсутні критерії оцінювання навчальних досягнень учнів з 

професійної підготовки; 

в) робочі навчальні програми розробляються навчальним     закладом 

спільно з підприємствами - замовниками робітничих кадрів та погоджуються з 

регіональними органами освіти;  

г) навчальний матеріал поділено на модулі.  

4. Продовжить речення: «Інновації в освіті – процес… 

а) застосування технологій розвитку творчого мислення здобувачів 

освіти; 

б) ефективного використання сучасного комплексного методичного 

забезпечення освітнього процесу; 

в) формування інноваційної культури; 

г) творення, впровадження та поширення в освітню практику нових ідей, 

засобів, педагогічних та управлінських технологій, в результаті яких 

підвищуються рівні досягнень структурних компонентів освіти, відбувається 

перехід системи навчання до якісно іншого, більш досконалого стану. 

5. Цілі відкритого заняття – це: 

а) виявлення, вивчення, узагальнення та впровадження перспективного 

педагогічного досвіду з навчально-організаційної та методичної діяльності 

педагога; 

б) виявлення проблем організаційно-методичного та психолого-

педагогічного характеру у діяльності педагога та надання йому консультативної 
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методичної допомоги з планування, організації та проведення занять з 

професійно-теоретичної та професійно-практичної підготовки у ЗП(ПТ)О; 

в) підготовка педагога професійної школи до атестації. 

г) здійснення контролю  за трудовою дисципліною педагогічних 

працівників ЗП(ПТ)О. 

6. Планування відкритого уроку виробничого навчання 

здійснюється: 

а) заступником директора з НВР; 

б) методичною службою ЗП(ПТ)О; 

в) планується самим педагогом з подальшим узгодженням із методичною 

комісією; 

г) старшим майстром ЗП(ПТ)О. 

 

7. Який тип уроку не входить до типології занять з професійно-

практичної підготовки: 

а) урок комплексного використання знань, умінь і навичок учнів; 

б) урок узагальнення та систематизації знань, умінь і навичок учнів; 

в) комбінований урок; 

д) урок формування складних умінь учнів. 

 

10. ГЛОСАРІЙ КЛЮЧОВИХ СЛІВ 

− Відкритий урок - спеціально підготовлена форма навчально-

організаційної та методичної діяльності педагога в умовах 

реального навчального процесу. Відкрите заняття є 

демонстрацією досвіду (або його відсутності) педагога з навчально-

організаційної та методичної діяльності і має служити ілюстрацією 

рівня компетентності, яким опанував педагог у своїй професійній 

діяльності. 
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− Інновації в освіті – процес творення, впровадження та поширення 

в освітню практику нових ідей, засобів, педагогічних та 

управлінських технологій, в результаті яких підвищуються рівні 

досягнень структурних компонентів освіти, відбувається перехід 

системи навчання до якісно іншого, більш досконалого стану. 

− Інтегральна компетентність -узагальнений опис 

кваліфікаційного рівня, який виражає  основні компетентнісні 

характеристики рівня щодо навчання та/або професійної діяльності. 

− Компетентність – це універсальне поєднання умінь, знань, 

навичок, способів мислення, ціннісних орієнтирів та ідейних 

переконань, які дозволяють впевнено й успішно виходити із 

різноманітних ситуацій життєдіяльності. 

− Компетентнісний підхід в освіті - зорієнтованість на організацію 

навчально-пізнавальної діяльності за допомогою моделювання 

різноманітних ситуацій в різних сферах життєдіяльності 

особистості. При цьому підході віддається перевага заняттю 

творчому, основним завдання якого, на відміну від традиційного 

уроку, - організація творчої продуктивної діяльності здобувачів 

освіти. 

− Компетентний урок – це урок особисто-зорієнтований, 

діяльнісний, творчий. 

− Модульно-компетентнісний підхід – це комплексний підхід 

побудови змісту навчання з конкретної професії, зорієнтований на 

набуття здобувачем професійної освіти необхідних знань, умінь і 

навичок для продуктивної практичної діяльності 

− Навчальний модуль– це логічно завершена складова Державного 

стандарту професійно-технічної освіти (ДСПТО), яка базується на 

окремій одиниці професійного стандарту, містить навчальний 

матеріал, необхідний для досягнення професійних і ключових 

компетентностей та належить до певного рівня кваліфікації. 
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Засвоєння навчального модуля може підтверджуватися відповідним 

документом (сертифікат, посвідчення, свідоцтво). 

− Педагогічний аналіз – це метод наукового дослідження, який 

полягає в уявно-практичному розчленуванні навчальної діяльності 

педагога та учнів на складові: отримання і оброблення інформації; 

виокремлення проблем; розробка пропозицій, рекомендацій, 

прогнозів. 

 

10. РЕФЛЕКСІЙНА АНКЕТА 

1. Які нові знання, уміння, компетенції Ви отримали, поглибили, 

удосконалили? 

2. В якій сфері професійно-педагогічної діяльності Ви зможете їх 

використовувати? 

3. З якими труднощами зіткнулись під час опрацювання матеріалів 

спецкурсу? 
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НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ПЕДАГОГІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ ЗАКЛАД ВИЩОЇ ОСВІТИ «УНІВЕРСИТЕТ 

МЕНЕДЖМЕНТУ ОСВІТИ» 

БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ ІНСТИТУТ НЕПЕРЕРВНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ОСВІТИ 

Кафедра методики професійної освіти та соціально-гуманітарних 

дисциплін 
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спецкурсу 

«НОВІТНІ ВИРОБНИЧІ ТЕХНОЛОГІЇ В ГАЛУЗІ» 

для підвищення кваліфікації педагогічних працівників 

закладів професійної (професійно-технічної) освіти 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Біла Церква – 2021 
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Преамбула 

 

Мета спецкурсу: формування знань та умінь щодо впровадження у 

професійно-теоретичну підготовку інформації про новітні технології 

виробництва (сфери послуг). 

Завдання: 

− ознайомлення із сутністю науково-технічного прогресу; 

− ознайомлення із сучасними тенденціями розвитку виробництва та 

сфери послуг; 

− ознайомлення з новітніми технологіями та науково-технічними 

розробками в галузі; 

− формування умінь щодо конструювання змісту навчання із 

застосуванням інформації про прогресивні технології в галузі. 

Об’єкт вивчення: інформація про новітні технології виробництва (сфери 

послуг). 

Предмет: методика використання інформації про новітні технології 

виробництва (сфери послуг) у професійно-теоретичній підготовці. 

Очікувані результати. 

Слухач повинен знати: 

− сучасні тенденції розвитку виробництва та сфери послуг; 

− сучасний стан розвитку технологій в галузі та перспективні напрямки 

розвитку галузі; 

− новітні технологічні процеси, сучасне обладнання, нові матеріали, що 

використовуються на провідних підприємствах галузі; 

− шляхи впровадження в освітній процес інформації про новітні 

технології виробництва (сфери послуг). 

Слухач повинен уміти: 

− використовувати інформаційно-комунікаційні технології для пошуку 

інформації про новітні технології виробництва (сфери послуг) та науково-

технічні розробки в галузі; 
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− проводити навчальні заняття та заходи з позаурочної роботи 

професійної спрямованості, використовуючи інформацію про сучасні 

технології виробництва (сфери послуг); 

− організовувати індивідуальну роботу здобувачів освіти спрямовану на 

пошук інформації про нові технології виробництва (сфери послуг) та 

застосовувати її при виконанні навчальних завдань. 

Слухач повинен усвідомлювати: 

− роль інформації про новітні технології виробництва для забезпечення 

випереджувального характеру змісту професійної освіти 

Бюджет навчального часу: 6 годин. 

Види навчальних занять: семінарське заняття (2 год.), тематична 

дискусія (2 год.), самостійна робота (2 год.). 
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1. Робочий навчальний план спецкурсу «Новітні виробничі технології в галузі» 
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Тема.3. 

Сучасні моделі 

професійної 

підготовки 

здобувачів освіти на 

підставі соціального 

партнерства 

 2 2    2                     

Разом  6 6      4   2                
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2. Тематичний план спецкурсу «Новітні виробничі технології в 

галузі». 

№ 

п/п 
Тема Вид заняття Години 

ПІБ 

викладача 

1 

Тема 1. Сучасний 

технологічний рівень 

галузі та перспективні 

напрямки її розвитку 

Семінарське 

заняття 
2  

2 

Тема 2. Методика 

впровадження сучасних 

технологій виробництва 

у професійну підготовку 

фахівців 

Самостійна 

робота  
2  

3 

Тема 3. Сучасні моделі 

професійної підготовки 

здобувачів освіти на 

підставі соціального 

партнерства 

Тематична 

дискусія 
2  
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3. Зміст спецкурсу за темами 

 

Тема 1. Сучасний технологічний рівень галузі та перспективні 

напрямки її розвитку 

Характеристика сучасних тенденцій розвитку виробництва та сфери 

послуг. Аналіз сучасного стану рівня технологій в галузі та відповідність його 

вимогам науково-технічного прогресу. 

Інформація про науково-технічні розробки в галузі. 

Досвід закордонних фахівців. Розгляд перспектив розвитку галузі. 

 

Тема 4. Методика впровадження сучасних технологій виробництва у 

професійну підготовку фахівців 

Трансформація науково-технічної інформації в навчальну інформацію. 

Шляхи впровадження в навчально-виробничий процес інформації про новітні 

технології виробництва (сфери послуг). 

Використання інформаційно-комунікаційних технологій при вивченні  

новітніх виробничих технологій та стану науково-технічного прогресу в галузі. 

Методика використання інформації про новітні виробничі технології на 

заняттях з предметів професійно-теоретичної підготовки та у позаурочній 

роботі. 

 

Тема 5. Сучасні моделі професійної підготовки здобувачів освіти на 

підставі соціального партнерства. 

Сучасний досвід соціального партнерства між провідними 

підприємствами та професійними навчальними закладами України. Підвищення 

відповідальності роботодавців за якість підготовки робітничих кадрів. 

Дуальна система підготовки кваліфікованих робітників: організаційно-

методичні засади, особливості організації професійно-теоретичної підготовки. 
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Вимоги роботодавців до кваліфікованого робітника, який працює зі 

застосуванням сучасних виробничих технологій. 

Впровадження інноваційних виробничих технологій у навчально-

виробничий процес створення регіональних навчально-практичних центрів та 

навчально-виробничих дільниць 

Особливості організації професійно-теоретичної підготовки учнів на базі 

навчальних центрів провідних фірм та підприємств. 

 

4. План семінарського заняття 

Тема 1. Сучасний технологічний рівень галузі та перспективні 

напрямки її розвитку 

Рекомендовані теми доповідей: 

1. Сучасний стан рівня технологій в галузі та сфері послуг. 

2. Аналіз сучасного стану рівня технологій у галузі та відповідність його 

вимогам науково-технічного прогресу. 

3. Аналіз діяльності провідних фірм та підприємств галузі щодо 

використання новітніх технологій. 

4. Використання можливостей мережі Інтернет для здійснюється 

підготовки кваліфікованих робітників за сучасними вимогами науково-

технічного прогресу у закладах професійної (професійно-технічної) освіти. 

5. Сучасні тенденції розвитку виробництва (сфери послуг) та 

перспективи розвитку галузі за напрямом підготовки фахівців у Вашому 

навчальному закладі 

 

5. План тематичної дискусії 

Тема 3. Сучасні моделі професійної підготовки здобувачів освіти на 

підставі соціального партнерства. 

Рекомендовані питання для обговорення: 

1. Моделі соціального партнерства. 
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2. Переваги та недоліки положення «Про впровадження елементів 

дуальної форми навчання у професійну підготовку кваліфікованих робітників» 

(Наказ МОН України № 916 від 23.06.2017р.). 

3. Досвід професійних навчальних закладів, які здійснюють співпрацю з 

провідними підприємствами за сучасними моделями (навчально-тренувальні 

центри, дуальна система підготовки, організація практики на базі сучасних 

підприємств тощо). 

4. Форми співпраці с роботодавцями які будуть сприяти формуванню 

професійно-важливих якостей майбутнього фахівця та створювати умови для 

мобільного реагування на зміни виробничих технологій у процесі професійного 

навчання. 

5. Особистий досвід по даній проблемі для обміну думками. 

 

6. Самостійна робота слухачів 

Тема 2. Методика впровадження сучасних технологій виробництва у 

професійну підготовку фахівців 

Завдання до самостійної роботи: 

1. Презентуйте методичну розробку із використанням інформації про 

новітні технології в галузі, яку Ви плануєте впровадити у професійно-

теоретичну підготовку. 

2. Пропонується представити (на вибір) методичну розробку: 

 фрагменту практичного заняття; 

 заняття гуртка технічної творчості; 

 завдань для індивідуальної роботи здобувачів освіти (інформаційні 

повідомлення, реферати, мультимедійні презентації тощо) 

 навчального проекту; 

 веб-квесту; 

 позаурочного заходу професійної спрямованості під час проведення 

декади методичної комісії. 
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Наведений список носить характер рекомендації. Слухач може 

запропонувати особистий досвід з використання інформації про новітні 

технології виробництва (сфери послуг) у професійно-теоретичній підготовці у 

закладі освіти. 

 

7. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ 

Питання для самоконтролю до теми 1. 

1. Назвіть загальні та пріоритетні напрями науково-технічного прогресу. 

2. Які заходи впливу держави в області інновацій Ви можете назвати? 

3. Що слугує фундаментальною базою технічного розвитку будь-якої 

галузі? 

4. Які процеси відображає технічний розвиток ? 

5. Як повинна здійснюватися оцінка технічного рівня підприємства тієї 

чи іншої галузі виробництва (сфери послуг)? 

6. Яким чином мають визначитися цілі та пріоритети технічного 

розвитку галузі? 

7. Які можна передбачити наслідки інтеграції багатьох галузей науки, 

самої науки з виробництвом? 

8. Дайте характеристику сучасного стану рівня технологій в галузі. 

9. Яким чином держава визначає пріоритети науково-інноваційного 

розвитку та здійснює формування проривних наукових проектів? 

 

Питання для самоконтролю до теми 2.  

1. Чи зумовлюють появу нових професій та видів робіт впровадження 

нових виробничих технологій і обладнання у навчально-виробничий процес 

закладів професійної освіти? 

2. Чи є необхідність врахування сучасних соціально-економічних реалій 

ринку праці та трансформування їх у конкретні освітні програми професійної 

підготовки Вашого навчального закладу? 
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3. На Вашу думку, чи дозволить залучити додаткові ресурси для 

розвитку системи професійної освіти налагодження конструктивного, 

взаємовигідного партнерства між навчальними закладами та роботодавцями? 

4. Чи маєте Ви, особистий досвід оволодіння інноваційними 

технологіями виробництва та упровадження їх у навчальний процес? 

5. Яким чином здійснюєте використання інформації про новітні 

виробничі технології на заняттях з предметів професійно-теоретичної 

підготовки та у позаурочній роботі? 

6. На якому рівні відбувається впровадження інноваційних виробничих 

технологій в навчально-виробничий процес Вашого навчального закладу? 

 

Питання для самоконтролю до теми 3. 

1. Назвіть основні завдання навчального закладу у співпраці з 

роботодавцями регіону 

2. Чи вдається вчасно реагувати на пропозиції роботодавців щодо 

професійно-практичної підготовки майбутніх кваліфікованих робітників? 

3. Означте принципи соціального партнерства між роботодавцями і 

навчальним закладом. 

4. На скільки є узгоджені інтереси роботодавців і закладів професійної 

освіти в забезпеченні ринку праці такими робочими кадрами і фахівцями, які 

здатні здійснити реальну модернізацію економіки регіону? 

5. Як, на Вашу думку, вплине впровадження елементів дуальної системи 

навчання на якість підготовки робітничих кадрів? 

 

8. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА 

Основна: 

1. Володін П. В. Науково-технічний прогрес як об’єкт соціально-

філософський дискурсу / П. Володін // Гуманітарний вісник ЗДІА. – 2013. - № 

52. – С. 115-124. 
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Учебник. – В.И. Левин. – М.: Изд. Центр «Академия», 2006. – 240 с. 

4. Харченко А.О. Станки с ЧПУ и оборудование гибких 

производственных систем: Учебное пособие. – К.: Профессионал, 2004. – 304с. 

Металургія, матеріалознавство та зварювання: 

1. Банов М.Д. Технология и оборудование контактной сварки: учебник. / 

М.Д. Банов. – 2-е изд.,испр. – М.: Изд. Центр «Академия», 2006. – 224с. 

2. Основи металургійного виробництва металів и сплавів: Підручник. – 

Д.Ф. Чернеги, Готовянського. – К.: Вища школа, 2006. – 503с.    

3. Римский С.Т. Руководство по технологии механизированной сварки в 

защитных газах/  С.Т. Римский. – К.: Экотехнология, 2006. – 60с. 

Сільське господарство: 
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1. Гудзь В.П. Адаптивнi системи землеробства: Навч. Посібник/ В.П. 

Гудзь, І.Д. Примак, М.Ф. Рибак та ін. – К.: Центр учбової літератури, 2007. – 

336с. 

2. Компьютеризация сельскохозяйственного производства: Учебник 

/В.Т.Сергованцев, Е.А.Воронин, Т.И.Воловник и др. – М.: Колос С, 2003. – 

272с. 

3. Марченко В.В. Механізація технологічних процесів у рослинництві: 

навчальний посібник/В.В. Марченко. – К.: Кондор, 2007. – 334с. 

Транспорт: 

1. Гутаревич Ю.Ф. Екологія та автомобільний транспорт: Навч. 

Посібник/ Ю.Ф. Гутаревич, Д.О.Корпач, Л.П. Мержиєвська. – К.: Арістей, 2006. 

– 292с. 

2. Ерохов В.И. Легковые газобаллонные автомобили: Устройство, 

переоборудование, эксплуатация, ремонт. – М.: Академкнига, 2003. – 238с. 

3. Устройство и ремонт тепловозов: Учебник для нач. проф. 

Образования /Л.А. Собенин, В.И. Бахолдин, О.В.Зинченко, А.А.Воробьев. – М.: 

Академия, 2004. – 416с. 

Будівництво та архітектура: 

1. Заславська С.І. Деревообробник (інтегрований курс модульного 

навчання): підручник: у 4-х ч. / Заславська С.І., Ситніков О.П., 

Зінченко А.М., Яценко Л.В.; за ред. Заславської С.І. – Донецьк, 2012. - Гриф 

МОН, М та СУ № 1/11-11562 від 13.07.12 р. 

2. Заславська С.І. Облицювальні роботи (інтегрований курс модульного 

навчання):Підручник для проф.-техн. навч. закладів:Ч.1-3 / С.І. Заславська, Н.Г. 

Ничкало, Л.В. Яценко, Н.М. Шумейко // За ред. Заславської С.І. – Донецьк: 

Видавничий відділ ІПО ІПП УМО, 2011.-1200 с. 

3. Заславська С.І. Монтаж каркасно-обшивних конструкцій 

(інтегрований курс модульного навчання): Підручник у 3-х частинах / С.І. 

Заславська, 



41 

 

О.П. Ситніков, Т.Є. Остапченко, Л.В. Яценко // за ред. С.І. Заславської. – 

Донецьк, 2010. – 448 с. 

4. Нікуліна А.С. Штукатурні роботи (інтегрований курс модульного 

навчання): Підручн. для проф.-тех. навч. закладів: В 2-х ч. / А.С. Нікуліна, С.І. 

Заславська, Н.Г. Ничкало та ін. // За ред. А.С. Нікуліної. – К.: Вікторія, 2004. – 

384 с. 

5. Нікуліна А.С. Малярні роботи (інтегрований курс модульного 

навчання): Підручн. для проф.– техн. навч. закладів: У 3-х ч. / А.С. Нікуліна, 

С.І. Заславська, Н.Г. Ничкало та ін. – К.: Вікторія, 2007. – 288 с. 

6. Нікуліна А.С. Кам’яні роботи (інтегрований курс модульного 

навчання): Підручн. для проф.–техн. навч. закладів: У 3-х ч. / А.С. Нікуліна, С.І. 

Заславська, Г.П. Матвєєв та ін. // Під ред. А.С. Нікуліної. – К.: Вікторія, 2000. – 

384 с. 

7. Ивлев А.А., Кальгин А.А. Реставрационные строительные работы: 

Учебник. – 2-е изд., стер. – М.: Академия, 2004. – 272с. 

8. Рунге В.Ф. Эргономика и оборудование интерьера: Учебное пособие / 

В.Ф. Рунге – М.: Архитектура-С, 2004. – 160с. 

9. Спектор Э.М. Рулонные кровельные и гидроизоляционные материалы 

на основе эластомеров: Учеб. пособие / Є.М. Спектор – М.: Изд-во АСВ, 2003. – 

128с. 

10. Степанов Б.А. Технология плотничных, столярных, стекольных и 

паркетных работ: Учебник/ Б.А. Степанов. – 2-е изд., стер. – М.: Изд. Центр 

«Академия», 2006. – 336с. 

Радіотехніка, електроніка, електромеханіка та прилади: 

1. Кузин А.В. Жаворонков М.А. Микропроцессорная техника: Учеб. Для 

сред. Проф. Образования. – М.: Изд. Центр «Академия», 2004. – 304с.  

2. Фриск В.В. Основы теории цепей. Использование пакета 

MicrowaveOffice для моделирования электрических цепей на персональном 

компьютере: Учеб. Пособие. – М. : СОЛОН-Пресс, 2004. – 160с 
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3. Шахнович И. Современные технологии беспроводной связи. – М.: 

Техносфера. – 2004. – 166с. 

Хімічна технологія: 

1. Шубін О.О. Хімічна промисловість України: генезис, перспективи, 

стратегія: Монографія. – К.: Наукова думка, 2003. – 514с. 

Автоматизація та комп’ютерно-інтегровані технології: 

1. Долженков В.А. MicrosoftExcel 2003. – В.А. Долженков. – БХВ-

Петербург, 2006. – 1024с. 

2. Зозуля Ю. WindowsXP. – Ю. Зозуля. – СПБ.: Питер, 2007. – 336с. 

3. Касперски К. Компьютерные вирусы изнутри и снаружи. – К. 

Касперски. – СПБ.: Питер, 2006. – 527с. 

4. Кузин А.В., Жаворонков М.А. Микропроцессорная техника: Учебник 

для сред. Проф. Образования. – М.: Академия, 2004. – 304с. 

5. Таненбаум Э. Компьютерные сети/ Э. Таненбаум. – СПБ.: Питер, 

2006, 992с.  

Легка промисловість: 

1. Медведева Т.В. Художественное конструирование одежды: Учебное 

пособие. – М.: ФОРУМ: ИНФРА-М, 2003. – 480с.  

2. Савостицкий Н.А., Амирова Э.К. Материаловедение швейного 

производства: Учебное пособие. – 3-е изд., стер. – М.: Академия, 2004. – 240с. 

3. Солнцева А.В. 100. Современные модели женских платьев: Советы 

опытного дизайнера. – Донецк: ООО ПКФ «БАО»,2005. – 448с. 

Харчова промисловість: 

1. Родина Т.Г. Сенсорный анализ продовольственных товаров: Учебник. 

– М.: «Академия», 2004. – 208с.  

2. Харченко Н.Э. Технология приготовления пищи: Учеб. Пособие 

/Н.Э.Харченко, Л.Г.Чеснокова. – М.: Академия, 2004. – 288с. – 

(Профессиональное образование) 
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3. Шестакова Т.И. Кондитер-профессионал: Учебное пособие. – М.: 

Дашков и К, 2004. – 400с. 

Економіка, комерція та управління: 

1. Ломакін А.Л. Управленческие решения: Учеб. Пособие. – М.: Форум 

ИНФРА-М. 2005.- 192с. 

2. Сологуб О.П. Делопроизводство: составление, редактирование и 

обработка документов: Учеб. Пособие / О.П.Сологуб.-2-е изд., стер. - М.: Изд-

во»Омега-Л, 2007. - 200с. 

3. ШеламоваГ.М.Этикет делового общения: Учеб. Пособие / Г.М. 

Шеламова. - 2-е изд.,стереотип. - М.: АКАДЕМИЯ, 2006. - 192с. 

Лісове та садово-паркове господарство: 

1. Винокуров В.Н. и др. Машины и механизмы лесного хозяйства и 

садово-паркового строительства: Учебник для вузов/ В.Н. Винокуров, Г.В. 

Силаев, А.А. Золотаревский; Под ред. В.Н. Винокурова. – М.: Академия, 2004. 

– 400с. 

2. Зинин В.Ф. Технология и механизация лесохозяйственных работ: 

Учебник /В.Ф.Зинин, В.И.Казаков, О.Г.Климов; Под ред. В.Г.Шаталова. – М.: 

Академия, 2004. – 320с. 

Екологія та безпека життєдіяльності: 

1. Безпека життєдіяльності: Навч. посібник/За ред. В.Г.Цапка. – К.: 

Знання, 2006. – 397с. 

2. Раздорожный А.А. Охрана труда и производственная безопасность: 

Учебно-методическоепособие/ А.А. Раздорожный. – М.: Изд-во «Экзамен», 

2005. – 512с. 

3. Ярошевська В.М., Чабан В.Й. Охорона праці в галузі: Навч. посібник 

для вищих навч. закладів. – К.: Професіонал, 2004. – 288с.  

Сфера послуг: 
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1. Богушева В.И. Организация обслуживания посетителей ресторанов и 

баров: учебное пособие М.: ОАО Московские учебники; Р. н/д.: Феникс,2006 – 

318с. 

2. Кулешкова О.Н. Технология и оборудование парикмахерских работ: 

Учебник для нач. проф. Образования: Учебное пособие для сред. Проф. 

Образования. – 2-е изд., стер. – М.: Академия, 2004. – 144с. 

3. Профессиональная сервировка. Модные тенденции /И.В.Сербин. – М.: 

Ресторанные ведомости, 2004. – 120с. 

Гірництво: 

1. Каледина Н.О. Компьютерное моделирование задач 

противоаварийной защиты шахт: Учеб. Пособие. – 2004. – 45с. 

2. Малышев Ю.Н. Новые технологические и технические решения 

подземной угледобычи. – 2004. – 72с.  

3. Михеев О.В. Разработка и применение автоматизированных средств 

при планировании и сопровождении горных работ. – 2002. – 28с. 

4. Яремінчук Р.С. Основи гірничого виробництва: видобування нафти, 

газу та ідрдих корисних копалин: Підручник. – К.: Кондор., 2006. – 376с. 

ІНТЕРНЕТ-РЕСУРСИ 

Енергетика та електротехніка: 

1. Атомна енергетика в Україні [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://atom.org.ua/. 

2. Електротехніка On-line [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.electro-tex.ho.ua/. 

3. Копилов М. Світові ноу-хау в енергетиці [Електрoнний ресурс]. − 

Режим дoступу: https://aw-therm.com.ua/svitovi-№u-hau-v-energetici 

4. Кращі книги Інтернету. Електротехніка й зв'язок [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу: http://www.knigka.org.ua/category/electro/. 
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5. Науково-практичний журнал “Електротехніка та електромеханіка” 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://archive.nbuv.gov.ua/portal/Natural/eie/index.html. 

6. Національний екологічний центр України. Енергетика [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу: http://necu.org.ua/energy/. 

7. Національний університет “Львівська політехніка”. Інститут 

енергетики та систем керування [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://old.lp.edu.ua/index.php?id=320. 

8. Сайт в 

помощьмастерампроизводственногообученияэлектротехническихпрофессий 

[Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://iptu-electro.jimdo.com/. 

Машинобудування 

1. Важке машинобудування [Електрoнний ресурс] // Навчальні матеріали 

онлайн. – Режим дoступу: http://pidruchniki.com/ 

1403051738602/rps/vazhke_mashi№buduvannya 

2. Донбасская государственная машиностроительная академия – 

Официальный сайт [Электронный ресурс]. – Режим доступа: 

http://www.dgma.donetsk.ua/. 

3. Євросоюз про новіперспективирозвиткумашинобудування 

[Електрoнний ресурс] // Світ. − Режим дoступу: 

http://www1.nas.gov.ua/svit/Article/Pages/14_3-4_3.aspx. 

4. Машинобудування України очима молодих: прогресивні ідеї – наука – 

виробництво. [Електронний ресурс] // Конференція в ЖДТУ. − Режим дoступу: 

http://pedpresa.ua/142332-mashy№buduvannya-ukrayiny-ochyma-molodyh-

progresyvni-ideyi-nauka-vyrobnytstvo-konferentsiya-v-zhdtu.html 

5. Міжнародний науково-практичний Інтернет-семінар «Інноваційні 

технології при підготовці фахівців автотранспортної галузі»[Електронний 

ресурс]. – Режим доступу: http://methodica.inf.ua/index.htm 

http://iptu-electro.jimdo.com/
http://pidruchniki.com/
http://www.dgma.donetsk.ua/
http://www1.nas.gov.ua/svit/Article/Pages/14_3-4_3.aspx
http://pedpresa.ua/142332-mashynobuduvannya-ukrayiny-ochyma-molodyh-progresyvni-ideyi-nauka-vyrobnytstvo-konferentsiya-v-zhdtu.html
http://pedpresa.ua/142332-mashynobuduvannya-ukrayiny-ochyma-molodyh-progresyvni-ideyi-nauka-vyrobnytstvo-konferentsiya-v-zhdtu.html
http://methodica.inf.ua/index2.htm
http://methodica.inf.ua/index2.htm
http://methodica.inf.ua/index.htm


46 

 

6. Південний машинобудівний завод [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: http://www.yuzhmash.com/. 

Металургія, матеріалознавство та зварювання 

1. Все для сварки пластмасс [Электронный ресурс]. – Режим доступа: 

http://svarka.com.ua/. 

2. Донецький національний технічний університет. Фізико-

металургійний факультет [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://fm-

f.donntu.edu.ua/faculty/index_uk.html. 

3. ЗАО “Киевский Экспериментальный Механический Завод 

«СВАРКА»http://www.svarka.kiev.ua/index1.php. 

4. Инверторныеисточники свар очного тока [Электронный ресурс]. – 

Режим доступа: http://svarka.kharkov.ua/. 

5. Институт электросварки им. Е. О. Патона НАН Украины 

[Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://www.paton.kiev.ua/. 

6. Информационный сайт “О сварке” [Электронный ресурс]. – Режим 

доступа: http://www.osvarke.com/. 

7. Калуський політехнічний коледж. Матеріалознавство [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу: http://kalush-college.ucoz.ru/news/materialoznavst-

vo/2010-01-20-13. 

8. Міжнародний науково-практичний Інтернет-семінар «Інноваційні 

технології при підготовці кваліфікованих робітників зварювального 

виробництва»[Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://methodica.inf.ua/index.htm 

9. Петровська Н. Новітні технології зварювання – крок у майбутнє! 

[Електронний ресурс]. − Режим дoступу: http://nung.edu.ua/news/. 

10. Технічна бібліотека зварника. Режим доступу:http://svarka-lib.com/. 

11. ТОВ “ТПК Югмет” [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://tpk-

ugmet-ua.at.ua/. 

Сільське господарство 

http://www.yuzhmash.com/
http://www.svarka.kiev.ua/index1.php
http://svarka.kharkov.ua/
http://www.paton.kiev.ua/
http://kalush-college.ucoz.ru/news/materialoznavstvo/2010-01-20-13
http://kalush-college.ucoz.ru/news/materialoznavstvo/2010-01-20-13
http://methodica.inf.ua/index2.htm
http://methodica.inf.ua/index2.htm
http://methodica.inf.ua/index2.htm
http://methodica.inf.ua/index.htm
http://svarka-lib.com/
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1. "Стрип-тілл": шляхом проб і помилок [Електронний ресурс] // 

Український журнал з питань агробізнесу "Пропозиція". – 2015. – № 2. – Режим 

дoступу: http://www.propozitsiya.com/?page=146&itemid=4105 

2. Агрoбiзнес України – 2014 [Електрoнний ресурс] // Iнфoграфiчний 

дoвiдник: [сайт]. – Режим дoступу: http://agrex.gov.ua/wp-content/ 

uploads/Infografika-silskogo-gospodarstva-Ukrayini-vid-BakerTilly-ta-

Latifundist.pdf. 

3. Аграрний сектор України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://agroua.net/. 

4. Агропрайм Холдинг [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://agroprime.com.ua/. 

5. Агротех Консалт – оборудование для эффективногоживотноводства 

[Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://www.agrotex.com.ua/. 

6. Біоенергетика, сучасні технології та обладнання для видобування 

енергії з біологічних енергоносіїв на прикладі Баварії [Електрoнний ресурс] // 

Торгово-промислова палата. – 2017. − Режим дoступу: 

https://ucci.org.ua/events/workshop/bioenergetika-suchasni-tekh№logiyi-ta-

obladnannia-dlia-vidobuvannia-energiyi-z-biologichnikh-energo№siyiv-na-prikladi-

bavariyi 

7. Інноваційні технології в тваринництві [Електрoнний ресурс] // Журнал 

"Тваринництво України". – 2014. – № 6. – Режим дoступу: 

http://minagro.gov.ua/system/files/Стаття%20щодо%20інновацій%20в%20 

тваринництві.pdf. 

8. Наукова бібліотека “PuLib.if.ua”. Рослинництво: підручник 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://pulib.if.ua/book/180. 

9. Посівна із супутника: як новітні технології захоплюють аграрний 

сектор [Електронний ресурс] // Україна молода "Економіка". –2017. – Вип. 

№о73. − Режим дoступу: http://www.umoloda.kiev.ua/number/3174/159/112651/ 

http://www.propozitsiya.com/?page=146&itemid=4105
http://www.agrotex.com.ua/
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10. Про Загальнодержавну програму селекції у тваринництві на період до 

2010 року : Закон України від 29.06.2010 р. № 2374-17 // Відомості Верховної 

Ради. – 2010. – № 37. – С. 494.  

11. Свиноводство для всех [Электронный ресурс]. – Режим доступа: 

http://svi№vodstvo.blogspot.ru/. 

12. Система нульового обробітку землі [Електронний ресурс] // Вікіпедія: 

[сайт]. – Режим дoступу: http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0 

%B8%BC%D0%BB%D1%96. 

13. Тваринництво – українські традиції [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: http://traditions.org.ua/remesla/tvarynnytstvo. 

14. Український науково-дослідний інститут продуктивності 

агропромислового комплексу [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.uapp.kiev.ua/. 

Будівництво та архітектура 

1. Ceresit [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.ceresit.ua/. 

2. Строительный портал Инфобуд [Электронный ресурс]. – Режим 

доступа: http://ibud.ua/. 

3. Сухие строительные системы [Электронный ресурс]. – Режим 

доступа: http://www.ukrgips.com.ua/. 

4. Термодом – новая строительная технология, несъемная опалубка, 

залитая бетоном [Электронный ресурс]. – Режим доступа: 

http://termodom.dn.ua/. 

Радіотехніка, електроніка, електромеханіка та прилади 

1. Global Provider of In№vative Graphics, Process or sand Media Solutions – 

AMD [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.amd.com/. 

2. Електроніка та радіотехніка – Національна бібліотека України імені 

В.І. Вернадського [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.nbu-

v.gov.ua/№de/350. 

http://www.uapp.kiev.ua/
http://ibud.ua/
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3. Процессоры Intel для Ultrabook™, ноутбуков, ПК и серверов 

[Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://www.intel.com/. 

4. Сайт журналу "Метрологія та прилади" [Електронний ресурс]. – 

Режим доступу: http://metpriladi.com/. 

5. Світ електроніки: компоненти, технології, рішення [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу: http://eworld.org.ua/. 

6. Світ електронних схем [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://ua.nauchebe.net/. 

7. Электромеханика и космонавтика [Электронный ресурс]. – Режим 

доступа: http://www.plam.ru/transportavi/yelektromehanika_v_kosmose/p2.php. 

Харчові технології, технології сфери послуг 

1. Міжнародний науково-практичний Інтернет-семінар «Інноваційні 

технології при підготовці фахівців ресторанного господарства» [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу: http://methodica.inf.ua/index.htm 

2. Перукарство стародавньої Греції як високе мистецтво [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу: http://osvita.ua/vnz/reports/culture/11007/. 

3. Смакота [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://smakota.org.ua/. 

4. Традиційна українська кухня [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://vsadu.kiev.ua/pro-ukrajinsku-kuxnyu/pro-kulinariyu/. 
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НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ПЕДАГОГІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ ЗАКЛАД ВИЩОЇ ОСВІТИ «УНІВЕРСИТЕТ 

МЕНЕДЖМЕНТУ ОСВІТИ» 

БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ ІНСТИТУТ НЕПЕРЕРВНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ОСВІТИ 

Кафедра методики професійної освіти та соціально-гуманітарних 

дисциплін 

 

 

 

 

РОБОЧА НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМА 

спецкурсу 

«МЕТОДИКА ПІДГОТОВКИ І ПРОВЕДЕННЯ 

ІНТЕГРОВАНИХ ТЕОРЕТИЧНИХ І ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ» 

для підвищення кваліфікації педагогічних працівників 

закладів професійної (професійно-технічної) освіти 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Біла Церква – 2021
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Преамбула 

 

Мета спецкурсу:  оновлення та удосконалення знань слухачів щодо 

інтеграційних процесів у професійній освіті та комплексу організаційно-

методичних умінь слухачів з планування та організації інтегрованого 

навчально-виробничого процесу у ЗП(ПТ)О.  

Завдання: 

− розвиток готовності педагогів до впровадження інтеграційних 

принципів у навчальний процес ЗП(ПТ)О; 

− розвиток і удосконалення знань та умінь педагогічних працівників з 

питань планування, організації та проведення інтегрованих занять у закладах 

професійної (професійно-технічної) освіти; 

− удосконалення та систематизація умінь слухачів з методики відбору 

змісту, вибору форм і методів для проведення інтегрованих уроків; 

− удосконалення та систематизація знань і умінь викладачів з 

використання міжпредметних та внутрішньопредметних зв’язків на уроках 

теоретичного  навчання; 

− аналіз та систематизація педагогічного досвіду з організації і 

проведення інтегрованих (бінарних) занять; 

− формування навичок виокремлення методичних знахідок, їх адаптації 

до власної педагогічної практики викладачів ЗП(ПТ)О у процесі планування та 

проведення інтегрованих  занять. 

Об’єкт вивчення: чинники підвищення ефективності інтегрованих 

занять.   

Предмет: проектування, планування та проведення занять з 

використання  міжпредметних та внутрішньо предметних зв’язків. 

Очікувані результати. 

Слухач повинен знати: 

− сутність інтеграції у професійній освіті; 
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− методику розробки та  запровадження інтегрованих програм у 

навчальний процес; 

− принципи класифікації інтегрованих занять, види інтеграції; 

− методику формування ключових компетентності здобувачів освіти; 

− сутність багатодисциплінарної, міждисциплінарної та 

трансдисциплінарної інтеграції; 

− види інтеграції: міжпредметна, транспредметна, мультипредметна, 

внутрішньо предметна; 

− методику розробки плануючої документації, зокрема планів 

інтегрованих (бінарних) уроків; 

− алгоритм підготовки викладача до інтегрованого заняття; 

− критерії оцінювання ефективності інтегрованих занять. 

Слухач повинен уміти: 

− реалізувати дидактичні принципи навчання у професійну підготовку 

майбутніх фахівців; 

− розробляти  інтегровані програми  навчального процесу; 

− проектувати змістовий та процесуальний компоненти інтегрованого 

уроку; 

− планувати уроки теоретичного навчання за різними видами інтеграції;  

− аналізувати  результативність та ефективність інтегрованих уроків 

теоретичного навчання з урахуванням рівня сформованості ключових 

професійних компетентностей здобувачів освіти; 

− створювати методичну розробку інтегрованого уроку. 

Слухач повинен усвідомлювати: 

− необхідність планування інтегрованих занять у закладах професійної 

(професійно-технічної) освіти з урахуванням компетентнісного підходу.  

− актуальність пошуку інноваційних організаційних форм та методів 

навчання  професії. 

Бюджет навчального часу: 6 годин. 
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Види навчальних занять: семінарське заняття (2 год.), тематична 

дискусія (2 год.), самостійна робота (2 год.). 
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Робочий навчальний план спецкурсу «Методика підготовки і проведення інтегрованих теоретичних і 

практичних занять» 

(заочна форма навчання) 
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Тематичний план спецкурсу «Методика підготовки і проведення 

інтегрованих теоретичних і практичних занять» 

№ 

п/п 
Тема Вид заняття Години ПІБ викладача 

1 

Тема 1. Інтеграція в 

освіті: сутність, мета і 

види інтеграції 

Самостійна 

робота  
2  

2 

Тема 2.Методика 

формування змісту 

інтегрованих дисциплін 

Семінарське 

заняття 
2  

3 

Тема 3. Інтегрований 

урок у професійній 

школі: мета, етапи і 

методика проведення 

Тематична 

дискусія 
2  
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Зміст спецкурсу за темами 

Тема 1. Інтеграція в освіті: сутність, мета і види інтеграції 

Інтегрований підхід як сучасна форма організації навчального процесу у 

професійній школі. Інтеграція в освіти – тематичний і діяльнісний підходи. 

Формування ключових професійних компетентностей здобувачів освіти 

шляхом використання інтеграції в освіті. Сутність багатодисциплінарної, 

міждисциплінарної та трансдисциплінарної інтеграції. Види інтеграції: 

міжпредметна, транспредметна, мультипредметна, внутрішньо предметна. 

Міжпредметні зв’язки як засіб реалізації інтегрованого навчання. Типи і 

види міжпредметних зв’язків. Способи і форми реалізації міжпредметних 

зв’язків у навчальному процесі. 

Реалізація освітньої інтеграції у професійну підготовку кваліфікованих 

робітників інтегрованих професій. 

 

Тема 2.Методика формування змісту інтегрованих дисциплін 

Дидактичні принципи формування змісту інтегрованої дисципліни: 

системність, модульність,  логічність,  фундаментальність, науковість, 

доцільність, гуманізація. Методика проектування змістового та процесуального 

компонентів інтегрованих занять.  

Методика розробки інтегрованої програми на основі модульної технології 

навчання професії. 

Теоретичні основи  розробки дидактичних модулів, модульних одиниць, 

модульних елементів інтегрованих дисциплін. 

Критерії відбору змісту інтегрованих дисциплін: значимість тем 

навчальних дисциплін, що інтегруються, для освоєння професії; цілісність 

відображення теоретичного, інструктивної та практичного матеріалу; 

науковість і практичність інтегрованого змісту; відповідність наявному 

дидактичному та матеріально-технічному забезпеченню навчальної дисципліни. 
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Тема.3. Інтегрований урок у професійній школі: мета, етапи і 

методика проведення 

Сутність, мета і завдання інтегрованого уроку у закладах професійної 

(професійно-технічної) освіти. Бінарний урок як різновид інтегрованого 

заняття. 

Методика встановлення міжпредметних зв’язків навчальних дисциплін та 

тем робочої програми виробничого навчання за визначеною темою 

інтегрованого уроку. 

Методика проведення теоретичних і практичних занять різних типів і 

видів. 

Реалізація інноваційних форм і методів на інтегрованому занятті, критерії 

їх вибору.  

Методика розробки системи різнорівневих інтегрованих завдань та 

критеріїв оцінювання їх виконання. Інтегровані тестові завдання. 

Методика підготовки педагога до організації та проведення інтегрованого 

уроку у ЗП(ПТ)О. 

 

План семінарського заняття 

 

Тема 2.Методика формування змісту інтегрованих дисциплін 

Рекомендовані теми доповідей: 

1. Дидактичні принципи формування змісту інтегрованої дисципліни: 

системність, модульність,  логічність,  фундаментальність, науковість, 

доцільність, гуманізація.   

2. Методика проектування змістового та процесуального компонентів 

інтегрованих занять.  

3. Методика розробки інтегрованої програми на основі модульної 

технології навчання професії. 
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4. Теоретичні основи  розробки дидактичних модулів, модульних 

одиниць, модульних елементів інтегрованих дисциплін. 

5. Критерії відбору змісту інтегрованих дисциплін: значимість тем 

навчальних дисциплін, що інтегруються, для освоєння професії; цілісність 

відображення теоретичного, інструктивної та практичного матеріалу; 

науковість і практичність інтегрованого змісту; відповідність наявному 

дидактичному та матеріально-технічному забезпеченню навчальної дисципліни. 

 

План тематичної дискусії 

Тема.3. Інтегрований урок у професійній школі: мета, етапи і 

методика проведення 

Рекомендовані теми для обговорення: 

1. Сутність, мета і завдання інтегрованого уроку у закладах професійної 

(професійно-технічної) освіти.  

2. Бінарний урок як різновид інтегрованого заняття. 

3. Методика встановлення міжпредметних зв’язків навчальних 

дисциплін та тем робочої програми виробничого навчання за визначеною 

темою інтегрованого уроку. 

4. Методика проведення теоретичних і практичних занять різних типів і 

видів. 

5. Реалізація інноваційних форм і методів на інтегрованому занятті, 

критерії їх вибору.  

6. Методика розробки системи різнорівневих інтегрованих завдань та 

критеріїв оцінювання їх виконання. Інтегровані тестові завдання. 

7. Методика підготовки педагога до організації та проведення 

інтегрованого уроку у ЗП(ПТ)О. 

8. Педагогічний досвід проведення інтегрованих (бінарних) уроків. 

 

Самостійна робота 
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Тема 1. Інтеграція в освіті: сутність, мета і види інтеграції 

Завдання на самостійну роботу: 

1. Опрацювати літературні джерела і скласти конспект за темою 

самостійної роботи. 

2. За обраною темою уроку визначити між предметні зв’язки. 

3. Розробити план інтегрованого заняття. 

 

КОМПЛЕКС ПИТАНЬ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ 

Питання для самоконтролю до теми 1. 

1. Поясніть сутність інтегрованого підходу до планування та організації 

навчального процесу у професійній школі. 

2. Які ключові професійні компетенції здобувачів освіти формуються 

шляхом використання інтеграції в освіті?  

3. Назвіть види інтеграції в освіті.  

4. Який дидактичний принцип професійного навчання  реалізується 

шляхом використання міжпредметних зв’язків?  

5. Назвіть типи і види міжпредметних в’язків. 

 

Питання для самоконтролю до теми 2. 

1. Сформулюйте дидактичні принципи формування змісту інтегрованої 

дисципліни.  

2. На основі якої освітньої технології розробляється інтегрована 

навчальна програма? 

3. Сформулюйте структуру модульного елементу  дидактичного модуля 

інтегрованої теми програми.. 

4. Сформулюйте критерії відбору змісту інтегрованої теми навчальної 

програми.  
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Питання для самоконтролю до теми 3. 

1. Сформулюйте сутність, мету і завдання інтегрованого уроку у 

закладах професійної (професійно-технічної) освіти.  

2. На яких видах теоретичних і   практичних занять реалізація  

інтегрованого навчання найбільш  ефективна та доцільна? 

3. Які інтерактивні форми і методи навчання можливі для реалізація на 

інтегрованому занятті?  

4. Сформулюйте сутність  інтегрованих різнорівневих  тестових завдань. 

5. Сформулюйте алгоритм підготовки педагога до організації та 

проведення інтегрованого уроку у ЗП(ПТ)О. 
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НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ПЕДАГОГІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ ЗАКЛАД ВИЩОЇ ОСВІТИ «УНІВЕРСИТЕТ 

МЕНЕДЖМЕНТУ ОСВІТИ» 

БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ ІНСТИТУТ НЕПЕРЕРВНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ОСВІТИ 

Кафедра методики професійної освіти та соціально-гуманітарних 

дисциплін 

 

 

 

 

 

 

 

РОБОЧА НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМА 

спецкурсу 

«МЕТОДИКА РОЗРОБЛЕННЯ НАВЧАЛЬНО-ТЕХНІЧНОЇ 

ДОКУМЕНТАЦІЇ» 

для підвищення кваліфікації педагогічних працівників 

закладів професійної (професійно-технічної) освіти 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Біла Церква-2021 
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Преамбула 

Мета спецкурсу: оновлення та систематизація знань щодо  методики 

розробки та застосування  документів письмового інструктування  у процесі 

професійно-практичної підготовки здобувачів освіти закладу професійної 

(професійно-технічної) освіти, вдосконалення умінь щодо аналізу та 

корегування змісту навчальних інструкційних документів. 

Завдання:  

− поглиблення та систематизація знань щодо дидактичних та методичних 

вимог до документів письмового інструктування; 

− вдосконалення умінь щодо розробки документів письмового 

інструктування різних видів; 

− вдосконалення умінь щодо оцінки ефективності документів письмового 

інструктування в процесі професійно-практичної підготовки. 

Об’єкт вивчення: система професійно-практичної підготовки в закладі 

професійної (професійно-технічної) освіти. 

Предмет вивчення: комплексно-методичне забезпечення  професійно-

практичної підготовки закладу професійної (професійно-технічної) освіти. 

Змістовий модуль має міждисциплінарні зв’язки із змістовими модулями 

щодо організації професійно-практичної підготовки кваліфікованих робітників 

та педагогічного контролю у закладі професійної (професійно-технічної) освіти. 

Очікувані результати: 

Слухач повинен знати: 

− дидактичні можливості змісту документів письмового інструктування; 

− етапи підготовки документів  письмового інструктування; 

− різновиди документів письмового інструктування в залежності від мети 

застосування на різних етапах професійно-практичної підготовки. 

Слухач повинен уміти: 

− аналізувати та корегувати зміст і структуру навчальної інструкційної 

документації; 
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− визначати ефективність застосування документів письмового 

інструктування в процесі професійно-практичної підготовки; 

− контролювати правильність методики застосування навчально-

інструкційної документації різних видів на певних етапах професійно-

практичної підготовки. 

Слухач повинен усвідомлювати: 

− значення методично правильно розроблених документів письмового 

інструктування для формування професійних умінь і навичок здобувачів 

освіти. 

Бюджет навчального часу: 6 годин. 

Види навчальних занять: семінарські заняття (4 год.), самостійна робота 

(2 год.) 
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1. Робочий навчальний план спецкурсу «Методика розроблення навчально-технічної документації» 
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документів 
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 2       2                      

Тема 2. Документи 

письмового 

інструктування як 

методичний засіб 

формування 

практичних умінь та 

навичок 
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Тема.3. Методика 

розробки документів 
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різних типів 

 2       2                      

Разом  6                             
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2. Тематичний план спецкурсу 

«Методика розроблення навчально-технічної документації» 

№ 

п/п 
Тема Вид заняття Години ПІБ викладача 

1 

Дидактичні можливості 

та призначення 

документів письмового 

інструктування 

Семінарське 

заняття 
2  

2 

Документи письмового 

інструктування як 

методичний засіб 

формування практичних 

умінь та навичок 

Самостійна 

робота 
2  

3 

Методика розробки 

документів письмового 

інструктування різних 

типів 

Семінарське 

заняття 
2  
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3. Зміст спецкурсу за темами 

Тема 1. Дидактичні можливості та призначення документів 

письмового інструктування 

Мета та завдання письмового інструктування.  

Методичні функції документів письмового інструктування: самостійне 

джерело інформації, засіб формування практичних умінь та навичок у 

здобувачів освіти, професійної самостійності і навичок самоконтролю; 

індивідуалізація навчання. 

Дидактичні вимоги до змісту документів письмового інструктування: 

виробничо-технологічні  та навчально-інструкційні складові, види наочності. 

Різновиди документів письмового інструктування, критерії їх відбору. 

 

Тема 2. Документи письмового інструктування як методичний засіб 

формування практичних умінь та навичок 

Інструкційні навчальні матеріали як засіб управління та контролю 

навчально-виробничою діяльності здобувачів освіти.  

Види документів письмового інструктування при виконання навчально-

виробничих робіт різного рівня складності: інструкційні картки, інструкційно-

технологічні картки, алгоритмічні приписи, особливості їх застосування  на 

окремих етапах уроку виробничого навчання. 

Картки-завдання та їх функції  у навчально-виробничому процесі. 

Методичні прийоми у роботі майстра виробничого навчання при 

застосуванні документів письмового інструктування. 

 

Тема 3. Методика розробки документів письмового інструктування 

різних типів 

Основні етапи розробки документів письмового інструктування: аналіз та 

визначення складності змісту навчального матеріалу, виділення об'єкту роботи, 

обґрунтування раціонального технологічного режиму, вибір необхідного 
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інструменту та пристроїв, формування інструкційних вказівок щодо 

вдосконалення трудових прийомів і операцій, прийомів самоконтролю. 

Форми представлення документів письмового інструктування  в 

залежності від призначення. Структура інструкційної та інструкційно-

технологічної карток. 

Види алгоритмічних приписів: алгоритми дій та алгоритми пошуку, 

специфіка їх змісту відповідно до виробничих завдань. Типи карток-завдань для 

виконання навчально-виробничих робіт різного рівня складності. 

Переваги застосування документів письмового інструктування в процесі 

професійно-практичної підготовки здобувачів освіти. 

Критерії оцінювання ефективності та якості документів письмового 

інструктування. 

 

4. Плани семінарських занять 

Тема 1. Дидактичні можливості та призначення документів 

письмового інструктування 

Рекомендовані теми доповідей 

1. Мета та завдання письмового інструктування.  

2. Методичні функції документів письмового інструктування. 

3. Дидактичні вимоги до змісту документів письмового інструктування. 

4. Різновиди документів письмового інструктування, критерії їх відбору. 

 

Тема 3. Методика розробки документів письмового інструктування 

різних типів 

Рекомендовані теми доповідей 

1. Основні етапи розробки документів письмового інструктування. 

2. Форми представлення документів письмового інструктування  в 

залежності від призначення. 

3. Структура інструкційної та інструкційно-технологічної карток. 
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4. Типи карток-завдань для виконання навчально-виробничих робіт 

різного рівня складності. 

5. Переваги застосування документів письмового інструктування в 

процесі професійно-практичної підготовки здобувачів освіти. 

6. Критерії оцінювання ефективності та якості документів письмового 

інструктування. 

 

5. Самостійна робота слухачів 

Тема 2. Документи письмового інструктування як методичний засіб 

формування практичних умінь та навичок 

Завдання до самостійної роботи: 

На підставі ознайомлення із педагогічною та методичною літературою та 

особистим досвідом пропонуємо підготувати для обговорення такі питання: 

1. Особливості навчальної роботи майстра виробничого навчання на 

уроці:  

- при вивченні операційних тем із застосуванням інструкційної картки;  

- при виконанні комплексних робіт на підставі інструкційно-

технологічної картки. 

2. Методика застосування документів письмового інструктування при 

викладі нового навчального матеріалу та показі трудових приймів і операцій. 

3. Яким чином можна застосувати документи письмового інструктування 

при виконанні домашнього завдання? 

 

 

6. Завдання для самоконтролю 

Завдання для самоконтролю до теми 1  

1. Мета застосування документів письмового інструктування на уроках 

виробничого навчання. 

2. Педагогічні вимоги до навчальної інструкційної документації. 

3. Методичні вимоги до документів письмового інструктування. 
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4. Зміст виробничо-технологічної та навчально-інструкційної складових 

у змісті документів письмового інструктування. 

5. Охарактеризуйте різновиди документів письмового інструктування: 

− для формування практичних умінь і навичок; 

− для навчання управлінню та обслуговування обладнання; 

− для попередження типових помилок при виконанні 

навчально-виробничих робіт; 

− для контролю рівня сформованості  практичних умінь і 

навичок. 

 

Завдання для самоконтролю до теми 2  

1. Види та призначення алгоритмічних приписів. 

2. Види карток-завдань та їх функцій у навчально-виробничому процесі. 

3. Запропонуйте методичні прийоми, що дозволять підвищити 

ефективність застосування інструкційної документації на вступному 

інструктажі при показі нових трудових прийомів і операцій. 

 

Завдання для самоконтролю до теми 3  

1. Визначте етапи розробки документів письмового інструктування. 

2. Охарактеризуйте структуру інструкційних та інструкційно-

технологічних карток. 

3. Визначте переваги застосування документів письмового 

інструктування на уроках виробничого навчання. 

4. Запропонуйте критерії оцінювання ефективності документів 

письмового інструктування. 
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Преамбула 

Мета спецкурсу: формування знань та умінь щодо впровадження у 

професійно-теоретичну підготовку інформації про стандартизацію професійної 

освіти для підготовки кваліфікованих кадрів. 

Завдання: 

− набуття знань про теоретичні та правові засади стандартизації змісту 

професійної освіти; 

− формування та вдосконалення вмінь щодо розробки та впровадження 

стандартів професійної (професійно-технічної) освіти. 

Об’єкт вивчення: стандартизація змісту професійної освіти як регламент 

впровадження освітньої діяльності у сфері професійної освіти щодо підготовки 

кваліфікованих кадрів. 

Предмет: теоретико-методологічні засади вирішення протиріч під час 

розробки та впровадження стандартів професійної (професійно-технічної) 

освіти. 

Очікувані результати. 

Слухач повинен знати: 

− поняття та призначення стандартів професійної освіти; 

− сутність та призначення професійних стандартів; 

− теоретичні засади стандартизації змісту професійної освіти; 

− правові засади стандартизації змісту професійної освіти; 

− сучасні методологічні підходи до стандартизації професійної освіти; 

− зарубіжний досвід стандартизації змісту професійної освіти; 

− принципи стандартизації професійної (професійно-технічної) освіти; 

− структуру стандартів професійної (професійно-технічної) освіти; 

− загальні вимоги щодо реалізації стандартів професійної (професійно-

технічної) освіти. 

Слухач повинен уміти: 
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− знаходити проекти та затверджені стандарти професійної 

(професійно-технічної) освіти; 

− розробляти зміст елементів стандартів професійної (професійно-

технічної) освіти; 

− комунікувати з іншими розробниками стандартів професійної 

(професійно-технічної) освіти; 

− використовувати стандарти професійної (професійно-технічної) освіти 

для: розроблення освітніх програм; розроблення робочих навчальних планів та 

програм; розроблення навчальних, методичних, дидактичних, інформаційних, 

програмних матеріалів; розроблення стандартів оцінювання результатів 

навчання; підтвердження результатів неформального навчання осіб; планування 

професійної кар’єри. 

Слухач повинен усвідомлювати: 

− роль стандартизації професійної (професійно-технічної) освіти для 

освіти, ринку праці та роботодавців; 

− призначення стандартів професійної (професійно-технічної) освіти як 

регламенту впровадження освітньої діяльності у сфері професійної освіти щодо 

підготовки кваліфікованих кадрів; 

− напрями підвищення якості та ефективності професійної підготовки 

кваліфікованих кадрів за допомогою стандартизації професійної освіти. 

Бюджет навчального часу: 6 годин. 

Види навчальних занять: семінарське заняття (2 год.), тематична 

дискусія (2 год.), самостійна робота (2 год.). 
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1. Робочий навчальний план спецкурсу «Стандартизація змісту професійної освіти: розв’язання протиріч» 

(заочна форма навчання) 
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2. Тематичний план спецкурсу «Стандартизація змісту професійної 

освіти: розв’язання протиріч» 

№ 

п/п 
Тема Вид заняття Години ПІБ викладача 

1 

Тема 1. Зарубіжний 

досвід стандартизації 

професійної освіти. 

Самостійна 

робота  
2  

2 

Тема 2. Теоретико-

правові засади 

стандартизації змісту 

професійної освіти. 

Семінарське 

заняття 
2  

3 

Тема 3. Стандартизація 

змісту професійної 

освіти на основі 

компетентнісно-

модульного підходу. 

Тематична 

дискусія 
2  
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3. Зміст модуля за темами 

Тема 1. Зарубіжний досвід стандартизації професійної освіти. 

Основні фактори впливу на розвиток професійної освіти в Україні. 

Взаємозв’язок ринку праці, освіти та роботодавців.  

Копенгагенська Декларація та Копенгагенський процес. 

Міжнародна стандартна класифікація освіти-2011 (МСКО–2011). 

Європейська рамка кваліфікацій для навчання упродовж життя.  

Досвід стандартизації професійної освіти в країнах Європейського Союзу, 

США та інших зарубіжних країнах.  

 

Тема 2. Теоретико-правові засади стандартизації змісту професійної 

освіти. 

Поняття стандартизації в освіті. Сутність змісту професійної (професійно-

технічної) освіти.  

Розуміння відмінностей у поняттях: стандарт професійної (професійно-

технічної) освіти; професійний стандарт; кваліфікаційні характеристики; 

стандарт оцінювання.  

Теоретичні основи стандартизації змісту професійної освіти.  

Нормативно-правові засади стандартизації професійної освіти.  

 

Тема 3. Стандартизація змісту професійної освіти на основі 

компетентнісно-модульного підходу. 

Принципи розробки стандартів професійної (професійно-технічної) 

освіти.  

Структура стандартів професійної (професійно-технічної) освіти та їх 

змістовне наповнення.  

Порядок та етапи розроблення, погодження та затвердження СП(ПТ)О. 

Методологічні основи стандартизації професійної освіти.  
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Формування ключових, професійних спеціалізованих та професійних 

базових компетентностей. Формування навчальних модулів, переліку та змісту 

професійних спеціалізованих компетентностей. 

 

4. План семінарського заняття 

Тема 2. Теоретико-правові засади стандартизації змісту професійної 

освіти. 

1. Поняття стандартизації, змісту професійної освіти, стандартизації 

змісту професійної освіти, професійного стандарту, освітнього стандарту. 

2. Розуміння відмінностей у поняттях: стандарт професійної (професійно-

технічної) освіти; професійний стандарт; кваліфікаційні характеристики; 

стандарт оцінювання.  

3. Теоретико-методологічні засади стандартизації змісту професійної 

освіти.  

4. Нормативно-правові засади стандартизації професійної освіти.  

Рекомендовані теми доповідей: 

1. Сутність та призначення стандартизації змісту професійної 

(професійно-технічної) освіти. 

2. Правове регулювання стандартизації змісту професійної (професійно-

технічної) освіти. 

 

5. План тематичної дискусії 

Тема 3. Стандартизація змісту професійної освіти на основі 

компетентнісно-модульного підходу. 

Рекомендовані питання для обговорення: 

1. Сутність компетентнісно-модульного підходу у професійній 

підготовці майбутніх кваліфікованих робітників.  

2. Структура стандартів професійної (професійно-технічної) освіти та їх 

змістовне наповнення.  
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3. Порядок та етапи розроблення, погодження та затвердження 

СП(ПТ)О. 

4. Формування ключових, професійних спеціалізованих та професійних 

базових компетентностей. Формування навчальних модулів, переліку та змісту 

професійних спеціалізованих компетентностей. 

5. Форми співпраці з роботодавцями під час розроблення стандартів 

професійної (професійно-технічної) освіти. 

6. Особистий досвід по даній проблемі для обміну думками. 

 

6. Самостійна робота слухачів 

Тема 1. Зарубіжний досвід стандартизації професійної освіти. 

Завдання до самостійної роботи 

1. Самостійно вивчити теоретичний матеріал теми шляхом опрацювання 

рекомендованої літератури. 

2. Визначити досвід яких зарубіжних країн є найбільш оптимальним та 

доцільним для застосування в Україні.  

3. Підготувати есе-доповідь (2-3 сторінки) про досвід стандартизації 

професійної освіти в країнах світу. 

 

7. Питання для самоконтролю 

Питання для самоконтролю до теми 1. 

1. Визначити основні фактори впливу на розвиток професійної освіти в 

Україні. 

2. Розкрийте взаємозв’язок ринку праці, освіти та роботодавців.  

3. Розкрийте сутність Копенгагенського процесу. 

4. Дайте характеристику Міжнародної стандартної класифікації освіти-

2011 (МСКО–2011).  

5. Яке призначення Європейської рамки кваліфікацій для навчання 

упродовж життя. 
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6. Досвід стандартизації професійної освіти в країнах Європейського 

Союзу, США та можливості його застосування в Україні. 

 

Питання для самоконтролю до теми 2. 

1. Проаналізуйте сутність та значення стандартів професійної освіти як 

регламенту впровадження освітньої діяльності у сфері професійної освіти щодо 

підготовки кваліфікованих кадрів. 

2. Проведіть порівняльний аналіз понять: стандарт професійної 

(професійно-технічної) освіти та професійний стандарт. 

3. Розкрийте сутність змісту професійної (професійно-технічної) освіти. 

4. Яке призначення стандартів професійної (професійно-технічної) 

освіти? 

5. Сучасні підходи до розроблення професійних стандартів, заснованих 

на компетенціях. 

6. Визначте нормативно-правові засади стандартизації професійної 

освіти.  

7. Які найкращі практики стандартизації професійної освіти у світі? 

 

Питання для самоконтролю до теми 3. 

1. На вирішення яких проблем професійної (професійно-технічної) 

освіти націлена стандартизація? 

2. Розкрийте співвідношення професійних стандартів та кваліфікаційних 

характеристик. 

3. Охарактеризуйте методологічні основи стандартизації професійної 

освіти.  

4. Визначте структуру стандартів професійної (професійно-технічної) 

освіти та їх змістовне наповнення.  

5. Вкажіть принципи розробки стандартів професійної (професійно-

технічної) освіти. 
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6. Розкрийте порядок та етапи розроблення, погодження та 

затвердження СП(ПТ)О. 

7. Як у навчально-виробничому процесі використовується стандарт 

професійної (професійно-технічної) освіти? 
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НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ПЕДАГОГІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ ЗАКЛАД ВИЩОЇ ОСВІТИ «УНІВЕРСИТЕТ 

МЕНЕДЖМЕНТУ ОСВІТИ» 

БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ ІНСТИТУТ НЕПЕРЕРВНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ОСВІТИ 

Кафедра методики професійної освіти та соціально-гуманітарних 

дисциплін 

 

 

 

 

РОБОЧА НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМА 

спецкурсу 

«МЕТОДИКА РОЗРОБЛЕННЯ РОБОЧОГО ЗОШИТА» 

для підвищення кваліфікації педагогічних працівників 

закладів професійної (професійно-технічної) освіти 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Біла Церква-2021 
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Преамбула 

Мета спецкурсу: формування вмінь з розробки та застосування в 

освітньому процесі робочого зошита. 

Завдання полягають у необхідності: 

− ознайомлення з дидактичними засадами конструювання робочих 

зошитів різних видів; 

− формування вмінь з розробки робочого зошиту; 

− формування вмінь з використання в освітньому процесі робочого 

зошита. 

Об’єктом вивчення є інформаційно-методичне забезпечення навчального 

процесу. 

Предметом вивчення є розробка робочого зошита. 

Очікувані результати вивчення спецкурсу: 

Слухач повинен знати: 

− завдання, функції, класифікацію робочих зошитів; 

− дидактичні принципи конструювання робочих зошитів; 

− структуру робочих зошитів різних видів; 

− методичні можливості робочих зошитів різних видів; 

Слухач повинен уміти: 

− розробляти робочі зошити з навчальної дисципліни, яку викладає; 

− проводити заняття з використанням робочих зошитів. 

Слухач повинен усвідомлювати: 

− необхідність застосування нетрадиційних засобів навчання для 

опанування учнями способів самостійного здобування й активного засвоєння 

знань; 

− значення робочих зошитів для оптимізації та підвищенні ефективності 

навчально-пізнавальної діяльності учнів. 

Бюджет навчального часу: 10 год. 

Основними видами занять є: самостійна робота слухачів (10 год.). 
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1. Робочий навчальний план спецкурсу «Методика розроблення робочого зошита» 

 

Назва 

модулів 

К
іл

ь
к

іс
т
ь

 к
р

ед
и

т
ів

 

Є
К

Т
С

 З
а

га
л

ь
н

и
й

 о
б

ся
г
 г

о
д

и
н

 

З
а

га
л

ь
н

а
 к

іл
ь

к
іс

т
ь

 

г
о

д
и

н
  
н

а
 I

 е
т
а

п
 

ін
в

а
р

іа
н

т
н

а
ск

л
а

д
о
в

а
 

а
у

д
. 

I етап (очний) 

організаційно-

мотиваційний 

С
ам

о
ст

ій
н

а 
р
о

б
о

та
 

(с
п

ец
к
у

р
с)

 

ІІ етап  

(заочний) 

ІІІ етап 

(підсумково-рефлексивний) 

Аудиторні 

години 

С
ем

ін
ар

и
-

п
р

ак
ти

к
у

м
и

 
С

ам
о

ст
ій

н
а 

р
о
б

о
та

 (
ів

ар
.)

 

З
а

га
л

ь
н

а
к

іл
ь

к
іс

т

ь
г
о

д
и

н
  
н

а
ІI

 е
т
а

п
 

Ін
те

р
н

ет
 л

ек
ц

ія
 

С
ем

ін
ар

сь
к
і 

за
н

я
тт

я
 (

д
и

ст
ан

ц
ій

н
о

) 
Т

ем
ат

и
ч
н

а 

д
и

ск
у
сі

я
 (

д
и

ст
ан

ц
ій

н
о

) 
Н

ау
к
о

в
о

-

п
р

ак
ти

ч
н

а 
к
о
н

ф
ер

ен
ц

ія
 

(д
и

ст
ан

ц
ій

н
о

) 

С
п

ец
к
у
р

си
 

(д
и

ст
ан

ц
ій

н
о

) 
С

ам
о

ст
ій

н
а 

р
о
б

о
та

 (
сп

ец
к
у
р

с)
 

С
ам

о
ст

ій
н

а 

р
о
б

о
та

  
З

а
га

л
ь

н
а
к

іл
ь

к
іс

т

ь
г
о

д
и

н
  
н

а
ІІ

I 
ет

а
п

 
ін

в
а
р

іа
н

т
н

а
ск

л
а

д
о
в

а
 а

у
д

. 

Аудиторні години 

Л
ек

ц
ії

 

С
ем

ін
ар

сь
к
і 

за
н

я
тт

я 
Т

ем
ат

и
ч
н

а 

д
и

ск
у
сі

я
 

Н
ау

к
о

в
о

-

п
р

ак
ти

ч
н

а 

к
о
н

ф
ер

ен
ц

ія
 

С
п

ец
к
у
р

си
 

Л
ек

ц
ії

 

С
ем

ін
ар

сь
к
і 

за
н

я
тт

я 
Т

ем
ат

и
ч

н
а 

д
и

ск
у

сі
я
 

Н
ау

к
о

в
о

-п
р

ак
ти

ч
н

а 

к
о

н
ф

ер
ен

ц
ія

 

п
р

ак
ти

к
у

м
и

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1

0 

1

1 

1

2 

1

3 

1 2 3 4 5 6 7 8 1 2 3 4 5 6 

Тема 1. 

Робочі 

зошити та їх 

місце в 

освітньому 

процесі 

 3           3      3        

Тема 2. 

Методика 

розробки 

робочих 

зошитів 

 3           3      3        



87 

 

різних видів 
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2. Тематичний план спецкурсу «Методика розроблення робочого 

зошита» 

№ 

п/п 
Тема Вид заняття Години ПІБ викладача 

1 

Тема 1. Робочі зошити 

та їх місце в освітньому 

процесі 

Самостійна 

робота 
3  

2 

Тема 2 Методика 

розробки робочих 

зошитів різних видів 

Самостійна 

робота  
3  

3 

Тема.3. Електронний 

робочий зошит ‒ 

методика розробки та 

використання 

Самостійна 

робота 
4  

 

 

 



89 

 

3. Зміст спецкурсу за темами 

Тема 1. Робочі зошити та їх місце в освітньому процесі 

Робочий зошит як складова навчально-методичного супроводу. 

Призначення, функції та вимоги до робочих зошитів. Класифікація 

робочих зошитів. 

Переваги та недоліки застосування робочих зошитів як сучасного засобу 

організації самостійної роботи в освітньому процесі. 

 

Тема 2. Методика розробки робочих зошитів різних видів 

Зміст і структура робочих зошитів та методика їх розробки. Технології 

створення робочих зошитів для лекційних, практичних, лабораторних занять, 

самостійної роботи, контрольних робіт. 

Структурні блоки робочих зошитів різних видів. Особливості 

комплексного застосування мультимедійних презентацій та робочих зошитів. 

Робочі зошити з друкованою основою як сучасний і перспективний засіб 

навчання. 

 

Тема 3. Електронний робочий зошит ‒ методика розробки та 

використання 

Технологія створення електронного робочого зошита. 

Методи активізації роботи здобувачів освіти під час лекцій на базі 

електронного робочого зошита. Особливості застосування електронних 

робочих зошитів. 

Електронні робочі зошити як важливий компенсаторний засіб для 

розвитку й удосконалення компонентів досвіду діяльності здобувачів освіти: 

мотиваційного, операційно-діяльнісного, рефлексивного. 

 

4. Самостійна робота слухачів 

Тема 1. Робочі зошити та їх місце в освітньому процесі 
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Завдання до самостійної роботи: 

1. Самостійно вивчіть теоретичний матеріал теми шляхом 

опрацювання рекомендованої літератури. 

2. Для кожного виду зошиту визначте мету та завдання. Результати 

роботи оформіть у вигляді таблиці. 

3. Зазначте вимоги до конструювання робочих зошитів різного виду. 

4. Виділити ряд переваг та недоліків при застосуванні робочого 

зошита з друкованою основою. 

 

Тема 2. Методика розробки робочих зошитів різних видів 

Завдання до самостійної роботи: 

1. Самостійно вивчите теоретичний матеріал теми шляхом 

опрацювання рекомендованої літератури 

2. Розробіть фрагмент робочого зошиту для лекційного заняття та 

відповідний йому слайд електронної презентації так, щоб вони доповнювали, а 

не дублювали один одного. 

3. Наведіть приклад часткового алгоритму виконання практичного 

завдання. 

4. Спробуйте об’єднати у робочий зошит інструкцію, яку Ви 

розробили для лабораторного заняття, та бланк звіту здобувача освіти. 

5. Складіть перелік тем творчих робіт та методичні вказівки до їх 

виконання як розділ зошита для контрольних робіт. 

6. У робочих зошитах дібрати систему вправ і завдань для розвитку й 

удосконалення знань. 

7. Розробити приклади фрагментів робочих зошитів різного рівня 

складності. 

 

Тема 3. Електронний робочий зошит ‒ методика розробки та 

використання 
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Завдання до самостійної роботи: 

1. Проаналізуйте структуру електронного робочого зошита. 

2. Назвіть особливості створення електронного робочого зошита. 

3. Проаналізуйте діяльність здобувачів освіти на лабораторному 

занятті, якщо вони працюють за допомогою електронного робочого зошита. 

4. Запропонуйте структуру електронного робочого зошита для 

самостійної роботи здобувачів освіти. 

5. Яку структуру доцільно обрати для електронного робочого зошита з 

контрольних робіт? 

6. Виявити позитивну динаміку змін щодо рівня засвоєння 

навчального матеріалу за умови застосування електронних робочих зошитів для 

самостійної роботи. 

 

5. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ 

Питання для самоконтролю до теми 1. 

1. Дайте визначення робочого зошита. Чим він відрізняється від 

звичайного зошита? 

2. Яка мета застосування робочих зошитів на сучасному етапі? 

3. Вкажіть завдання, які можуть бути вирішені при впровадженні 

робочих зошитів в освітній процес. 

4. Від чого залежить структура робочих зошитів. 

5. Вкажіть загально-дидактичні принципи конструювання робочих 

зошитів. 

6. Охарактеризуйте спеціальні принципи конструювання робочих 

зошитів. 

 

Питання для самоконтролю до теми 2. 

1. Чому зошити для практичних занять повинні мати диференційовані 

завдання? 
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2. Чи мають робочі зошити ширші можливості для повнішого 

забезпечення досягнень здобувачами навчальних результатів, удосконалення 

контрольно-оціночної їх діяльності. 

3. З якою метою до зошита з практичних занять включають повні та 

часткові алгоритми виконання типових завдань? 

4. Як робочий зошит для самостійної роботи не перетворити у 

навчально-методичний посібник?  

5. Чому виконання завдань безпосередньо на аркушах з друкованою 

основою допомагає збільшити обсяг розумових і практичних дій під час 

практичного заняття?  

6. Вкажіть переваги поліфункціонального зошиту. 

7. Завдання у зошиті для контрольних робіт мають бути однакові для 

всіх членів групи чи розроблятися по варіантах? 

 

Питання для самоконтролю до теми 3. 

1. Чому навчальна діяльність здобувача освіти на лекції не повинна 

зводитися до заповнення електронного робочого зошита? 

2. З якою метою у електронних робочих зошитах для практичних 

занять наводять очікувані результати роботи? 

3. Чи є динаміка змін оцінки рівня знань здобувачів освіти за умови 

використання електронних робочих зошитів у порівнянні із робочими 

зошитами з друкованою основою? 

 

6. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА 

Основна: 

1. Бандура О. М. Українська література: Робочий зошит учня 5 кл. / О.М. 

Бандура, З. О. Шевченко/ [за ред. Н. І. Шинкарук]. – К.: Абрис, 1998. – 135 с.  

2.  Когут О. І. Зошит для робіт з української літератури учня 5 класу. – 

Тернопіль: Видавництво Астон, 2011. – 96 с.  
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3. Коновалова О. О. Робочий зошит як засіб організації позааудиторної 

роботи з безпеки життєдіяльності / О. О. Коновалова, Н. М. Грицюк // Вісник 

Харківського національного університету. − 2012. − №1016. − С. 105-109. 

4. Лікарчук А.М. Технологія створення та використання зошитів з 

друкованою основою (на матеріалі хімії): Автореф. дис. канд. педаг. наук: 

13.00.02 / А.М. Лікарчук; Ін-т педагогіки і психології проф. освіти АПН 

України. – Київ, 2003. –  20 с. 

5. Майорова І.Г. Визначення та класифікація робочих зошитів / 

І.Г. Майорова // Вісник післядипломної освіти. – 2011. – № 4 (17). – С.78-85. 

6. Майорова І.Г. Використання робочих зошитів як засобу підвищення 

ефективності професійної підготовки: Метод. рекомендації / І.Г. Майорова. – 

Донецьк: ІПО ІПП УМО – 2012. – 38с. 

7. Нестерова Л.В. Науково-методичний супровід професійної підготовки 

кваліфікованих робітників / Педагог професійної школи : 164 Методичний 

посібник (за матеріалами Третього Всеукраїнського науково-методичного 

семінару “Інноваційні методики у професійній підготовці кваліфікованих 
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НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ПЕДАГОГІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ ЗАКЛАД ВИЩОЇ ОСВІТИ «УНІВЕРСИТЕТ 

МЕНЕДЖМЕНТУ ОСВІТИ» 

БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ ІНСТИТУТ НЕПЕРЕРВНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ОСВІТИ 

Кафедра методики професійної освіти та соціально-гуманітарних 

дисциплін 
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ПРЕАМБУЛА 

Мета спецкурсу: оновлення, поглиблення та систематизація знань, 

розвиток та удосконалення умінь слухачів із методики створення, оцінювання 

та презентації різних видів  портфоліо педагога професійної школи. 

Завдання полягають у необхідності: 

− розвиток інноваційної та науково-методичної компетентностей 

педагога; 

− підвищення рівня інформаційної грамотності та інформаційної 

культури педагога професійної школи; 

− підвищення рівня професійної компетентності слухачів щодо 

ефективної реалізації освітніх інновацій у педагогічну діяльність та 

узагальнення особистих професійних досягнень та їх оцінювання; 

− формуванні професійного іміджу педагога закладу професійної 

(професійно-технічної) освіти; 

− мотивації слухачів до саморозвитку та самовдосконалення у 

міжкурсовий період підвищення кваліфікації. 

Об’єктом вивчення є творча діяльність педагога професійної школи.. 

Предметом вивчення є підвищення рівня інноваційної та науково-

методичної компетентностей слухачів із аналізу, узагальнення, систематизації, 

презентації та оцінювання своїх професійних досягнень  

Очікувані результати. 

Слухач повинен знати: 

− нормативні документи, які забезпечують підтримку інноваційної 

педагогічної діяльності у закладах професійної (професійно-технічної) освіти; 

− сутність інновацій у професійно-технічній освіті; 

− особливості розробки різних видів портфоліо; 

− класифікацію і ознаки інноваційних технологій навчання професії; 

− методику вивчення, узагальнення та впровадження педагогічного 

досвіду з інноваційної діяльності педагогів професійної школи; 
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− сутність науково-методичної діяльності педагогічних працівників 

професійної школи; 

− інноваційні форми і методи здійснення науково-методичної 

діяльності; 

− методологію педагогічних досліджень. 

Слухач повинен вміти: 

− проектувати навчально-виробничий процес із використанням 

інноваційних технологій навчання професії; 

−  виявляти, вивчати, узагальнювати та впроваджувати перспективний 

педагогічний досвід з інноваційної діяльності педагогів професійної школи;  

− розробляти методичні рекомендації з проблем реалізації інноваційних 

технологій навчання професії; 

− розробляти навчальні та науково-методичні проекти; 

− звітувати про навчально-організаційну та науково методичну 

діяльність шляхом презентації досягнень у портфоліо різних видів. 

Слухач повинен усвідомлювати: 

− обов’язковість здійснення творчої навчально-організаційної та 

науково-методичної діяльності у закладах професійної (професійно-технічної) 

освіти; 

− необхідність підвищення рівня педагогічної компетентності, 

професійної культури та інформаційної грамотності як мотивацію формування 

привабливого професійного іміджу. 

Бюджет навчального часу: 8 год. 

Основними видами занять є: семінарські заняття (4 год.), самостійна 

робота слухачів (4 год.). 
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1. Робочий навчальний план спецкурсу «Методика розроблення портфоліо для атестації і сертифікації 

педагогам»(очно дистанційна  форма навчання) 
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портфоліо 

педагога 
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щодо 
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2.Тематичний план спецкурсу «Методика розроблення портфоліо для 

атестації і сертифікації педагогам» 

№ 

п/п 
Тема Вид заняття Години 

ПІБ 

викладача 

1 

Тема 1. Сутність 

технології портфоліо 

педагога, мета, завдання 

і функції його створення 

Самостійна 

робота 
2  

2 
Тема 2. Типи і види  

портфоліо педагога 

Семінарське 

заняття 
2  

3 

Тема 3. Методичні 

рекомендації щодо 

створення електронного 

портфоліо 

Самостійна 

робота 
2  

4 

Тема 4. Оцінювання і 

захист портфоліо 

педагога 

Семінарське 

заняття 
2  
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3.Зміст модуля за темами 

Тема 1. Сутність технології портфоліо педагога, мета, завдання і 

функції його створення 

Сутність поняття «портфоліо». Портфоліо як одна з сучасних технологій 

узагальнення та оцінювання професійної діяльності педагога.  

Основні призначення, завдання та функції портфоліо педагога. Практична 

значимість портфоліо педагога професійної школи. 

 

Тема 2.Типи і види  портфоліо педагога 

Тип портфоліо як форма автентичного оцінювання особистих досягнень і 

освітніх результатів.  

Типологія портфоліо відповідно до мети його створення: портфоліо-

власність, портфоліо-звіт, портфоліо-самооцінка. 

Типологія портфоліо відповідно до змісту: тематичне, інформаційне, 

рефлексивне, представницьке, документаційне, проблемно-орієнтоване,  

портфоліо досягнень. 

Види портфоліо: педагогічна проблема, педагогічна скарбничка, 

методична розробка, стажування, педагогічний міст, творча робота, творчий 

звіт. 

 

Тема 3. Методичні рекомендації щодо створення електронного портфоліо 

Електронне портфоліо педагога та засоби його створення. 

Педагогічні веб-ресурси різного спрямування. Педагогічні сервіси. 

Використання хмарних технологій для створення електронного портфоліо 

педагога. 

Програмні засоби для створення електронного портфоліо. 

Орієнтовні вимоги та рекомендації до оформлення електронного 

портфоліо педагога.  
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Тема 4. Оцінювання і захист портфоліо педагога 

Оцінювання як процес системного і систематичного збирання та 

інтерпретації даних результативної діяльності педагога. 

Критерії оцінювання портфоліо педагога: доцільність, якість, 

достовірність, всебічність, об’єктивність, прогностичність, ефективність. 

Загальні принципи оцінювання портфоліо. 

Етапи захисту портфоліо:  

Презентації портфоліо педагога як форма атестаційного випробування. 

Показники якості презентації.  

Обговорення результатів захисту портфоліо. 

 

4. Семінарські заняття 

Тема 2. Типи і види  портфоліо педагога 

Рекомендовані теми доповідей: 

1. Портфоліо як форма автентичного оцінювання особистих досягнень і 

освітніх результатів.  

2. Типологія портфоліо відповідно до мети його створення: портфоліо-

власність, портфоліо-звіт, портфоліо-самооцінка. 

3. Типологія портфоліо відповідно до змісту: тематичне, інформаційне, 

рефлексивне, представницьке, документаційне, проблемно-орієнтоване,  

портфоліо досягнень. 

4. Види портфоліо: педагогічна проблема, педагогічна скарбничка, 

методична розробка, стажування, педагогічний міст, творча робота, творчий 

звіт. 

5. Електронне портфоліо та засоби його створення. 

 

Тема 4. Оцінювання і захист портфоліо педагога 

Рекомендовані теми доповідей: 
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1. Оцінювання як процес системного і систематичного збирання та 

інтерпретації даних результативної діяльності педагога. 

2. Критерії оцінювання портфоліо педагога: доцільність, якість, 

достовірність, всебічність, об’єктивність, прогностичність, ефективність. 

3. Загальні принципи оцінювання портфоліо. 

4. Етапи захисту портфоліо:  

5. Презентації портфоліо педагога як форма атестаційного 

випробування. Показники якості презентації.  

6. Методика обговорення результатів захисту портфоліо. 

 

5.Самостійна робота 

Тема 1. Сутність технології портфоліо педагога, мета, завдання і 

функції його створення 

Завдання на самостійну роботу: 

1.Опрацювати літературні джерела і скласти конспект за темою 

самостійної роботи. 

2. Сформулювати мету, завдання та призначення авторського портфоліо. 

 

Тема 3. Методичні рекомендації щодо створення електронного портфоліо 

Завдання на самостійну роботу: 

1.Опрацювати літературні джерела і скласти конспект за темою 

самостійної роботи. 

2. Визначити програмні засоби для створення електронного авторського 

портфоліо. 

 

6. Комплекс питань для самоконтролю 

Питання для самоконтролю до теми 1.  

1. Сформулюйте сутність технології портфоліо.  
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2. Сформулюйте мету, основні призначення та завдання  педагогічного 

портфоліо. 

3. Сформулюйте функції та практичну значимість портфоліо для педагога 

професійної школи. 

 

Питання для самоконтролю до теми 2. 

1. Визначте типологію портфоліо відповідно до мети його створення.  

2. Визначте типологію портфоліо відповідно до його змісту.  

3. Визначте види портфоліо відповідно до сформульованої мети та 

змістовної інформації.  

 

Питання для самоконтролю до теми 3. 

1. Сформулюйте принципи формування змісту портфоліо.  

2. Поясніть алгоритм створення портфоліо та його орієнтовну структуру.  

3. Яких основних  помилок припускаються педагоги при створенні 

портфоліо? 

 

Питання для самоконтролю до теми 4. 

1. Дайте пріоритетну порівняльну характеристику електронного та 

друкованого портфоліо педагога.  

2. Назвіть педагогічні веб-ресурси, сервіси та програмні засоби, які 

використовуються для створення електронного портфоліо.  

3. Яким чином використовуються хмарні технології для створення 

електронного портфоліо педагога? 

4. Сформулюйте орієнтовні вимоги та рекомендації до оформлення 

електронного портфоліо педагога.  

 

Питання для самоконтролю до теми 5. 

1. Сформулюйте критерії оцінювання портфоліо педагога.  



105 

 

2. Сформулюйте загальні принципи оцінювання портфоліо. 

3. Визначте етапи захисту портфоліо:  

4. Сформулюйте показники якості та ефективності презентації 

портфоліо педагога. 
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ПРЕАМБУЛА 

Мета спецкурсу: оновлення, поглиблення та систематизація знань, 

розвиток та удосконалення умінь слухачів із впровадження інновацій у 

навчально-організаційну та науково-методичну діяльність педагога професійної 

школи. 

Завдання полягають у необхідності: 

− виявлення готовності педагога професійної школи до творчої діяльності; 

− розвиток інноваційної та науково-методичної компетентностей педагога; 

− формуванні професійного іміджу педагога закладу професійної 

(професійно-технічної) освіти; 

− підвищення рівня інформаційної грамотності та інформаційної культури 

педагога професійної школи на основі компетентнісного підходу; 

− підвищення рівня професійної компетентності слухачів щодо ефективної 

реалізації освітніх інновацій у навчально-організаційній та науково-

методичній діяльності; 

− мотивації слухачів до саморозвитку та самовдосконалення у міжкурсовий 

період підвищення кваліфікації. 

Об’єктом вивчення є творча діяльність педагога професійної школи.. 

Предметом вивчення є підвищення рівня інноваційної та науково-

методичної компетентностей слухачів із впровадження інновацій у навчально-

організаційну та науково-методичну діяльність педагога професійної школи. 

Очікувані результати. 

Слухач повинен знати: 

− нормативні документи, які забезпечують підтримку інноваційної 

педагогічної діяльності у закладах професійної (професійно-технічної) 

освіти; 

− сутність інновацій у професійно-технічній освіті; 

− класифікацію і ознаки інноваційних технологій навчання професії; 
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− методику вивчення, узагальнення та впровадження педагогічного досвіду 

з інноваційної діяльності педагогів професійної школи; 

− сутність науково-методичної діяльності педагогічних працівників 

професійної школи; 

− інноваційні форми і методи здійснення науково-методичної діяльності; 

− методологію педагогічних досліджень; 

− систему роботи педагогічного колективу закладу професійної 

(професійно-технічної) освіти над єдиною науково-методичною 

проблемою. 

Слухач повинен вміти: 

− проектувати навчально-виробничий процес із використанням 

інноваційних технологій навчання професії;  

− розробляти та застосовувати інноваційні форми представлення 

навчальної інформації на заняттях; 

− проводити заняття та позаурочні навчальні заходи (у тому числі і 

відкриті) із застосуванням інтерактивних форм і методів навчання; 

− розробляти методичні рекомендації з проблем реалізації інноваційних 

технологій навчання професії; 

− вивчати, аналізувати та впроваджувати передовий педагогічний досвід з 

інноваційної діяльності педагогів професійної школи; 

− розробляти навчальні та науково-методичні проекти; 

− приймати участь у роботі педагогічного колективу закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти над єдиною науково-методичною 

проблемою; 

− звітувати про навчально-організаційну та науково методичну діяльність 

Слухач повинен усвідомлювати: 

− обов’язковість здійснення науково-методичної роботи у закладах 

професійної (професійно-технічної) освіти; 
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− необхідність підвищення рівня науково-методичної компетентності, 

професійної культури та інформаційної грамотності як мотивацію 

формування привабливого професійного іміджу. 

Бюджет навчального часу: 10 год. 

Основними видами занять є: самостійна робота слухачів (10 год.). 
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1. Робочий навчальний план спецкурсу «Розвиток творчості педагога ЗП(ПТ)О» 

(заочна, очно-дистанційна форми навчання) 
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2. Тематичний план спецкурсу№ 4.2.3.«Розвиток творчості педагога 

ЗП(ПТ)О» 

№ 

п/п 
Тема Вид заняття Години ПІБ викладача 

1 

Тема 1 Творчий підхід 

педагога до навчально-

організаційної 

діяльності у ЗП(ПТ)О 

Самостійна 

робота 
2  

2 

Тема 2 Науково-

методична діяльність як 

фактор підвищення 

рівня професійної 

компетентності 

педагога 

Самостійна 

робота  
2  

3 

Тема 3. Методика 

створення авторських 

навчально-методичних 

розробок 

Самостійна 

робота 
2  

4 

Тема 4. Педагогічний 

досвід у контексті 

освітньої інноватики 

Самостійна 

робота 
2  

5 

Тема 5. Формування 

позитивного іміджу 

педагога професійної 

школи 

Самостійна 

робота 
2  
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3. Зміст спецкурсу за темами 

Тема 1. Творчий підхід педагога до навчально-організаційної 

діяльності у ЗП(ПТ)О 

Компетентнісний підхід у професійному навчанні. Інноваційна 

компетентність педагога професійної школи як складова професійної 

компетентності педагога. 

Творчість як вищий рівень професійної компетентності педагогах. 

Визначення поняття «творча особистість. Сутність технології розвитку 

творчості особистості. 

Сутність інноваційного навчання та методика впровадження 

інтерактивних технологій навчання у професійну підготовку у закладів 

професійної (професійно-технічної) освіти. 

Організація і методика проведення навчальних занять різних видів з 

використанням інтерактивних форм і методів навчання. 

Розвиток творчості учнів закладів професійної (професійно-технічної) 

освіти у процесі проведення позаурочних навчальних заходів.  

 

Тема 2. Науково-методична діяльність як фактор підвищення рівня 

професійної компетентності педагога 

Сутність науково-методичної діяльності педагога професійної школи. 

Інноваційні форми і методи методичної роботи у закладах професійної 

(професійно-технічної) освіти. 

Методика розробки навчальних та методичних проектів. 

Діяльність педагогічного колективу закладів професійної (професійно-

технічної) освіти у рамках досліджень єдиної науково-методичної проблеми. 

Методика створення інноваційного інформаційного середовища та його 

роль в інноваційній освітній діяльності закладів професійної  (професійно-

технічної) освіти. Методика розробки паспорту сучасного КМЗ предмету 

(професії). 
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Тема 3. Методика створення авторських навчально-методичних 

розробок 

Авторська розробка як результат творчої діяльності педагога професійної 

школи. Цілі і завдання створення авторської навчально-методичної розробки 

педагога у закладах професійної (професійно-технічної) освіти.  

Типи творчих авторських розробок: адаптаційна, комбінаторна, 

радикальна. 

Методологія створення авторських навчально-методичних розробок. 

Основні критерії-вимоги до авторської педагогічної розробки. Алгоритм 

створення авторської навчально-методичної розробки. Структура авторської 

педагогічної розробки. 

Авторська школа як засіб реалізації творчого потенціалу педагога 

ЗП(ПТ)О. 

 

Тема 4. Педагогічний досвід у контексті освітньої інноватики 

Визначення сутності поняття «педагогічний досвід» у контексті 

інноватики педагогічної діяльності у закладах професійної освіти. 

Види педагогічного досвіду в освіті. Ознаки та критерії оцінювання 

педагогічного досвіду. 

Методика виявлення та вивчення педагогічного досвіду педагогів 

професійної школи. 

Методика узагальнення та систематизації педагогічного досвіду. 

Методика впровадження педагогічного досвіду у навчально-виробничу 

або науково-методичну діяльність педагогічних працівників закладів 

професійної (професійно-технічної) освіти. 

Відкритий урок як засіб виявлення, вивчення та впровадження 

перспективного педагогічного досвіду. 

 

Тема 5.Формування позитивного іміджу педагога професійної школи 
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Професійна компетентність, інноваційна культура, інформаційна 

грамотність, – основа формування позитивного іміджу педагога професійної 

школи. 

Система оцінювання результативності діяльності педагогічних 

працівників закладів професійної освіти: формуюче, рейтингове, 

самооцінювання, атестація. 

Портфоліо як засіб презентації рівня професійної компетентності 

педагога професійної школи. Методика розробки портфоліо педагога. 

Методика розробки творчого звіту педагога закладу професійної 

(професійно-технічної) освіти з навчально-організаційної та науково-

методичної діяльності. 

 

4. Самостійна робота слухачів 

Тема 1.Творчий підхід педагога до навчально-організаційної 

діяльності у ЗП(ПТ)О 

Завдання до самостійної роботи: 

1. Опрацювати літературні джерела і скласти конспект за темою 

самостійної роботи. 

2. Розробити план уроку теоретичного (виробничого) навчання з 

використанням інноваційних форм та (або) методів навчання. 

3. Розробити сценарій проведення одного із інноваційних позаурочних 

навчальних заходів: конкурсу «кращий за професією», творчого (дослідного) 

проекту, професійного КВК, професійного бенефісу, консультації-практикуму, 

засідання творчого гуртка тощо. 

 

Тема 2.Науково-методична діяльність як фактор підвищення рівня 

професійної компетентності педагога 

Завдання до самостійної роботи: 
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1.Опрацювати літературні джерела і скласти конспект за темою 

самостійної роботи. 

2. Розробити сценарій проведення інноваційного методичного заходу. 

3. Розробити паспорт сучасного КМЗ предмету (професії). 

 

Тема 3. Методика створення авторських навчально-методичних 

розробок 

Завдання до самостійної роботи: 

1. Опрацювати літературні джерела і скласти конспект за темою 

самостійної роботи. 

2. Створити  авторську методичну  розробку відкритого уроку. 

 

Тема 4.Педагогічний досвід у контексті освітньої інноватики 

Завдання до самостійної роботи: 

1. Опрацювати літературні джерела і скласти конспект за темою 

самостійної роботи. 

2. Описати педагогічний досвід інноваційної діяльності педагога закладу 

професійної (професійно-технічної) освіти. 

 

Тема 5. Формування позитивного іміджу педагога професійної школи 

Завдання до самостійної роботи 

1. Опрацювати літературні джерела і скласти конспект за темою 

самостійної роботи. 

2. Розробити портфоліо педагога закладу професійної (професійно-

технічної) освіти. 

3. Представити приклад творчого звіту діяльності педагога за певний 

термін часу. 

 

5. Комплекс питань для самоконтролю 
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Питання для самоконтролю до теми 1 

1. Визначте поняття «інноваційна компетентність педагога 

професійної школи».  

2. Визначте поняття «творча особистість».  

3. Назвіть структурні складові освітніх інновацій 

4. Сформулюйте цілі і завдання впровадження інтерактивних 

технологій навчання у професійну підготовку у закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти. 

5. Дайте порівняльну характеристику традиційного та інноваційного 

уроку у закладах професійної (професійно-технічної) освіти. 

6. Яким чином розвивається творчість педагога і учнів у поза 

аудиторній навчальній діяльності? 

 

Питання для самоконтролю до теми 2 

1. Сформулюйте основні напрями науково-методичної діяльності 

педагога професійної школи. 

2. Які інноваційні форми реалізуються у науково-методичній діяльності 

педагогів професійної школи? 

3. Які інноваційні методи реалізуються у науково-методичній діяльності 

педагогів професійної школи? 

4. Роль інноваційного інформаційного середовища у діяльності 

професійних навчальних закладів. 

5. Цілі та завдання діяльності педагогічного колективу закладів 

професійної (професійно-технічної) освіти у рамках досліджень єдиної 

науково-методичної проблеми. 

6. Над якими науково-методичними  проектами працюють педагоги 

Вашого навчального закладу? 
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Питання для самоконтролю до теми 3.  

1. Розкрийте сутність поняття «авторська педагогічна розробка».  

2. Сформулюйте цілі і завдання створення авторської навчально-

методичної розробки педагога у закладах професійної (професійно-технічної) 

освіти.  

3. Назвіть типи творчих авторських розробок: адаптаційна, 

комбінаторна, радикальна. 

4. Сформулюйте критерії-вимоги до авторської педагогічної розробки. 

5. Сформулюйте алгоритм створення авторської навчально-

методичної розробки. 

6. Визначить  структуру авторської педагогічної розробки. 

7. Розкрийте сутність поняття «авторська педагогічна школа».  

 

Питання для самоконтролю до теми 4.  

1. Сформулюйте сутність поняття «педагогічний досвід» у контексті 

інноватики педагогічної діяльності у закладах професійної освіти. 

2. Сформулюйте сутність різних видів педагогічного досвіду:  

новаторського, раціоналізаторського, перспективного. 

3. Сформулюйте ознаки та критерії оцінювання перспективного 

педагогічного досвіду. 

4. Назвіть форми і методи виявлення та вивчення перспективного 

педагогічного досвіду у професійному (професійно-технічному) навчальному 

закладі? 

5. Як створити картотеку перспективного педагогічного досвіду у 

навчальному закладі професійної освіти? 

6. Якими формами і методами реалізується впровадження педагогічного 

досвіду в навчально-організаційну або науково-методичну діяльність 

педагогічних працівників закладів професійної (професійно-технічної) освіти? 
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7. Сформулюйте цілі проведення відкритих занять та позаурочних 

навчальних заходів у контексті педагогічної інноватики. 

 

Питання для самоконтролю до теми 5  

1. Як Ви розумієте поняття «професійний імідж педагога»? 

2. Визначте сутність понять «професійна компетентність», 

«інноваційна культура», «інформаційна грамотність». 

3. Які існують види оцінювання результативності діяльності 

педагогічних працівників закладів професійної освіти.  

4. Розкрийте сутність поняття «педагогічне портфоліо».  

5. Поясніть методику розробки творчого звіту педагога закладу 

професійної (професійно-технічної) освіти з навчально-організаційної та 

науково-методичної діяльності. 
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Преамбула 

Метою спецкурсу є узагальнення і систематизація знань, розвиток та 

удосконалення умінь слухачів щодо впровадження у професійно-теоретичну та 

професійно-практичну підготовку кваліфікованих робітників кейс-технології. 

Завдання: 

− ознайомлення з історією виникнення та сутністю кейс-технології;  

− ознайомлення із класифікацією навчальних кейсів; 

− підвищення рівня інформаційно-методичної грамотності шляхом 

впровадження технології кейс-стаді 

− підвищення рівня професійної компетентності слухачів щодо 

нестандартних форм організації освітнього процесу у ЗП(ПТ)О; 

− формування умінь щодо проектування занять з професійної 

підготовки з використанням кейс-технології. 

Об’єкт вивчення: система професійної підготовки кваліфікованих 

робітників у ЗП(ПТ)О. 

Предмет вивчення: впровадження кейс-технології у систему професійної 

підготовки кваліфікованих робітників ЗП(ПТ)О. 

Очікувані результати: 

Слухач повинен знати: 

− сутність та зміст кейс-технології; 

− види навчальних кейсів; 

− основні вимоги до організації і проведення освітнього кейсу 

професійної спрямованості; 

− критерії оцінювання проходження кейсу. 

Слухач повинен уміти: 

− аналізувати зміст навчального матеріалу з метою використання кейсів 

в освітньому процесі; 

− організовувати та проводити різні освітні кейси професійної 

спрямованості; 
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− проектувати заняття з професійної підготовки з використанням кейс-

технології; 

− використовувати інформаційно-комунікаційні технології для 

організації занять з використанням кейс-технології; 

− об’єктивно оцінювати проходження різних освітніх кейсів 

професійної спрямованості. 

Слухач повинен усвідомлювати: 

− необхідність, доцільність та можливість застосування сучасних 

технологій навчання у професійній підготовці кваліфікованих робітників; 

− важливість підвищення якості освітнього процесу у ЗП(ПТ)О шляхом 

нестандартної його організації за допомогою використання кейс-технології. 

Бюджет навчального часу: 10 год. 

Основними видами занять є: самостійна робота слухачів (10 год.). 
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1. Робочий навчальний план спецкурсу «Кейс-технології в професійній діяльності педагога професійної 

(професійно-технічної) освіти» 
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Тема 3. 
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2. Тематичний план спецкурсу «Кейс-технології в професійній 

діяльності педагога професійної (професійно-технічної) освіти» 

№ 

п/п 
Тема Вид заняття Години ПІБ викладача 

1 
Тема 1. Сутність та 

зміст кейс-технологій 

Самостійна 

робота 
2  

2 

Тема 2.Види 

навчальних кейсів та 

критерії оцінювання їх 

проходження 

Самостійна 

робота  
2  

3 

Тема 3. Основні вимоги 

до організації та 

проведення освітнього 

кейсу професійної 

спрямованості 

Самостійна 

робота 
2  

4 

Тема 4. Міні-кейси як 

різновид кейс-

технології 

Самостійна 

робота 
2  

5 

Тема 5. Проектування 

заняття з професійної 

діяльності здобувачів 

освіти із 

використанням кейс-

технології 

Самостійна 

робота 
2  
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3. Зміст спецкурсу за темами 

Тема 1. Сутність та зміст кейс-технологій 

Сучасні технології навчання, зокрема, кейс-технологія. Сутність кейс-

технології та її місце у професійному навчанні Структура кейсу. Характерні 

ознаки та особливості кейс-технології. Етапи створення кейсів у професійному 

навчанні. Вимоги, яким повинен задовольняти хороший кейс. Формування 

ключових компетенцій випускника ЗП(ПТ)О, що формуються у процесі 

використання кейс-технології. 

 

Тема 2. Види навчальних кейсів та критерії оцінювання їх 

проходження  

Мета, завдання та принципи використання різних видів кейсів у 

навчальній діяльності учнів ЗП(ПТ)О. Класифікація кейсів за різними 

джерелами та їх основні завдання. Класифікація кейсів залежно від часу, 

виділеного для його вивчення та від рівня складності змісту. Види кейсів за 

способом подання матеріалу. 

Види та критерії оцінювання роботи здобувачів освіти. Функції 

оцінювання роботи здобувачів освіти. Методичні принципи при оцінюванні 

презентації до кейсу. Оцінювання учасників дискусії як важлива проблема 

навчання за допомогою кейс-методу. 

 

Тема 3.Основні вимоги до організації та проведення освітнього кейсу 

професійної спрямованості 

Мета, завдання та принципи проведення занять із використанням кейс-

технології. Етапи організації та проведення занять із використанням кейс-

технологій. Методика планування, організації та проведення занять із 

використанням кейс-технологій. Визначення сценарію та порядку проведення 

рішення кейсів. 

 

Тема 4. Міні-кейси як різновид кейс-технології 



131 
 

Сутність міні-кейсів та їх класифікація за певними ознаками. 

Характеристика основних різновидів міні-кейсів. Етапи створення та 

проведення уроку з використанням міні-кейсів. Створення міні-кейсів за 

професійно-цільовою спрямованістю. 

 

Тема 5. Проектування заняття з професійної діяльності здобувачів 

освіти із використанням кейс-технології 

Етапи створення кейсів та алгоритм проведення заняття із його 

використанням. Вибір форм та методів проведення занять за технологією 

кейсів. Критерії ефективності проведення занять за кейс-технологією. Аналіз 

кейсу в групі й створення рішення. Представлення й обґрунтування рішення 

(висновків) групи з кейсу. 

 

4. Самостійна робота слухачів 

Тема 1. Сутність та зміст кейс-технологій 

Завдання до самостійної роботи: 

1. Опрацювати літературні джерела і скласти конспект за темою 

самостійної роботи. 

2. Розробити схему орієнтовної структури освітнього кейсу 

професійної спрямованості. 

3. Описати функції педагога ЗП(ПТ)О з планування та організації 

освітнього кейсу. 

4. Представити розробку уроку теоретичного навчання із 

застосуванням кейс-технології. 

 

Тема 2. Види навчальних кейсів та критерії оцінювання їх 

проходження 

Завдання до самостійної роботи: 

1. Назвати види кейсів за класифікацією Європейського клірингового 

центру. 
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2. Розробити кейс залежно від часу, виділеного для його вивчення. 

3. Розробити завдання для кейсу, який можна використовувати під час 

проведення уроків різних типів. 

4. Розробити критерії оцінювання роботи здобувачів освіти ЗП(ПТ)О 

над кейсом. 

5. Створити презентацію рішення кейс-завдання. 

 

Тема 3.Основні вимоги до організації та проведення освітнього кейсу 

професійної спрямованості 

Завдання до самостійної роботи: 

1. Розкрити сутність та зміст структурних складових кейсу. 

2. Визначити вимоги до сценарію кейсу та представити його 

інформаційне забезпечення. 

3. Розробити концепцію освітнього кейсу професійної спрямованості. 

4. Прописати алгоритм реалізації основних етапів виконання кейсу 

професійного спрямування. 

5. Навести приклад орієнтовної структури заняття із використанням 

кейс-технології 

 

Тема 4. Міні-кейси як різновид кейс-технології 

Завдання до самостійної роботи: 

1. Розробити міні-кейси професійного спрямування для здобувачів 

освіти ЗП(ПТ)О. 

2. Розробити завдання із різних видів міні-кейсів: проектного, 

дослідницького, проблемного. 

3. Розробити картки-завдання для здобувачів освіти професійного 

спрямування. 

4. Розробити різнорівневі завдання для використання даної технології 

на уроках теоретичного навчання. 
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5. Розробити критерії оцінювання здобувачів освіти під час роботи 

над міні-кейсом. 

 

Тема 5. Проектування заняття з професійної діяльності здобувачів 

освіти із використанням кейс-технології 

Завдання до самостійної роботи: 

1. Сформулювати дидактичні цілі кейсу, визначити проблемну 

ситуацію, ідентифікувати конкретну реальну ситуацію згідно з відповідною 

метою. 

2. Побудувати програмну карту кейсу, зібрати інформацію і дані для 

нього з різних джерел та підготувати перший варіант кейсу. 

3. Здійснити макетування, компонування матеріалу, визначити форму 

презентації (представлення матеріалу). 

4. Розробити завдання для здобувачів освіти і можливі запитання для 

ведення дискусії та презентації кейсу. 

5. Вибрати форми та методи проведення занять за технологією кейсів. 

 

5. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ 

Питання для самоконтролю до теми 1. 

1. У чому полягає суть кейс-технології? 

2. Назвати характерні ознаки кейс-технології 

3. Визначити, які ключові компетентності розвиваються здобувачів 

освіти у процесі використання кейс-технологій на уроках теоретичного 

навчання? 

4. Назвати структурні елементи кейсу. 

5. Назвати етапи створення кейсу. 

6. У чому полягає головне призначення кейсів? 

7. Назвати вимоги, які ставляться до створення кейсу. 

8. Вплив кейс-методу на навчання та світогляд здобувачів освіти. 
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Питання для самоконтролю до теми 2. 

1. Назвати мету, завдання та принципи використання різних видів 

кейсів. 

2. Назвати види кейсів відповідно класифікації доктора соціологічних 

наук, професора Ю.П. Сурміна. 

3. Як класифікують кейси залежно від часу, виділеного для його 

вивчення? 

4. Як класифікують кейси за способом подання матеріалу? 

5. Чи є обов’язковим оголошення критеріїв оцінювання до початку 

роботи над кейсом? 

6. Чи підсумовується досвід, який був отриманий здобувачем освіти 

при виконанні самостійної роботи під час рішення кейс-завдання? 

7. Чи варто включати до заключної частини риторичних питань, які 

стимулюватимуть активність пошукової роботи здобувачів освіти? 

8. Чи варто оцінювати участь здобувачів освіти у дискусії під час 

обговорення рішення кейс-завдання? 

9. За якими принципами можна здійснювати оцінку презентаційного 

матеріалу здобувачів освіти? 

 

Питання для самоконтролю до теми 3. 

1. Визначення мети та завдання для проведення уроку теоретичного 

навчання певного типу із використанням кейс-технології. 

2. Зазначення теоретичних та практичних аспектів організації та 

проведення таких занять із використанням кейсів. 

3. Основні етапи організації та проведення занять із використанням даної 

технології. 

4. Як підібрати завдання для проведення уроку із використанням певного 

виду кейсу. 

5. Яке комплексно-методичне забезпечення необхідне для проведення 

занять за даної технології навчання? 
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6. Чи необхідно розробляти різнорівневі завдання для проведення занять 

за кейс-технологією? 

7. На якому етапі прописується сценарій проведення уроку за кейс-

технологію? 

8. Який вплив використання кейс-технології на результат активної 

самостійної діяльності здобувачів освіти. 

9. Недоліки впровадження кейс-технології в освітній процес з погляду 

здобувача освіти та педагога. 

 

Питання для самоконтролю до теми 4. 

1. Розробити міні-кейси професійного спрямування для здобувачів 

освіти ЗП(ПТ)О. 

2. Розробити завдання із різних видів міні-кейсів: проектного, 

дослідницького, проблемного. 

3. Розробити картки-завдання для здобувачів освіти ЗП(ПТ)О 

професійного спрямування. 

4. Розробити різнорівневі завдання при використанні даної технології 

на уроках теоретичного навчання. 

5. Розробити критерії оцінювання здобувачів освіти під час роботи 

над міні-кейсами. 

 

Питання для самоконтролю до теми 5. 

1. Обґрунтуйте доцільності використання кейс-технології на заняттях 

з професійно-теоретичної підготовки у ЗП(ПТ)О. 

2. Розробити та представити сценарій заняття з професійно-

теоретичної підготовки із використанням кейс-технології. 

3. Визначте переваги та недоліки впровадження кейс-технології у 

професійну підготовку кваліфікованих робітників. 

4. Проаналізуйте досвід реалізації сучасних освітніх практик, зокрема, 

використання кейс-технологій, в освітній діяльності ЗП(ПТ)О. 
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5. Ефективність навчання за допомогою кейс-методу. 
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1. АНОТАЦІЯ СПЕЦКУРСУ 

Актуальність спецкурсу визначається упровадженням компетентнісного 

підходу в освіті, затребуваністю технологій навчання, що ґрунтуються на 

діяльнісному підході, новими способами організації урочної і позаурочної 

освітньої діяльності здобувачів професійної (професійно-технічної) освіти. 

Мета спецкурсу полягає в узагальненні та систематизації знань, 

формуванні та розвитку умінь слухачів з методики проєктування освітнього 

процесу у закладах професійної (професійно-технічної) освіти із застосуванням 

квест-технологій. 

Завдання спецкурсу:  

− ознайомлення з історією виникнення та сутністю квест-технології;  

− ознайомлення із класифікацією навчальних квестів; 

− підвищення рівня інформаційно-методичної грамотності шляхом 

впровадження технології веб-квест у професійну підготовку кваліфікованих 

робітників; 

− підвищення рівня професійної компетентності слухачів щодо 

нестандартних форм організації освітнього процесу у закладах професійної 

(професійно-технічної) освіти; 

− формування умінь щодо проектування занять з професійної 

підготовки з використанням квест-технології. 

Матеріали спецкурсу спрямовано на розвиток інтегрованої, навчальної, 

інноваційної, інструментальної компетентностей та компетентності з 

інформальної освіти та професійно-особистісного розвитку педагогічних 

працівників. 

Спецкурс розраховано на 8 год., із яких 2 год. – лекція, 2 год. – 

семінарське заняття, 4 год. – самостійна робота слухача. 

Спецкурс розроблено для педагогічних працівників закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти галузі знань 01 «Освіта» на всіх етапах курсів 

підвищення кваліфікації за різними моделями навчання (очною, заочною, очно-

дистанційною, дистанційною). 
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2. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ 

Очікувані результати опрацювання матеріалів включають: 

Знання і розуміння 

 

 

 

 

 

 

- сутність та зміст квест-технології; 

- види навчальних квестів; 

- основні вимоги до організації і 

проведення освітнього квесту професійної 

спрямованості; 

- критерії оцінювання проходження 

квесту. 

 

Розвинені вміння - аналізувати зміст навчального 

матеріалу з метою використання у освітньому 

квесті; 

- організовувати та проводити різні 

освітні квести професійної спрямованості; 

- проектувати заняття з професійної 

підготовки з використанням квест-технології; 

- використовувати інформаційно-

цифрові технології для організації занять з 

використанням квест-технології; 

- об’єктивно оцінювати проходження 

різних освітніх квестів професійної 

спрямованості.    

Диспозиції  

(цінності, ставлення) 

- необхідність, доцільність  та 

можливість застосування інноваційних 

технологій навчання у професійній підготовці 

кваліфікованих робітників; 

- важливість підвищення якості 

освітнього процесу у ЗП(ПТ)О шляхом 

нестандартної його організації з допомогою 

квест-технології. 
 

Ключові слова 

Квест, веб-квест, освітній квест, ресурсно-орієнтоване навчання, 

проблемне навчання.  

 

Реалізація завдань для досягнення результатів спецкурсу 

здійснюється шляхом: 

• Самостійного опрацювання слухачами навчального матеріалу. 
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• Виконання контрольно-діагностичних матеріалів, спрямованих на 

вдосконалення вмінь і навичок на практиці застосовувати набуті теоретичні 

знання. 

• Участі в рефлексійно-оцінювальному блоці з метою використання 

здобутих знань, умінь (навичок) у професійно-педагогічній діяльності. 

• Написанні та захисту на підсумковому етапі курсової роботи/проєкту 

(на вибір). 

 

3. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ВИКЛАДУ ТА ЗАСВОЄННЯ  

МАТЕРІАЛУ СПЕЦКУРСУ 
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1            

Тема 1. Сутність та 

зміст квест-технології 
 2 2     2    

Тема 2. Веб-квест як 

різновид квест-

технології 

 2 2     2    

Тема 3. Основні вимоги 

до організації і 

проведення освітнього 

квесту професійної 

спрямованості 

 1         1 

Тема 4. Критерії 

оцінювання 

проходження квесту 

 1         1 

Тема 5. Проєктування 

заняття з професійної 

підготовки з 

використанням квест-

 2         2 
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технології 

Разом 
 8 4     4   6 

 

4. ЗМІСТ СПЕЦКУРСУ ЗА ТЕМАМИ 

Тема 1. Сутність та зміст квест-технології 

Квест-технологія як нова форма організації освітнього процесу у 

ЗП(ПТ)О. Історія виникнення та становлення освітнього квесту.  

Сутність квест-технології. Основні підходи до визначення змісту 

освітнього квесту з позицій вітчизняного та зарубіжного педагогічного досвіду. 

Орієнтовна структура освітнього квесту. Зміст діяльності педагога 

професійної школи щодо планування та організації освітнього квесту. Завдання, 

що дозволяє вирішити квест-технологія. 

Види освітніх квестів. Різні підходи до класифікації освітніх квестів. 

Освітні можливості квест-технології в межах урочної та позаурочної 

діяльності учнів ЗП(ПТ)О. 

 

Тема 2. Веб-квест як різновид квест технології 

Веб-квест як найбільш успішний спосіб використання мережі Інтернет на 

уроках з професійного навчання. Сутність освітнього веб-квесту. 

Роль педагога в організації веб-квесту. 

Технологія веб-квест як спосіб реалізації ресурсно-орієнтованого 

навчання у ЗП(ПТ)О. 

Основні  цілі реалізації технології веб-квест. 

Види завдань для веб-квестів за Б. Доджем 

 

Тема 3. Основні вимоги до організації і проведення освітнього квесту 

професійної спрямованості 

Сутність та зміст структурних складових освітнього квесту.  Вимоги до 

сценарію  квесту та його інформаційного забезпечення. Загальна концепція 

освітнього квесту професійної спрямованості.  
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Алгоритм реалізації основних етапів виконання освітнього квесту 

професійної спрямованості. 

Орієнтовна структура заняття з використанням квест-технології.  

 

Тема 4. Критерії оцінювання проходження квесту 

Особливості оцінювання проходження квесту.  

Комплексний підхід до обґрунтування критеріїв оцінювання освітнього 

квесту професійної спрямованості.  

Визначення основних показників проходження квесту: розуміння 

завдання, якість виконання, результат роботи, творчий підхід до реалізації 

завдання. 

Ефективність проходження квесту (веб-квесту) відповідно до змісту 

завдання, самостійності роботи групи, оформлення результатів та відповідного 

захисту роботи. 

 

Тема 5. Проєктування заняття з професійної підготовки з 

використанням квест-технології 

Обґрунтування доцільності застосування квест-технології на заняттях з 

професійної підготовки у ЗП(ПТ)О. Основні критерії вибору технології: 

провідна мета навчання, специфіка професії (навчального предмету), рівень 

підготовленості здобувачів освіти, зміст навчального матеріалу, період 

навчання, наявність необхідного інформаційного та матеріально-технічного 

забезпечення. 

Визначення стилю співпраці педагога ЗП(ПТ)О та здобувачів освіти у 

процесі реалізації квест-технології. 

Методика розробки проєкту заняття з професійної підготовки із 

використанням квест-технології. 

Переваги та недоліки впровадження квест-технології у професійну 

підготовку кваліфікованих робітників. Причини труднощів при впровадженні у 

професійну підготовку квест-технології. 
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5. ПЛАН ЛЕКЦІЇ 

Тема 1. Сутність та зміст квест-технології 

1. Квест-технологія як нова форма організації освітнього процесу у ЗП(ПТ)О.  

2. Історія виникнення та становлення освітнього квесту. 

3. Сутність квест-технології. Основні підходи до визначення змісту 

освітнього квесту з позицій вітчизняного та зарубіжного педагогічного 

досвіду. 

4. Орієнтовна структура освітнього квесту.  

5. Зміст діяльності педагога професійної школи щодо планування та 

організації освітнього квесту. 

6. Види освітніх квестів. Різні підходи до класифікації освітніх квестів. 

7. Освітні можливості квест-технології в межах урочної та позаурочної 

діяльності здобувачів освіти ЗП(ПТ)О. 

Література: 2, 5, 6, 9, 10, 12, 13, 18 

 

 

6. ПЛАН СЕМІНАРСЬКОГО ЗАНЯТТЯ 

Тема 2. Веб-квест як різновид квест технології 

Рекомендовані питання для обговорення 

1. Веб-квест як найбільш успішний спосіб використання мережі Інтернет 

на уроках з професійного навчання.  

2. Сутність освітнього веб-квесту. 

3. Роль педагога в організації веб-квесту. 

4. Технологія веб-квест як спосіб реалізації ресурсно-орієнтованого 

навчання у ЗП(ПТ)О. Основні  цілі реалізації технології веб-квест. 

5. Види завдань для веб-квестів за Б. Доджем. 

Література: 1, 3, 4, 7, 9, 10, 14, 15, 17, 19, 20 

 

 



148 
 

7. ІНФОРМАЦІЯ ДЛЯ ОПРАЦЮВАННЯ (САМОСТІЙНА РОБОТА 

СЛУХАЧІВ) 

Тема 3. Основні вимоги до організації і проведення освітнього квесту 

професійної спрямованості 

Завдання до самостійної роботи 

На підставі ознайомлення із педагогічною та методичною літературою та 

особистим досвідом пропонуємо підготувати для обговорення такі питання: 

− Сутність та зміст структурних складових освітнього квесту.   

− Вимоги до сценарію  квесту та його інформаційного забезпечення. 

− Загальна концепція освітнього квесту професійної спрямованості. 

− Алгоритм реалізації основних етапів виконання освітнього квесту 

професійної спрямованості. 

− Орієнтовна структура заняття з використанням квест-технології. 

Література: 2, 5, 6, 8, 12, 13, 16  

 

Тема 4. Критерії оцінювання проходження квесту 

Завдання до самостійної роботи 

1. Опрацювати літературні джерела і скласти конспект за темою 

самостійної роботи. 

2. Розробити порівняльну характеристику критеріїв для оцінювання 

проходження квесту та веб-квесту (у вигляді таблиці). 

3. Розробити критерії оцінювання проходження освітнього квесту 

професійної спрямованості та обґрунтувати їх доцільність. 

Критерій оцінювання Квест Веб-квест 

Розуміння 

завдання 

Середній 

рівень 

  

Достатні

й рівень 

  

Високий 

рівень 

  

Виконання Середній 

рівень 
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завдання Достатні

й рівень 

  

Високий 

рівень 

  

Результат 

роботи 

Середній 

рівень 

  

Достатні

й рівень 

  

Високий 

рівень 

  

Творчий підхід 

Середній 

рівень 

  

Достатні

й рівень 

  

Високий 

рівень 

  

Література: 1, 2, 4, 7, 8, 10, 14, 16, 19, 20 

 

Тема 5. Проєктування заняття з професійної підготовки з 

використанням квест-технології 

Завдання до самостійної роботи 

6. Презентувати власний педагогічний досвід щодо нестандартних форм 

організації освітнього процесу при підготовці кваліфікованих робітників.  

7. Обґрунтувати доцільність застосування квест-технології на заняттях з 

професійної підготовки у ЗП(ПТ)О відповідно до провідної мети навчання, 

специфіки професії (навчального предмету), рівня підготовленості здобувачів 

освіти, змісту навчального матеріалу, періоду навчання, наявності необхідного 

інформаційного та матеріально-технічного забезпечення тощо. 

8. Розробити та презентувати проєкт заняття з професійної підготовки із 

використанням квест-технології. 

9. Розробити сценарій освітнього квесту професійної спрямованості та 

з’ясувати з якими труднощами довелося зіткнутися при його підготовці. 

Література: 3, 7, 10, 14, 15, 19, 20 
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8. ПРОБЛЕМНО-ПОШУКОВІ ПИТАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ ТА 

ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ СЛУХАЧА 

Питання для самоконтролю до теми 1 

1. Опишіть генезис поняття «квест-технологія». 

2. Розкрийте сутність та зміст освітнього квесту з позицій вітчизняного 

та зарубіжного педагогічного досвіду. 

3. Опишіть орієнтовну структуру освітнього квесту. 

4. Охарактеризуйте зміст діяльності педагога професійної школи щодо 

планування та організації занять з використанням квест-технології. 

5. Обґрунтуйте підходи до класифікації освітніх квестів. За якими 

параметрами зазвичай класифікуються освітні квести? 

6. Які завдання дозволяє вирішити квест-технологія? 

7. Опишіть освітні можливості квест-технології в межах урочної та 

позаурочної діяльності здобувачів освіти ЗП(ПТ)О. 

 

Питання для самоконтролю до теми 2 

1. У чому полягає принципова різниця між квестом та веб-квестом? 

2. Охарактеризуйте сутність освітнього веб-квесту. 

3. Якою є роль викладача в організації і проведенні веб-квесту? 

4. Якими є основні цілі реалізації технології веб-квест? 

5. Опишіть структуру та основні етапи проведення веб-квесту. 

6. Наведіть класифікацію веб-квестів за Б. Доджем. 

 

Питання для самоконтролю до теми 3 

1. Охарактеризуйте сутність та зміст структурних складових освітнього 

квесту. 

2. Назвіть основні вимоги до сценарію та інформаційного забезпечення 

освітнього квесту. 
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3. Опишіть загальну концепцію освітнього квесту професійної 

спрямованості. 

4. Сформулюйте алгоритм реалізації основних етапів виконання 

освітнього квесту професійної спрямованості. 

5. Опишіть структуру заняття з використанням квест-технології. 

 

Питання для самоконтролю до теми 4 

1. Розкрийте особливості оцінювання проходження квесту. 

2. У чому полягає комплексний підхід до обґрунтування критеріїв 

оцінювання освітнього квесту професійної спрямованості? 

3. Назвіть ключові показники для оцінювання проходження освітнього 

квесту. 

4. За якими критеріями оцінюється веб-квест професійної 

спрямованості? 

5. Наскільки об’єктивним, на вашу думку, є комплексне оцінювання 

проходження освітнього квесту? Відповідь обґрунтуйте. 

 

Питання для самоконтролю до теми 5 

1. Обґрунтуйте доцільність застосування квест-технології на заняттях з 

професійної підготовки у ЗП(ПТ)О. 

2. Назвіть основні критерії  вибору квест-технології. 

3. Який стиль співпраці педагога та здобувачів освіти ЗП(ПТ)О зазвичай 

домінує у процесі реалізації квест-технології? 

4. Назвіть переваги та недоліки застосування квест-технології на 

заняттях з професійної підготовки. 

5. Чи впливає застосування квест-технології у професійній підготовці на 

активізацію освітньої діяльності здобувачів освіти ЗП(ПТ)О? Яким чином? 
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9. КОМПЛЕКС ПРАКТИЧНИХ (ТЕСТОВИХ) ЗАВДАНЬ ДЛЯ 

САМОКОНТРОЛЮ 

1. Історію свого виникнення квест, як освітня технологія, починає у: 

а) 19 столітті; 

б) на початку 20 століття; 

в) наприкінці 18 століття; 

г) другій половині 20 століття. 

 

2. Освітній квест сьогодні – це в більшості: 

а) розважальна діяльність здобувачів освіти; 

б) освітня діяльність здобувачів освіти; 

в) освітня та розважальна діяльність здобувачів освіти, у якій 

присутній елемент змагання; 

г) ефективний спосіб організації позаурочної навчальної діяльності 

здобувачів освіти. 

 

3. Реалізація квест-технології дозволяє поєднати ідеї: 

а) проєктної технології навчання; 

б) проблемного підходу до вирішення освітніх завдань; 

в) ігрових технологій навчання; 

г) усі відповіді вірні. 

 

4. Одним з перших учених, хто використав можливості 

технології веб-квест у освітньому процесі, був: 

а) Томас Марч; 

б) Берні Додж; 

в) Майя Кадемія; 

г) жодна з відповідей не є вірною. 

 

5. Результатом веб-квесту може бути: 
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а) сайт в мережі Інтернет; 

б) презентація (анімація, колаж); 

в) буклет (онлайн документ); 

г) усі відповіді вірні. 

 

6. При проходженні квесту, як правило, оцінюється: 

а) активність діяльності його учасників; 

б) отриманий результат; 

в) успішність виконання проблемного завдання; 

г) усі відповіді вірні. 

 

10. ГЛОСАРІЙ КЛЮЧОВИХ СЛІВ 

Квест (англ. Quest) – «пошук, предмет пошуків, пошук пригод». У 

міфології та літературі поняття «квест» спочатку означало один із способів 

побудови сюжету – подорож персонажів до певної мети через подолання 

труднощів. 

Веб-квест (за М. Кадемією) – це проблемне завдання з елементами 

рольової гри, для виконання якої використовуються інформаційні ресурси 

Інтернету. 

Освітній квест – це спеціальним чином організований вид дослідницької 

діяльності, для виконання якої учні здійснюють пошук інформації за вказаними 

адресами, що включає пошук цих адрес чи інших об'єктів, людей, завдань тощо. 

Завдання можуть бути різними за своїм змістом і наповненням: творчі, активні, 

інтелектуальні. 

Ресурсно-орієнтоване навчання – комплекс методів і засобів навчання, 

націлених на цілісний підхід до організації навчального процесу, що 

зорієнтований не тільки на засвоєння знань і набуття навичок, а й на тренінг 

здібностей самостійного й активного перетворення інформаційного середовища 

шляхом пошуку та практичного застосування інформаційних ресурсів. 
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Проблемне навчання – організація навчальних занять, яка припускає 

створення під керівництвом педагога проблемних ситуацій і активну 

самостійну діяльність учнів з їх вирішення.  

 

11. РЕФЛЕКСІЙНА АНКЕТА 

4. Які нові знання, уміння, компетенції Ви отримали, поглибили, 

удосконалили? 

5. В якій сфері професійно-педагогічної діяльності Ви зможете їх 

використовувати? 

6. З якими труднощами зіткнулись під час опрацювання матеріалів 

спецкурсу? 
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1. АНОТАЦІЯ СПЕЦКУРСУ 

Актуальність спецкурсу визначається у необхідності зростання 

ефективної діяльності педагога, у забезпеченні формування такої 

корпоративної культури, яка б підвищувала продуктивність праці, 

конкурентоспроможність професійного закладу освіти, професійного та 

особистісного розвитку педагога, здобувача освіти. 

Мета спецкурсу полягає в створенні моделі корпоративної культури і 

соціальної відповідальності педагогічного працівника та їх вплив на освітнє 

середовище.  

Визначення слабких та сильних сторін корпоративної культури закладів 

професійної (професійно-технічної) освіти. Можливості поліпшеннями 

корпоративної культури і соціальної відповідальності педагога, сприянню 

самореалізації і самовдосконаленню в умовах соціальних трансформацій, 

актуалізації корпоративних цінностей і задач серед членів колективу, побудові 

здорової комунікації в закладі освіти.  

Завдання спецкурсу:  

− поглиблення та систематизація знань щодо формування 

корпоративної культури та соціальної відповідальності; 

− вдосконалення умінь щодо впровадження корпоративної культури, 

HR-менеджменту в закладі освіти; 

− вдосконалення умінь щодо застосування інструментів PR-

технологій 

Матеріали спецкурсу спрямовано на розвиток навчальної, 

інструментальної, методичної, фахової, освітологічної компетентностей. 

Спецкурс розраховано на 6 год., із яких 2 год. – лекція, 2 год. – 

семінарське заняття, 2 год. – самостійна робота слухача. 

Спецкурс розроблено для педагогічних працівників закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти галузі знань 01 «Освіта» на всіх етапах курсів 

підвищення кваліфікації за різними моделями навчання (очною, заочною, очно-

дистанційною, дистанційною). 
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2. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ 

Очікувані результати опрацювання матеріалів включають: 

Знання і розуміння 

 

 

 

 

 

 

- мети, завдань формування 

корпоративної культури; 

- місії, ролей і функцій соціальної 

відповідальності педагога; 

- інноваційних технологій професійного 

саморозвитку, самореалізації і 

самовдосконалення; 

- інструментів HR-менеджменту для 

управління кадровим потенціалом закладів 

професійної освіти; 

- ефективних технологій, технік, 

методів і прийомів PR-технологій для 

особистісного та  професійного розвитку в 

освітній діяльності.  

Розвинені вміння - визначати за допомогою PR 

технологій  професійні компетенції педагогічного 

працівника; 

- розробляти корпоративні стандарти, 

правила для професійного закладу освіти; 

- формулювати мотиваційні написи;  

- розвивати навички роботи в команді; 

визначати професійні цінності, культуру. 

Диспозиції  

(цінності, ставлення) 

- морально-етичні (гідність, чесність, 

справедливість, турбота, повага до життя, повага 

до себе та інших людей); 

- соціально-політичні (свобода, 

демократія, повага до закону, солідарність, 

відповідальність); 

- людиноцентризм; 

- готовність до змін, гнучкість, 

постійний професійний розвиток;  

рефлексія власної професійної діяльності. 
 

Ключові слова 

Корпоративна культура, види корпоративних культур, імідж педагога, 

кодекс корпоративної (ділової) етики, цінності, HR-менеджмент, інструменти 

PR-технологій, стейкхолдери, соціальна відповідальність. 
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Реалізація завдань для досягнення результатів спецкурсу 

здійснюється шляхом: 

• Самостійного опрацювання слухачами навчального матеріалу. 

• Виконання контрольно-діагностичних матеріалів, спрямованих на 

вдосконалення вмінь і навичок на практиці застосовувати набуті теоретичні 

знання. 

• Участі в рефлексійно-оцінювальному блоці з метою використання 

здобутих знань, умінь (навичок) у професійно-педагогічній діяльності.  

• Написанні та захисту на підсумковому етапі курсової роботи/проєкту 

(на вибір). 

 

3. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ВИКЛАДУ ТА ЗАСВОЄННЯ  

МАТЕРІАЛУ СПЕЦКУРСУ 
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1            

Тема 1. Корпоративна 

культура педагогічного 

працівника закладу 

професійної 

(професійно-технічної) 

освіти 

 2  2        

Тема 2. Імідж педагога. 

PR – технології 

(PublicRelations) як 

ефективний інструмент 

корпоративної 

культури 

 

 2   2       
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Тема 3. Соціальна 

відповідальність як 

інтегральна професійна 

якість особистості 

педагога 

 

 2        2  

Разом 
 6  2 2     2  

 

4. ЗМІСТ СПЕЦКУРСУ ЗА ТЕМАМИ 

Тема 1. Корпоративна культура педагогічного працівника закладу 

професійної (професійно-технічної) освіти 

Корпоративна культура є складовою культури загальної та національної 

самосвідомості. Національна свідомість – це комплексне поняття духовної 

культури особистості, формування якої, як основне завдання, стоїть перед 

закладами професійної (професійно-технічної) освіти. Корпоративна культура 

виступає основою формування установи, показником якості її педагогічної 

діяльності, створює новий імідж, робить конкурентоспроможним заклад 

професійної освіти і сприяє мобільності й успішності педагогічного працівника. 

Одним із важливих напрямків внутрішньої інтеграції корпоративної культури є 

система адаптації нових педагогічних працівників та відповідно до HR-

менеджменту зниження плинності педагогічних кадрів. 

 

Тема 2. Імідж педагога. PR – технології (PublicRelations) як 

ефективний інструмент корпоративної культури 

Імідж педагога – емоційно забарвлений стереотип сприйняття образу 

працівника у свідомості здобувачів освіти, колег, соціального оточення, у 

масовій свідомості. При формуванні іміджу педагогічного працівника реальні 

якості тісно переплітаються з тими, які приписуються йому оточенням.  

Всередині закладу PR виконує цілий ряд життєво важливих функцій: 

допомога педагогам і фахівцям в ознайомленні із цілями, можливостями й 

традиціями закладу; роз’яснення загальної політики керівництва й принципів 

його роботи з колективом; задоволення потреби працівників в інформації про 
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події у закладі професійної освіти й навколо нього; забезпечення й 

стимулювання двосторонньої комунікації між керівництвом і колективом; 

сприяння розвитку позитивної мотивації в кожного працівника стосовно 

закладу й щодо високої якості роботи; формування організаційної культури й 

фірмового стилю; виховання працівників як представників закладу, носіїв її 

іміджу й культури. 

 

Тема 3. Соціальна відповідальність як інтегральна професійна якість 

особистості педагога 

Соціальна відповідальність – складна, морально-правова, філософська та 

етико-психологічна категорія, яка вивчалася багатьма науками, але підрізними 

кутами зору. Розрізняють моральну, політичну, юридичну, суспільну, 

громадянську, професійну та інші види відповідальності, які в сукупності 

складають родове поняття – «соціальна відповідальність».  

Соціальна відповідальність передбачає об’єктивно обумовлену 

необхідність дотримання індивідом основних правил, вимог, принципів, засад 

спільного простору. Така поведінка – неодмінна умова нормального 

функціонування суспільства та колективного життя.  

У суспільстві існують певні очікування від педагога щодо його дій. Такі 

«запити» характерні навіть для його власної совісті і він повинен дати на них 

відповідь. Учасники відносин відповідальності мають бути взаємно соціально 

активними, спрямованими на утвердженняі нтересів, цінностей і норм 

суспільства, діяти позитивно. Педагог є відповідальним настільки, наскільки 

він вільний і здатний впливати на розвиток суспільства, навколишнє 

педагогічне середовище та здобувачів професійного закладу освіти. Те, що 

знаходиться поза сферою свободи, не може бути предметом відповідальності.  

 

5. ПЛАН ЛЕКЦІЇ 

Тема 1. Корпоративна культура педагогічного працівника закладу 

професійної (професійно-технічної) освіти. 
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1.1 Поняття корпоративної культури. 

1.2 Функції та елементи корпоративної культури. 

1.3 Типологія корпоративних культур. 

1.4 Формування корпоративної культури. 

1.5 Норми та цінності корпоративної культури. 

 

Література: 1, 2, 5, 18, 20, 28 

 

6. ПЛАН СЕМІНАРСЬКОГО ЗАНЯТТЯ 

Тема 2. Імідж педагога. PR – технології (PublicRelations) як ефективний 

інструмент корпоративної культури. 

2.1 Основні складові іміджу педагогічного працівника. 

2.2 Поняття PR – технології (PublicRelations). 

2.3 Інструментарій внутрішніх корпоративних в’язків. 

 

Література: 17, 18, 19, 22 

 

7. ІНФОРМАЦІЯ ДЛЯ ОПРАЦЮВАННЯ (САМОСТІЙНА РОБОТА 

СЛУХАЧІВ) 

Тема 3. Соціальна відповідальність як інтегральна професійна якість 

особистості педагога. 

3.1 Соціальна відповідальність у професійному розвиткові педагога. 

3.2 Правове забезпечення діяльності педагогічного працівника закладу 

професійної освіти. 

На підставі ознайомлення зі змістом лекції, навчальної і наукової 

літератури та особистим досвідом пропонуємо підготувати такі питання: 

1). Визначити основні напрями соціальної відповідальності професійного 

закладу освіти (перед здобувачами освіти, педагогічними працівниками, 

керівництвом). 
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2). Сформулювати слоган, девіз або мотивуючий напис професійного 

закладу освіти в якому Ви працюєте.  

 

Література: 23, 24, 27, 28 

 

8. ПРОБЛЕМНО-ПОШУКОВІ ПИТАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ ТА 

ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ СЛУХАЧА 

Питання для самоконтролю до теми 1  

1. Етичні норми, стандарти й вимоги які діють у процесі 

функціонування професійного закладу освіти. 

2. Основні напрямки формування корпоративної культури педагога. 

3.  Типи корпоративних культур.  

4.  Основні цінності на норми корпоративної культури. 

 

Питання для самоконтролю до теми 2  

1. Основні складові іміджу педагогічного працівника. 

2. Для чого в професійних закладах освіти потрібно використовувати HR-

менеджмент? 

3. Поняття PR – технології (PublicRelations). 

4.Інструментарійвнутрішніхкорпоративнихзв’язків. 

 

Питання для самоконтролю до теми 3  

1. Соціальна відповідальність у професійному розвиткові педагога. 

2. Основні питання які висвітлює правове забезпечення діяльності 

педагогічного працівника закладу професійної освіти. 

 

9. КОМПЛЕКС ПРАКТИЧНИХ (ТЕСТОВИХ) ЗАВДАНЬ ДЛЯ 

САМОКОНТРОЛЮ 

1. «Чорний» піар як технологія найчастіше застосовується в якості 

методу: 
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а) ведення інформаційних воїн або ж як поширення завідомо неправдивої 

або негативної інформації; 

б) створення позитивного іміджу та поширення правдивої інформації; 

в) нейтральної позиції та поширення загальної інформації; 

г) усі перелічені варіанти. 

2. Teamwork – це: 

а) командна робота; 

б) індивідуальна робота; 

в) виконання службових обов’язків; 

г) усі перелічені варіанти. 

3. Корпоративна культура поділяється на: 

а) організаційну і колективістську; 

б) індивідуалістську і організаційну; 

в) індивідуалістську і колективістську; 

г) усі перелічені варіанти. 

4. Головна мета системи адаптації нового працівника: 

а) забезпечення найбільш швидкого входження в посаду; 

б) мінімізація кількості можливих помилок; 

в) зниження дискомфорту перших днів роботи педагогічного працівника 

та психологічної напруги; 

г) усі перелічені варіанти. 

5. Корпоративна культура – це: 

а) потужний стратегічний інструмент; 

б) потужний організаційний інструмент; 

в) потужний управлінський інструмент; 

г) усі перелічені варіанти 

6.Міруморальноївідповідальності педагога визначають: 

а) суспільно-історичні умови діяльності, реальна свобода, можливість 

вибору певного типу поведінки;  

б) мотиви і суспільна цінність вчинків, поєднання сущого і належного;  
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в) особистісні якості (обдарованість, темперамент, воля, емпатійність 

людини в різних обставинах, пов’язаних із міжособистісною взаємодією та ін.); 

г) усі перелічені варіанти. 

 

10. ГЛОСАРІЙ КЛЮЧОВИХ СЛІВ 

Корпоративна культура – потужний стратегічний інструмент, що 

дозволяє орієнтувати всіх працівників закладу професійної освіти на спільні 

цілі. Головний показник розвиненої корпоративної культури закладу – це 

переконаність усіх педагогічних працівників, батьків, здобувачів освіти у тому, 

що їх заклад найкращий. Коли різні за характером, віком, переконаннями люди 

об’єднуються для досягнення єдиної мети й при цьому ототожнюють себе з 

установою – можна говорити про корпоративний дух. 

Корпоративний дух– визначає поведінку, дію і відображається у 

поведінці людей, які підтримують цілі закладу професійної освіти й відчувають 

належність до неї. Корпоративний дух виховується шляхом залучення усіх 

членів колективу до справ закладу професійної освіти та управління ним. 

Ін-груповий фаворитизм (ingroupfavoritism) явище міжгрупової 

взаємодії, яке виникає в міжгруповій ситуації й основними ознаками якої є 

усвідомлення учасниками своєї приналежності до певної групи (інгрупи) і 

надання переваги членам інгрупи на противагу членам аутгрупи. 

Формування корпоративної культури є питанням окремого закладу 

професійної освіти, до базових елементів належать: місія; основні цілі та 

стратегічне бачення; цінності; імідж; традиції; етичний кодекс; правила та 

норми поведінки.  

Імідж педагога – емоційно забарвлений стереотип сприйняття образу 

педагога у свідомості здобувачів освіти, колег, соціального оточення, у масовій 

свідомості.  

Професійна культура педагогічного працівника– сукупність 

компетенцій (професійні і загальнокультурні знання, уміння, навички, що є 

опосередкованими системою загальнолюдських і спеціально професійних 
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цінностей із дотриманням ідей гуманізму, збереження здоров’я), що 

формуються в рамках підготовки до самостійної і продуктивної праці 

працівника закладу професійної освіти, виявляються у примноженні досягнень 

професії педагога на особистісному, професійному та державному рівнях.  

Корпоративна культура педагога – це набір професійного 

інструментарію, вона забезпечує постановку завдань, оптимізацію вибору і 

використання педагогічних форм, методів, засобів, ресурсів, принципів, 

технологій та визначається через досягнення самореалізації споживача освітніх 

послуг і педагога, затребуваності і конкурентоспроможності, гнучкості і 

креативності, гуманізму та етики. 

HR-менеджмент(human resources management, управління персоналом) - 

область знань і практичної діяльності, спрямована на залучення в організацію 

кваліфікованого персоналу, здатного виконувати покладені на нього обов’язки, 

і оптимальне його використання. 

Public Relations – це все про репутацію – як результат того, що ти робиш, 

про що говориш і що люди говорять про тебе. 

Public Relations на практиці – це  дія, від якої залежить репутація з метою 

завоювання підтримки й розуміння, а також формування точки зору й 

поведінки, що впливають на оточуючих. Це заплановані й тривалі зусилля, 

спрямовані на встановлення й підтримку гарних відносин і взаєморозуміння 

між організацією та її аудиторією. 

Технології PR – стратегічні й тактичні комунікаційні технології, що 

розроблені і здійснюються з метою досягнення взаєморозуміння з різними 

групами громадськості суб’єкта. 

Внутрішній PR має підвищувати рівень лояльності та вмотивованості 

колективу, а значить, і ефективність його діяльності. Крім того, створення 

позитивного іміджу закладу освіти в очах власних співробітників впливає на 

імідж закладу ззовні, позаяк саме колектив є одним із каналів трансляції 

інформації назовні.  
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Teamwork (навички спільної роботи) – це якості та вміння, які 

дозволяють вам добре працювати з іншими під час розмов, проєктів, зустрічей 

чи інших видів співпраці. Навички роботи в команді залежать від вашої 

здатності добре спілкуватися, бути комунікабельним, вміти слухати, критично 

мислити, вирішувати проблеми, управляти часом, вміти співпрацювати з 

колегами, володіти лідерськими якостями, бути відповідальним і чесним.  

Стейкхолдери(англ. Stakeholders) – зацікавлені сторони, фізичні та 

юридичні особи, які мають легітимний інтерес у діяльності закладу професійної 

освіти, тобто певною мірою залежать від нього або можуть впливати на 

йогодіяльність. Іноді їх називають групами інтересів або групами впливу.  

Соціальна відповідальність – динамічне утворення, формування якого – 

процес тривалий і складний, здійснюється через організацію професійного 

навчання в умовах педагогічного навчального закладу. У 

цьомунапрямкуформуваннясоціальноївідповідальностідоцільновизначити як 

відповідальну діяльність, яка спрямована на реалізацію соціально значущої 

мети і виникає на основі послідовної реалізації системного підходу в 

навчально-виховному процесі, де навчальна, науково-дослідна і суспільно-

корисна діяльність взаємно доповнюють одна одну. 

 

11. РЕФЛЕКСІЙНА АНКЕТА 

7. Які нові знання, уміння, компетенції Ви отримали, поглибили, 

удосконалили? 

8. В якій сфері професійно-педагогічної діяльності Ви зможете їх 

використовувати? 

9. З якими труднощами зіткнулись під час опрацювання матеріалів 

спецкурсу? 
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НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ПЕДАГОГІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ ЗАКЛАД ВИЩОЇ ОСВІТИ «УНІВЕРСИТЕТ 

МЕНЕДЖМЕНТУ ОСВІТИ» 

БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ ІНСТИТУТ НЕПЕРЕРВНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ОСВІТИ 

Кафедра методики професійної освіти та соціально-гуманітарних 

дисциплін 

 

 

 

 

 

 

 

РОБОЧА НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМА 

спецкурсу 

«МЕТОДИКА ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ПРОВЕДЕННЯ ЗАНЯТЬ 

ЗА ДИСТАНЦІЙНОЮ Й ЗМІШАНОЮ ФОРМАМИ НАВЧАННЯ» 

для підвищення кваліфікації 

викладачів професійно-теоретичної підготовки 

закладів професійної (професійно-технічної) освіти 

 

 

 

 

 

 

 

 

Біла Церква-2021 
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Преамбула 

Мета спецкурсу: оновлення, поглиблення та систематизація знань з 

технологій дистанційного та змішаного навчання; формування навичок 

проведення уроків теоретичного навчання у закладах професійної (професійно-

технічної) освіти за дистанційною та змішаною формою. 

Завдання: 

− формування знань методики організації та проведення уроків 

теоретичного навчання за дистанційною та змішаною формами навчання; 

− розвиток професійної мобільності педагогів ЗП(ПТ)О та їх 

готовності до роботи в умовах оновленого освітнього середовища; 

− формування навичок проведення навчальних занять за 

дистанційною та змішаною формами; 

− розвиток цифрової компетентності педагогічних працівників 

ЗП(ПТ)О. 

Об’єкт вивчення: освітній процес закладу професійної (професійно-

технічної) освіти. 

Предмет вивчення: методика організації та проведення уроків 

теоретичного навчання за дистанційною та змішаною формами. 

Очікувані результати вивчення спецкурсу: 

Слухач повинен знати: 

− різновиди дистанційного навчання; 

− моделі та компоненти змішаного навчання; 

− методологію дистанційного та змішаного навчання; 

− засоби та інструментарії дистанційного навчання. 

Слухач повинен уміти: 

− планувати, організовувати та проводити уроки теоретичного 

навчання за дистанційною та змішаною формами. 

Слухач повинен усвідомлювати: 

− актуальність проведення навчальних занять за дистанційною та 

змішаною формами; 
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− роль інноваційних методів навчання в сучасному освітньому 

процесі; 

− необхідність підвищення рівня професійної компетентності, 

цифрової культури та інформаційної грамотності як основних чинників 

забезпечення якості професійної освіти.  

Бюджет навчального часу:6 год. 

Види навчальних занять: лекція (2 год.), семінарське заняття (2 год.), 

самостійна робота (2 год.). 
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1. Робочий навчальний план спецкурсу «Методика організації та проведення занять 

за дистанційною й змішаною формами навчання» 
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навчання 

Тема.3. 

Розробка 

комплексно-

методичного 

забезпечення 

предметів для 

викладання за 

дистанційною 

та змішаною 

формами 

 2           2  2                

Разом  6           6 2 2    2            
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2. Тематичний план спецкурсу «Методика організації та проведення 

занять 

за дистанційною й змішаною формами навчання» 

№ 

п/п 
Тема Вид заняття Години ПІБ викладача 

1 

Тема 1. Методологія 

дистанційного та 

змішаного навчання 

Інтернет-лекція 2  

2 

Тема 2. Засоби та 

інструментарії 

дистанційного й 

змішаного навчання 

Самостійна 

робота 
2  

3 

Тема 3. Розробка 

комплексно-

методичного 

забезпечення предметів 

для викладання за 

дистанційною та 

змішаною формами 

Семінарське 

заняття 
2  
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3. Зміст спецкурсу за темами 

Тема 1. Методологія дистанційного та змішаного навчання 

Поняття дистанційного та змішаного навчання. Нормативні документи 

щодо організації освітнього процесу за дистанційною та змішаною формами 

навчання. 

Особливості методики дистанційного та змішаного навчання у ЗП(ПТ)О. 

Різновиди дистанційного навчання. Моделі та компоненти змішаного 

навчання. 

Методи взаємодії учасників освітнього процесу ЗП(ПТ)О в умовах  

дистанційного та змішаного навчання. 

Дидактико-методичні основи проведення уроків спеціальних дисциплін у 

ЗП(ПТ)О за дистанційною та змішаною формою навчання. 

 

Тема 2. Засоби та інструментарії дистанційного й змішаного 

навчання 

Рамка цифрової компетентності вчителя DigCompEdu. 

Критерії вибору засобів та інструментів дистанційного й змішаного 

навчання. 

Огляд платформ та інструментів для дистанційного навчання. 

Онлайн-інструменти змішаного навчання. 

 

Тема 3. Розробка комплексно-методичного забезпечення предметів 

для викладання за дистанційною та змішаною формами 

Технологія розробки електронного контенту уроків професійно-

теоретичної підготовки. 

Використання Google-сервісів для розробки навчально-методичного та 

дидактичного забезпечення навчальних дисциплін. 

Проєктування та розробка електронних підручників, посібників, 

навчально-методичних комплексів. 
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Використання засобів ІКТ для контролю й оцінювання навчальних 

досягнень учнів. 
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4. План Інтернет-лекції 

Тема 1. Методологія дистанційного та змішаного навчання 

1. Визначення понять: «дистанційне навчання», «змішане 

навчання». 

2. Огляд нормативно-правових документів щодо організації 

навчання за дистанційною та змішаною формами. 

3. Особливості реалізації дистанційного та змішаного навчання 

у ЗП(ПТ)О. 

4. Різновиди дистанційного навчання. Моделі та компоненти 

змішаного навчання. 

5. Організація ефективної взаємодії учасників освітнього 

процесу у ЗП(ПТ)О в умовах дистанційного та змішаного навчання. 

6. Методика проведення навчальних занять циклу професійно-

теоретичної підготовки за дистанційною та змішаними формами. 

 

5. План семінарського заняття 

Тема 3. Розробка комплексно-методичного забезпечення предметів 

для викладання за дистанційною та змішаною формами 

Рекомендовані теми доповідей: 

1. Електронний навчальний контент професійно-теоретичної 

підготовки майбутніх кваліфікованих робітників: вимоги до створення, 

особливості формування. 

2. Використання Google-сервісів для створення навчальних, 

дидактичних та методичних матеріалів. 

3. Загальний огляд ефективних онлайн-сервісів для організації 

дистанційного навчання. 

4. Інструменти розробки електронних підручників та навчально-

методичних комплексів предметів професійно-теоретичного циклу. 

5. Використання  систем тестового контролю знань учнів при вивченні 

предметів професійно-теоретичного циклу. 
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6. Методика застосування електронних навчально-методичних 

комплексів при змішаному навчанні. 

7. Академічна доброчесність в умовах інноваційного освітнього 

простору. 

 

Самостійна робота слухачів 

Тема 2. Засоби та інструментарії дистанційного й змішаного 

навчання 

Завдання для самостійної роботи: 

1. Ознайомтеся з рамкою цифрової компетентності учителя 

DigCompEdu, 

 визначте власний поступ за окремими областями. 

2. Вкажіть критерії вибору засобів організації дистанційного навчання 

для уроків теорії. 

3. Змоделюйте процес онлайн-комунікації у Вашому закладі. 

4. Опишіть технічні інструменти організації віртуального простору 

вивчення дисципліни, яку Ви викладаєте. 

5. Здійсніть SWOT-аналіз організації освітнього процесу у ЗП(ПТ)О за 

дистанційною та змішаною формами. 

6. Спроєктуйте модель Вашої поведінки при відсутності зворотного 

зв’язку з учнями під час дистанційного навчання. 

 

7. ПИТАННЯТА ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ 

Питання та завдання для самоконтролю до теми 1. 

1. Дайте визначення понять «дистанційне навчання» та «змішане 

навчання». У чому полягає між ними різниця? 

2. Якими нормативно-правовими документами регламентується 

організація освітнього процесу у ЗП(ПТ)О за дистанційною та змішаною 

формами? 

3. Проаналізуйте різновиди дистанційного навчання. 
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4. Які моделі змішаного навчання є найбільш ефективними для 

проведення уроків професійно-теоретичної підготовки? 

5. Чим відрізняється синхронний режим взаємодії учасників 

освітнього процесу від асинхронного? 

6. Охарактеризуйте етапи підготовки та проведення уроку 

теоретичного навчання за дистанційною формою. 

 

Питання та завдання для самоконтролю до теми 2. 

1. Що являє собою рамка цифрової компетентності вчителя 

DigCompEdu? 

2. Як з’ясувати поступ за окремими областями цифрової 

компетентності у межах рамки DigCompEdu? 

3. Опишіть основні форми онлайн-комунікації. 

4. Назвіть найбільш поширені ресурси для дистанційного 

навчання. 

5. Чи працюєте Ви з Google-сервісами під час дистанційного 

навчання? Вкажіть переваги та недоліки окремих сервісів. 

 

Питання та завдання для самоконтролю до теми 3. 

1. Наведіть дефініцію поняття «комплексно-методичне забезпечення 

предмета». 

2. Які існують вимоги то створення та формування електронного 

навчального контенту? 

3. Які тестові системи Ви використовуєте для перевірки та 

оцінювання знань учнів? 

4. Створіть базу електронних навчальних ресурсів для вивчення 

предмета, який Ви викладаєте. 

5. Що означає принцип академічної доброчесності? Чи користуєтеся 

Ви програмами перевірки на плагіат? 
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НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ПЕДАГОГІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ ЗАКЛАД ВИЩОЇ ОСВІТИ «УНІВЕРСИТЕТ 

МЕНЕДЖМЕНТУ ОСВІТИ» 

БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ ІНСТИТУТ НЕПЕРЕРВНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ОСВІТИ 

Кафедра методики професійної освіти та соціально-гуманітарних 

дисциплін 

 

 

 

 

 

РОБОЧА НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМА 

спецкурсу 

«СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО СТАНДАРТИЗАЦІЇ ЗМІСТУ 

ПРОФЕСІЙНОЇ (ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ) ОСВІТИ» 

для підвищення кваліфікації педагогічних працівників 

закладів професійної (професійно-технічної) освіти 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Біла Церква-2021
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Преамбула 

Мета спецкурсу: проаналізувати стан та сучасні тенденції стандартизації 

змісту професійної (професійно-технічної) освіти в Україні. 

Завдання спецкурсу: 

− висвітлити положення стандартизації змісту професійної 

(професійно-технічної) освіти в сучасному науковому осмисленні; 

− розкрити методологічні підходи та принципи стандартизації змісту 

професійної (професійно-технічної) освіти; 

− схарактеризувати законодавчі акти та нормативно-

правовідокументи стандартизації змісту професійної (професійно-технічної) 

освіти; 

− проаналізувати особливості стандартизації змісту професійної 

освіти і навчання в країнах з високорозвиненою економікою. 

Об’єктом вивчення є стандартизація професійної освіти. 

Предметом вивчення є стандартизація змісту професійної освіти. 

Очікувані результати вивчення спецкурсу: 

Слухач повинен знати: 

− сучасні шляхи модернізації змісту професійної (професійно-

технічної) освіти; 

− методологічні підходи та принципи стандартизації змісту 

професійної (професійно-технічної) освіти; 

− законодавчі акти та нормативно-правові документи щодо 

стандартизації змісту професійної (професійно-технічної) освіти; 

− особливості стандартизації професійної освіти і навчання в країнах 

з високорозвиненою економікою. 

Слухач повинен уміти: 

− розробляти стандарти професійної (професійно-технічної) освіти 

відповідно до чинного законодавства та нормативно правових документів 

України. 

Слухач повинен усвідомлювати: 
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− необхідність оновлення змісту професійної (професійно-технічної) 

освіти відповідно до вимог та потреб ринку праці; 

− значення застосування методологічних підходів та принципів у 

стандартизації змісту професійної (професійно-технічної) освіти України. 

Бюджет навчального часу: 10 год. 

Видами занять є: лекції (4 год); самостійна робота слухачів (6 год). 
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1. Робочий навчальний план спецкурсу «Сучасні підходи до 

стандартизації змісту професійної (професійно-технічної) освіти» 
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Тема 1. 

Стандартизація  

змісту 

професійної 

(професійно-

технічної) освіти в 

сучасному 

науковому 

осмисленні 

                

Тема 2. 

Методологічні 

підходи до 

стандартизації  

змісту 

професійної 

(професійно-

технічної) освіти 

                

Тема 3. 

Законодавчі акти 

та нормативно-

правові документи 

стандартизації  

змісту 

професійної 

(професійно-

технічної) освіти 

                

Тема 4. 

Стандартизація 

змісту 
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професійної 

освіти і навчання в 

країнах з 

високорозвиненою 

економікою 

Разом                 
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2. Тематичний план спецкурсу «Сучасні підходи до стандартизації 

змісту професійної (професійно-технічної) освіти» 

№

 п/п 
Тема 

Вид заняття /к-сть год 
ПІБ 

викладача Лекції 
Cемінарське 

заняття 

Самостійна 

робота 

1 

Тема 1. Стандартизація  

змісту професійної 

(професійно-технічної) 

освіти в сучасному 

науковому осмисленні 

2   
Радкевич 

О.М. 

2 

Тема 2. Методологічні 

підходи та принципи 

стандартизації  змісту 

професійної (професійно-

технічної) освіти 

 2  
Радкевич 

О.М. 

3 

Тема 3. Законодавчі акти 

та нормативно-правові 

документи стандартизації  

змісту професійної 

(професійно-технічної) 

освіти 

  3 
Радкевич 

О.М. 

4 

Тема 4. Стандартизація 

змісту професійної освіти 

і навчання в країнах з 

високорозвиненою 

економікою 

  3 
Радкевич 

О.М. 
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3. Зміст спецкурсу за темами 

 

Тема 1. Стандартизація  змісту професійної (професійно-технічної) 

освіти в сучасному науковому осмисленні. 

Проблема модернізації змісту професійної (професійно-технічної) освіти 

в сучасних умовах. Реалізація сучасних завдань професійної (професійно-

технічної) освіти. 

Проблема стандартизації змісту професійної (професійно-технічної) 

освіти в науково-методичній літературі. Обґрунтування понять «стандартизація 

освіти»; «стандарт», «кваліфікація» (освітня, професійна, повна, часткова). 

 

Тема 2. Методологічні підходи та принципи стандартизації змісту 

професійної (професійно-технічної) освіти. 

Основні положення системного, діяльнісного, особистісно-орієнтованого 

підходів. Особливість компетентнісного підходу у професійній (професійно-

технічній) освіті. Технологічний, інформаційний, культурологічний та 

андрогогічний підходи. Основні принципи стандартизації змісту професійної 

(професійно-технічної) освіти. 

 

Тема 3. Законодавчі акти та нормативно-правові документи 

стандартизації  змісту професійної (професійно-технічної) освіти. 

Державні стандарти професійної(професійно-технічної)освіти. Закон 

України «Про стандартизацію», «Про професійну (професійно-технічну) 

освіту», Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Державного 

стандарту професійно-технічної освіти», «Про затвердження Національної 

рамки кваліфікацій», Національний класифікатор України «Класифікатор 

професій» та ін. 

 

Тема 4. Стандартизація змісту професійної освіти і навчання в 

країнах з високорозвиненою економікою 
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Основні теорії трудової мотивації та професійного розвитку в зарубіжних 

країнах. Досвід стандартизації змісту професійної освіти і навчання у Великій 

Британії, Німеччині, Франції, Канаді, США та інших країнах з 

високорозвиненою економікою. 

 

Самостійна робота слухачів 

Тема 1. Стандартизація  змісту професійної (професійно-технічної) 

освіти в сучасному науковому осмисленні. 

Завдання для самостійної роботи: 

1. Сформулюйте сучасне розуміння мети та завдань професійної 

(професійно-технічної) освіти України; 

2. Розкрийте значущість компетентнісного підходу в моделюванні 

результатів навчання здобувачів професійної (професійно-технічної) освіти; 

3. Схарактеризуйте особливості інтеграції змісту професійної 

(професійно-технічної) освіти; 

4. Проаналізуйте значення стандартів професійної (професійно-

технічної) освіти у забезпеченні якості професійної підготовки майбутніх 

кваліфікованих робітників; 

5. Схарактеризуйте методики стандартизації змісту професійної 

(професійно-технічної) освіти 

6. Обґрунтуйте роль професійних стандартів у розробленні стандартів 

професійної (професійно-технічної) освіти. 

 

Тема 2. Методологічні підходи та принципи стандартизації  змісту 

професійної (професійно-технічної) освіти. 

Завдання для самостійної роботи: 

4. Розкрийте системний підхід та особливості його застосування 

у стандартизації змісту професійної (професійно-технічної) освіти. 

5. Схарактеризуйте компетентнісний підхід як методологічну 

основу стандартизації  змісту професійної (професійно-технічної) освіти. 
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6. У чому суть діяльнісного підходу до стандартизації змісту 

професійної (професійно-технічної) освіти. 

7. Висвітліть значення андрагогічного підходу в стандартизації 

змісту професійної (професійно-технічної) освіти. 

8. Схарактеризуйте принципи стандартизації змісту професійної 

(професійно-технічної) освіти. 

9. Розкрийте значення принципу зв’язку теорії з практикою у 

розробленні стандартів професійної (професійно-технічної) освіти. 

 

Тема 3. Законодавчі акти та нормативно-правові документи 

стандартизації  змісту професійної (професійно-технічної) освіти. 

Завдання для самостійної роботи: 

1. Проаналізуйте структуру сучасних стандартів професійної 

(професійно-технічної) освіти. 

2. Схарактеризуйте дескриптори Національної рамки кваліфікацій та 

їх роль у розробленні стандартів професійної (професійно-технічної) освіти. 

3. Проаналізуйте терміни та поняття, що стосуються стандартизації 

змісту професійної (професійно-технічної) освіти у законодавчій базі. 

 

Тема 4. Стандартизація змісту професійної освіти і навчання в 

країнах з високорозвиненою економікою. 

Завдання для самостійної роботи: 

1. Розкрийте досвід стандартизації змісту професійної освіти і 

навчання у Великій Британії. 

2. Обґрунтуйте особливості стандартизації змісту професійної освіти і 

навчання в Сполучених Штатах Америки, Канаді, Німеччині, Франції. 

3. Виокреміть прогресивний досвід зарубіжних країн з питань 

стандартизації змісту професійної освіти і навчання та шляхи його 

імплементації в практику розроблення стандартів професійної (професійно-

технічної) освіти України. 
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5. Завдання для самоконтролю 

 

Питання для самоконтролю до теми 1. 

1. Проаналізуйте та висвітліть сучасні проблеми модернізації 

змісту професійної (професійно-технічної) освіти. 

2. Розкрийте основні напрями реформування сучасної 

професійної (професійно-технічної) освіти. 

3. Висвітліть провідні ідеї вітчизняних дослідників проблем 

стандартизації змісту професійної (професійно-технічної) освіти. 

4. Схарактеризуйте зміст понять «стандарт», «стандартизація», 

«кваліфікація» (освітня, професійна, повна, часткова).  

5. Дайте визначення та схарактеризуйте різницю змісту 

дефініцій: «стандарт», «стандартизація», «кваліфікація». 

6. Чим відрізняється професійний стандарт від професійної 

(професійно-технічної) освіти?  

 

Питання для самоконтролю до теми 2. 

1. На яких методологічних підходах ґрунтується стандартизація 

змісту професійної (професійно-технічної) освіти. 

2. У чому полягає суть застосування системного підходу до 

стандартизації  змісту професійної (професійно-технічної) освіти. 

3. Охарактеризуйте особливості компетентнісного підходу до 

стандартизації змісту професійної (професійно-технічної) освіти. 

4. Розкрийте особливості андрогогічного підходу до 

стандартизації змісту професійної (професійно-технічної) освіти. 

5. Назвіть принципи стандартизації змісту професійної 

(професійно-технічної) освіти. 

6. Положення яких принципів відображають зв'язок професійної 

(професійно-технічної) освіти з ринком праці? 
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Питання для самоконтролю до теми 3. 

1. Що таке стандартизація в науковому розумінні? 

2. Якими законодавчими актами та нормативно-правовими документи 

необхідно керуватися у процесі стандартизації змісту професійної (професійно-

технічної) освіти? 

3. Перелічіть терміни та поняття, що стосуються стандартизації змісту 

професійної (професійно-технічної) освіти, визначені в правовому полі. 

4. Які дескриптори Національної рамки кваліфікацій 

використовуються у розробленні професійних стандартів та стандартів 

професійної (професійно-технічної) освіти. 

 

Питання для самоконтролю до теми 4. 

1.Проаналізуйте основні теорії трудової мотивації та професійного 

розвитку, що лежать в основі стандартизації  змісту професійної освіти і 

навчання в країнах з високорозвиненою економікою. 

2. Яка технологія розроблення стандартів професійної освіти і навчання у 

Великій Британії? 

3. Яка роль стандартів оцінювання у забезпеченні якості професійної 

освіти і навчання в країнах з високорозвиненою економікою? 

4.На положенні яких основних принципів функціонують системи 

професійної освіти і навчання Німеччини та Франції? 
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Преамбула 

Мета спецкурсу: узагальнення та систематизація знань, формування та 

розвиток умінь слухачів з методики проектування освітнього процесу у 

закладах професійної (професійно-технічної) освіти із застосуванням 

краєзнавчих досліджень. 

Завдання:  

− ознайомлення з історичними умовами виникнення професій 

та їх динамічного розвитку в системі розвитку конкретного регіону;  

− ознайомлення із класифікацією краєзнавчих напрямків; 

− підвищення рівня інформаційно-методичної грамотності 

шляхом впровадження краєзнавчих досліджень у професійну підготовку 

кваліфікованих робітників; 

− підвищення рівня професійної компетентності слухачів щодо 

нестандартних форм організації навчального процесу у ЗП(ПТ)О; 

− формування умінь щодо проектування занять з професійної 

підготовки з використанням краєзнавчого матеріалу. 

Об’єкт вивчення: система професійної підготовки кваліфікованих 

робітників у ЗП(ПТ)О. 

Предмет вивчення: впровадження краєзнавства у систему професійної 

підготовки кваліфікованих робітників ЗП(ПТ)О. 

Очікувані результати: 

Слухач повинен знати: 

− сутність та роль краєзнавства в системі професійного 

навчання; 

− методику використання краєзнавчої інформації в процесі 

професійного навчання; 

− основні вимоги до організації і використання освітнього 

краєзнавства професійної спрямованості; 
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− методичні підходи до проведення краєзнавчих досліджень у 

відповідній професійній сфері. 

Слухач повинен уміти: 

− аналізувати зміст краєзнавчого матеріалу з метою 

використання у навчальному процесі; 

− організовувати та проводити різні навчально-краєзнавчі 

заходи професійної спрямованості; 

− проектувати заняття з професійної підготовки з 

використанням краєзнавчого матеріалу; 

− використовувати інформаційно-комунікаційні технології для 

організації занять з використанням краєзнавчих досліджень. 

Слухач повинен усвідомлювати: 

− необхідність, доцільність  та можливість застосування 

інноваційних технологій навчання у професійній підготовці 

кваліфікованих робітників; 

− важливість підвищення якості освітнього процесу у ЗП(ПТ)О 

шляхом нестандартної його організації з допомогою краєзнавчого 

матеріалу. 

Бюджет навчального часу: 8 годин. 

Види навчальних занять: семінарське заняття (2 год.), тематична 

дискусія (2 год.),самостійна робота (4 год.). 
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1. Робочий навчальний план спецкурсу «Краєзнавство в професійній діяльності педагога П(ПТ)О» 
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вимоги до 

організації і 

проведення 

краєзнавчого 

заходу 

професійної 

спрямованості 

Тема 4. 

Проектування 

заняття з 

професійної 

підготовки з 

використанням 

краєзнавчого 

матеріалу 

 2           2      2       

Разом  8           8     4 4       
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2. Тематичний план спецкурсу 

«Краєзнавство в професійній діяльності педагога П(ПТ)О» 

 

№ 

п/п 
Тема Вид заняття Години ПІБ викладача 

1 
Сутність та зміст 

краєзнавства 

Семінарське 

заняття 
2  

2 

Економічне та 

технологічне 

краєзнавство в системі 

підготовки фахівця 

Тематична 

дискусія 
2  

3 

Основні вимоги до 

організації і проведення 

краєзнавчого заходу 

професійної 

спрямованості 

Самостійна 

робота 
2  

4 

Проектування заняття з 

професійної підготовки 

з використанням 

краєзнавчого матеріалу 

Самостійна 

робота 
2  
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3. Зміст спецкурсу за темами 

 

Тема 1. Сутність та зміст краєзнавства. 

Краєзнавство як форма організації освітнього процесу у ЗП(ПТ)О. 

Сутність краєзнавства. Основні підходи до визначення змісту краєзнавства з 

позицій вітчизняного та зарубіжного педагогічного досвіду. 

Зміст діяльності педагога професійної школи щодо планування та 

організації навчального процесу  із застосуванням краєзнавчих досліджень. 

Завдання, що дозволяє вирішити краєзнавча тематика. 

 Становлення і розвиток краєзнавства як науки. Напрямки, форми та 

завдання краєзнавчих досліджень.  

Освітні можливості краєзнавства в межах урочної та позаурочної 

діяльності учнів ЗП(ПТ)О. 

 

Тема 2. Економічне та технологічне краєзнавство в системі 

підготовки фахівця. 

Визначення понять економічного та технологічного краєзнавства. 

Зручність та вигідність географічного положення України. Різноманітність і 

багатство природних ресурсів та історико-культурної спадщини, специфіка 

економічно та господарського розвитку регіону. Технічний та технологічний 

зв’язок розвитку професій в краї в історичній перспективі. Транспортний 

зв’язок та кордони рідного краю. 

Роль педагога в організації краєзнавчої роботи в системі професійного 

навчання. Економіка краю як приклад професійної динаміки зайнятості 

населення. Технологічні питання організації виробничих процесів в 

регіональному розвитку в реалізації ресурсно-орієнтованого навчання у 

ЗП(ПТ)О.  

 

Тема 3. Основні вимоги до організації і проведення краєзнавчого 

заходу професійної спрямованості. 
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Сутність та зміст структурних складових освітнього краєзнавчого заходу.  

Вимоги до сценарію  краєзнавчого заходу та його інформаційного 

забезпечення. Загальна концепція освітнього краєзнавчого заходу професійної 

спрямованості.  

Алгоритм реалізації основних етапів виконання освітнього краєзнавчого 

професійної спрямованості. Орієнтовна структура заняття з використанням 

краєзнавчого матеріалу.  

Забезпечення безпечних умов проведення навчальних занять з 

елементами краєзнавства в різних умовах. Техніка безпеки під час проведення 

краєзнавчих заходів професійної спрямованості в приміщеннях, на відкритих 

майданчиках, екскурсійно-туристичних експедицій. Безпечні умови організації 

екскурсій. Правила дорожнього руху. Норми поведінки в міському та 

міжміському транспорті. Протипожежна безпека в лісопарковій зоні, в 

туристично-краєзнавчих подорожах та краєзнавчих експедиціях. 

 

Тема 4. Проектування заняття з професійної підготовки з 

використанням краєзнавчого матеріалу. 

Обґрунтування доцільності використання краєзнавства на заняттях з 

професійної підготовки у ЗП(ПТ)О. Основні критерії вибору технології: 

провідна мета навчання, специфіка професії (навчального предмету), рівень 

підготовленості здобувачів освіти, зміст навчального матеріалу, період 

навчання, наявність необхідного інформаційного та матеріально-технічного 

забезпечення. 

Визначення стилю співпраці педагога ЗП(ПТ)О та здобувачів освіти у 

процесі реалізації краєзнавчих заходів в системі професійного навчання. 

Методика розробки проекту заняття з професійної підготовки із 

використанням елементів краєзнавства. 

Переваги та недоліки впровадження краєзнавства у професійну 

підготовку кваліфікованих робітників. Причини труднощів при впровадженні у 

професійну підготовку краєзнавства. 
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4. План семінарського заняття 

Тема 1. Сутність та зміст краєзнавства. 

Рекомендовані теми доповідей 

1.Сутність краєзнавства. Основні підходи до визначення змісту 

краєзнавства з позицій вітчизняного та зарубіжного педагогічного досвіду. 

2. Краєзнавство як форма організації освітнього процесу у ЗП(ПТ)О. 

3. Зміст діяльності педагога професійної школи щодо планування та 

організації навчального процесу  із застосуванням краєзнавчих досліджень. 

4. Завдання, що дозволяє вирішити краєзнавча тематика. 

5. Становлення і розвиток краєзнавства як науки. Напрямки, форми та 

завдання краєзнавчих досліджень. 

6. Освітні можливості краєзнавства в межах урочної та позаурочної 

діяльності учнів ЗП(ПТ)О. 

 

 

5. План тематичної дискусії 

Тема 2. Економічне та технологічне краєзнавство в системі 

підготовки фахівця. 

Рекомендовані питання для обговорення 

1. Визначення понять економічного та технологічного краєзнавства. 

2. Зручність та вигідність географічного положення України. 

3.Різноманітність і багатство природних ресурсів та історико-культурної 

спадщини, специфіка економічно та господарського розвитку регіону. 

4. Технічний та технологічний зв’язок розвитку професій в краї в 

історичній перспективі. 

5. Роль педагога в організації краєзнавчої роботи в системі професійного 

навчання. 

6. Технологічні питання організації виробничих процесів в регіональному 

розвитку в реалізації ресурсно-орієнтованого навчання у ЗП(ПТ)О. 
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6. Самостійна робота слухачів 

Тема 3. Основні вимоги до організації і проведення краєзнавчого 

заходу професійної спрямованості. 

Завдання до самостійної роботи 

На підставі ознайомлення із педагогічною та методичною літературою та 

особистим досвідом пропонуємо підготувати для обговорення такі питання: 

− Сутність та зміст структурних складових освітнього 

краєзнавчого заходу.   

− Вимоги до сценарію  краєзнавчого заходу та його 

інформаційного забезпечення. 

− Алгоритм реалізації основних етапів виконання освітнього 

краєзнавчого професійної спрямованості. 

− Загальна концепція освітнього краєзнавчого заходу 

професійної спрямованості. 

− Орієнтовна структура заняття з використанням краєзнавчого 

матеріалу. 

− Забезпечення безпечних умов проведення навчальних занять з 

елементами краєзнавства в різних умовах. 

Тема 4. Проектування заняття з професійної підготовки з 

використанням краєзнавчого матеріалу. 

Завдання до самостійної роботи 

1. Презентувати власний педагогічний досвід щодо 

нестандартних форм організації освітнього процесу при підготовці 

кваліфікованих робітників.  

2. Обґрунтування доцільності використання краєзнавства на 

заняттях з професійної підготовки у ЗП(ПТ)О. 

3. Розробити та презентувати проект заняття з професійної 

підготовки із використанням краєзнавчого матеріалу. 
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4. Розробити сценарій освітнього краєзнавчого заходу 

професійної спрямованості та з’ясувати з якими труднощами довелося 

зіткнутися при його підготовці. 

 

7. Завдання для самоконтролю 

Завдання для самоконтролю до теми 1 

8. Опишіть генезис поняття «краєзнавство». 

9. Розкрийте сутність та зміст краєзнавства з позицій вітчизняного та 

зарубіжного педагогічного досвіду. 

10. Охарактеризуйте зміст діяльності педагога професійної школи щодо 

планування та організації занять з використанням елементів краєзнавства. 

11. Обґрунтуйте методичні підходи до застосування краєзнавства в 

системі професійного навчання. 

12. Які завдання дозволяє вирішити краєзнавство в процесі професійного 

навчання? 

13. Опишіть освітні можливості краєзнавства в межах урочної та 

позаурочної діяльності здобувачів освіти ЗП(ПТ)О. 

 

Завдання для самоконтролю до теми 2 

7. У чому полягає принципова суть економічного та технологічного 

краєзнавства. 

8. Якою є роль викладача в організації і проведенні занять із 

застосуванням краєзнавчих досліджень. 

9. Якими є основні цілі реалізації краєзнавчих досліджень в системі 

професійного навчання. 

10. Опишіть впливи розвитку техніки та технології на професійну 

структуру зайнятості населення в краї. 

 

Завдання для самоконтролю до теми 3 
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6. Охарактеризуйте сутність та зміст структурних складових освітнього 

краєзнавчого заходу. 

7. Назвіть основні вимоги до сценарію та інформаційного забезпечення 

краєзнавчого заходу. 

8. Опишіть загальну концепцію краєзнавчого заходу професійної 

спрямованості. 

9. Сформулюйте алгоритм реалізації основних етапів підготовки та 

проведення краєзнавчого заходу професійної спрямованості. 

10. Опишіть структуру заняття з використанням елементів краєзнавства. 

11. Які заходи з техніки безпеки повинен застосовувати педагог при 

проведенні краєзнавчого заходу. 

 

Завдання для самоконтролю до теми 4 

1. Обґрунтуйте доцільність використання елементів краєзнавства на 

заняттях з професійної підготовки у ЗП(ПТ)О. 

2. Які, на Вашу думку, переважають форми і методи співпраці педагога 

та здобувачів освіти ЗП(ПТ)О у процесі реалізації краєзнавчого 

заходу? 

3. Назвіть переваги та недоліки застосування краєзнавчого матеріалу на 

заняттях з професійної підготовки. 

4. Чи впливає застосування краєзнавства у професійній підготовці на 

активізацію освітньої діяльності здобувачів освіти ЗП(ПТ)О? Яким 

чином? 
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1. АНОТАЦІЯ СПЕЦКУРСУ 

 

Актуальність спецкурсу «Навчально-методична діяльність педагога 

ЗП(ПТ)О»визначається оновленням професійно-технічної освіти та 

впровадженням державних стандартів з конкретних робітничих професій на 

модульно-компетентнісній основі, затребуваністю технологій навчання, що 

ґрунтуються на діяльнісному підході, новими способами організації урочної і 

позаурочної освітньої діяльності здобувачів професійної (професійно-

технічної) освіти. Зокрема, Концепція реалізації державної політики у сфері 

професійної (професійно-технічної) освіти «Сучасна професійна (професійно-

технічна) освіта» на період до 2027 року, визначає необхідність реформування 

освітнього середовища.  

Сучасність формує нові вимоги до освітнього середовища, сутності, 

змісту та організації урочної та позаурочної форм організації навчального 

процесу у ЗП(ПТ)О. Компетентнісний підхід у навчально-організаційній та 

науково-методичній діяльності педагогічних працівників дозволяє підвищити 

якість та ефективність освітнього процесу, забезпечити його інноваційність, 

доступність, прозорість, гнучкість, удосконалити систему підготовки 

педагогічних працівників та їх компетентнісного розвитку 

Мета спецкурсу: формування, оновлення, поглиблення та систематизація 

знань, розвиток та удосконалення умінь слухачів із планування,  організації та 

здійснення навчально-методичної діяльності педагогічних працівників закладів 

професійної (професійно-технічної освіти на основі компетентнісного підходу. 

Завдання полягають у необхідності: 

− виявлення готовності педагога ЗП(ПТ)О до творчої 

навчально-методичної діяльності; 

− розвиток інноваційної та науково-методичної 

компетентностей педагога; 
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− підвищення рівня інформаційної грамотності та 

інформаційної культури педагога професійної школи на основі 

компетентнісного підходу; 

− підвищення рівня професійної компетентності слухачів щодо 

ефективної реалізації освітніх інновацій у навчально-методичній 

діяльності; 

− мотивації слухачів до саморозвитку та самовдосконалення у 

міжкурсовий період підвищення кваліфікації. 

Матеріали спецкурсу спрямовано на розвиток інтегрованої, навчальної, 

методичної,  інноваційної, інструментальної компетентностей та 

компетентності з інформальної освіти та професійно-особистісного розвитку 

педагогічних працівників. 

Спецкурс розраховано на6 годин, із яких  2 год. лекція, 2 год.  

семінарське заняття, 2 год. самостійної роботи слухачів. 

Спецкурс розроблено для педагогічних працівників закладів професійної 

(професійно-технічної)освіти галузі знань 01 «Освіта» на всіх етапах курсів 

підвищення кваліфікації за різними моделями навчання (очною, заочною, очно-

дистанційною, дистанційною). 

− ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ 

Очікувані результати опрацювання матеріалів включають: 

Знання і 

розуміння 

− сутності навчально-методичної діяльності 

педагогічних працівників професійної школи; 

− нормативних документів, які забезпечують 

підтримку інноваційної педагогічної діяльності у 

закладах професійної (професійно-технічної) освіти; 

− сучасних форм і методів здійснення 

навчально-методичної діяльності; 

− класифікації і ознак освітніх технологій, 

методики їх реалізації у професійну підготовку 
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фахівців; 

− методики вивчення, узагальнення та 

впровадження педагогічного досвіду з інноваційної 

діяльності педагогів ЗП(ПТ)О; 

− системи роботи педагогічного колективу 

закладу професійної (професійно-технічної) освіти над 

єдиною науково-методичною проблемою. 

Розвинені 

вміння 

− проектувати навчально-виробничий та 

виховний процеси ЗП(ПТ)О із використанням сучасних 

освітніх  технологій;  

− створювати сучасне комплексне методичне 

забезпечення предметів (професій); 

− проводити заняття та позаурочні навчальні 

заходи (у тому числі і відкриті) із застосуванням 

інтерактивних форм і методів навчання; 

− розробляти методичні рекомендації з проблем 

реалізації сучасних освітніх технологій у навчальну та 

методичну діяльність ЗП(ПТ)О;; 

− вивчати, аналізувати та впроваджувати 

перспективний педагогічний досвід з інноваційної 

діяльності педагогів ЗП(ПТ)О; 

− розробляти навчальні та методичні проекти; 

− приймати участь у роботі педагогічного 

колективу закладів професійної (професійно-технічної) 

освіти над єдиною науково-методичною проблемою; 

− звітувати про навчально-організаційну та 

науково методичну діяльність.  

Диспозиції  

(цінності, 

ставлення) 

- необхідність, доцільність  та можливість 

застосування інноваційних освітніх технологій у 

навчально-організаційній та методичній діяльності; 
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− важливість підвищення якості освітнього 

процесу у ЗП(ПТ)О шляхом реалізації 

компетентнісного підходу в процесі планування та 

організації занять з професійно-теоретичної підготовки; 

− необхідність саморозвитку та 

самоудосконалення педагогічних працівників ЗП(ПТ)О. 

 

Ключові слова 

 Авторська методична розробка, інновації в освіті, компетентність, 

компетентнісний урок, комплексне методичне забезпечення (КМЗ), методична 

компетентність, педагогічний досвід. 

Реалізація завдань для досягнення результатів спецкурсу здійснюється 

шляхом: 

• самостійного опрацювання слухачами навчального матеріалу; 

• виконання контрольно-діагностичних матеріалів, спрямованих на 

вдосконалення вмінь і навичок на практиці застосовувати набуті теоретичні 

знання; 

• участі в рефлексійно-оцінювальному блоці з метою використання 

здобутих знань, умінь (навичок) у професійно-педагогічній діяльності; 

• написанні та захисту на підсумковому етапі курсової 

роботи/проєкту (на вибір). 

 

3. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ВИКЛАДУ ТА ЗАСВОЄННЯ  

МАТЕРІАЛУ СПЕЦКУРСА 
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Тема 1. 

Компетентнісний підхід 

до навчально-

організаційної 

діяльності у ЗП(ПТ)О 

 2 2     2    

Тема 2. Методична 

діяльність як фактор 

підвищення рівня 

професійної 

компетентності 

педагога ЗП(ПТ)О 
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Тема 3. Методика 

створення авторських 

навчально-методичних 

розробок 

 2         2 

                                      

Разом 
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4. ЗМІСТ СПЕЦКУРСУ ЗА ТЕМАМИ 

Тема 1.Компетентнісний підхід педагога до навчально-організаційної 

діяльності у ЗП(ПТ)О 

Сутність компетентнісного підходу у професійній  освіті. Національна рамка 

кваліфікацій - системний і структурований за компетентностями опис 

кваліфікаційних рівнів.  

Методика планування та організації занять з професійної підготовки на 

засадах компетентнісного підходу. 

Методика розробки дидактичного проекту вивчення теми програми. Типологія 

занять з професійно-теоретичної та професійно-практичної  підготовки. Визначення 

системи цілей заняття за визначеною темою програми на засадах компетентнісного 

підходу. 

Алгоритми підготовки педагога до занять різних типів і видів. Методика 

відбору змісту за визначеною навчальною одиницею. Підготовка дидактичного та 

матеріально-технічного забезпечення до проведення заняття за визначеною темою. 

Розробка плану уроку з урахуванням компетентнісного підходу до формування 

базових компетентностей здобувачів професійної освіти. 

 

Тема 2. Методична діяльність як фактор підвищення рівня професійної 

компетентності педагога 

Сутність, цілі і завдання методичної діяльності педагога професійної школи. 

Сучасні форми і методи методичної діяльності у закладах професійної (професійно-

технічної) освіти. 

Методика виявлення, вивчення, узагальнення та впровадження 

перспективного педагогічного досвіду у системі професійної освіти. 

Діяльність педагогічного колективу закладів професійної (професійно-

технічної) освіти у рамках досліджень єдиної науково-методичної проблеми. 

Система оцінювання результативності діяльності педагогічних працівників 

закладів професійної освіти: формуюче, рейтингове, самооцінювання, атестація. 
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Тема 3. Методика створення авторських навчально-методичних 

розробок 

Авторська розробка як результат творчої діяльності педагога ЗП(ПТ)О. Цілі і 

завдання створення авторської навчально-методичної розробки педагога у закладах 

професійної (професійно-технічної) освіти.  

Методологія створення авторських навчально-методичних розробок. Основні 

критерії-вимоги до авторської педагогічної розробки.  

Алгоритм створення авторської навчально-методичної розробки. Структура 

авторської педагогічної розробки. 

Авторська школа як засіб реалізації творчого потенціалу педагога ЗП(ПТ)О.. 

 

5. ПЛАН ЛЕКЦІЇ 

Тема 1. Компетентнісний підхід педагога до навчально-організаційної 

діяльності у ЗП(ПТ)О 

1. Сутність компетентнісного підходу у професійній  освіті. 

Національна рамка кваліфікацій - системний і структурований за 

компетентностями опис кваліфікаційних рівнів. 

2. Методика планування та організації занять з професійної 

підготовки на засадах компетентнісного підходу. 

3. Типологія занять з професійно-теоретичної та професійно-

практичної  підготовки. Визначення системи цілей заняття за визначеною темою 

програми на засадах компетентнісного підходу. 

4. Алгоритм підготовки педагога до занять різних типів і видів. 

Розробка плану уроку з урахуванням компетентнісного підходу до формування 

базових компетентностей здобувачів професійної освіти. 

Література: 1, 2, 4, 5, 6, 9, 13. 

 

6. ПЛАН СЕМІНАРСЬКОГО ЗАНЯТТЯ 
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Тема 2. Методична діяльність як фактор підвищення рівня професійної 

компетентності педагога 

Питання для обговорення: 

1. Сутність, цілі і завдання методичної діяльності педагога 

професійної школи. 

2. Сучасні форми і методи методичної діяльності у закладах 

професійної (професійно-технічної) освіти. 

3. Методика виявлення, вивчення, узагальнення та впровадження 

перспективного педагогічного досвіду у системі професійної (професійно-

технічної) освіти. 

4. Діяльність педагогічного колективу закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти у рамках досліджень єдиної науково-методичної 

проблеми. 

5. Методика підготовки творчого звіту  з метою оцінювання 

результативності діяльності педагога ЗП(ПТ)О. 

Література: 1, 3, 7, 10, 11, 12. 

 

6.  ІНФОРМАЦІЯ ДЛЯ ОПРАЦЮВАННЯ (САМОСТІЙНА РОБОТА 

СЛУХАЧІВ) 

Тема 3. Методика створення авторських навчально-методичних 

розробок 

Завдання до самостійної роботи: 

3. Опрацювати літературні джерела і скласти конспект за темою самостійної 

роботи. 

4. Створити  авторську методичну  розробку одного із навчальних чи 

методичних заходів (відкритого уроку, позаурочного навчального заходу, 

методичного заходу у ЗП(ПТ)О). 

 

7. ПРОБЛЕМНО-ПОШУКОВІ ПИТАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ 

ТА ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ СЛУХАЧА 
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Питання для самоконтролю до теми 1 

1. Визначте сутність поняття «компетентнісний підхід в освіті». 

2. Мета створення Національної Рамки Кваліфікацій в Україні. 

3. Чим відрізняється компетентнісний урок у ЗП(ПТ)О від традиційного? 

4. Визначте типологію уроків теоретичного і виробничого навчання у 

ЗП(ПТ)О. 

5. Визначення систему цілей заняття за визначеною темою програми на 

засадах компетентнісного підходу 

6. Сформулюйте цілі і завдання впровадження інтерактивних технологій 

навчання у професійну підготовку у закладів професійної (професійно-

технічної) освіти. 

7. Сформулюйте алгоритм підготовки педагога до проведення заняття. 

 

Питання для самоконтролю до теми 2 

1. Сформулюйте основні напрями методичної діяльності педагога ЗП(ПТ)О. 

2. Які сучасні форми реалізуються у методичній діяльності педагогів 

професійної школи? 

3. Елементи яких сучасних освітніх технологій реалізуються у методичній 

діяльності педагогічного колективу ЗП(ПТ)О? 

4. Роль інноваційного інформаційного середовища у діяльності професійних 

навчальних закладів. 

5. Якими методами виявляється, вивчається та впроваджується 

перспективний педагогічний досвід у Вашому ЗП(ПТ)О? 

6. Сформулюйте цілі та завдання діяльності педагогічного колективу 

Вашого ЗП(ПТ)О у рамках досліджень єдиної науково-методичної 

проблеми. 

7. Над якими методичними  проектами працюють педагоги Вашого 

навчального закладу? 

 

Питання для самоконтролю до теми 3. 
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1. Розкрийте сутність поняття «авторська педагогічна розробка». 

2. Сформулюйте цілі і завдання створення авторської навчально-методичної 

розробки педагога у закладах професійної (професійно-технічної) освіти.  

3. Сформулюйте критерії-вимоги до авторської педагогічної розробки. 

4. Сформулюйте алгоритм створення авторської навчально-методичної 

розробки. 

5. Визначте  структуру авторської педагогічної розробки. 

6. Розкрийте сутність понять «авторська  школа», «авторська програма».  

 

7. КОМПЛЕКС ТЕСТОВИХ ЗАВДАНЬ ДЛЯ 

САМОКОНТРОЛЮ 

1. Продовжить речення: «Інновації в освіті – процес… 

а) застосування технологій розвитку творчого мислення здобувачів 

освіти; 

б) ефективного використання сучасного комплексного методичного 

забезпечення освітнього процесу; 

в) формування інноваційної культури; 

г) творення, впровадження та поширення в освітню практику нових ідей, 

засобів, педагогічних та управлінських технологій, в результаті яких 

підвищуються рівні досягнень структурних компонентів освіти, відбувається 

перехід системи навчання до якісно іншого, більш досконалого стану. 

 

2. Яка освітня технологія використовується на уроці, вид якого 

сформульовано як «урок-пригода»: 

а) технологія моделювання професійної діяльності; 

б) проектна технологія; 

в) квест-технологія; 

г) кейс-технологія. 

5. Продовжить речення: «Рефлексія – це… 
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а) метод інтерактивного навчання, який передбачає діяльність дослідного 

та комплексного характеру всіх учасників освітнього процесу; 

б) самоаналіз, самооцінка учасниками педагогічного процесу своєї 

діяльності, взаємодії; 

в) це аналітичний діалог між учасниками освітнього процесу з проблеми, 

для вирішення  якої існує багато варіантів думок; 

г) багатоголосся, у якому можна почути голос кожного учасника 

навчального процесу, можливість кожного учасника мати свою точку зору з 

будь-якої проблеми і готовність висловити ці погляди. 

 

6. Яка складова не входить до методичної компетентності 

педагога: 

а) концептуальна, 

б) соціально-психологічна, 

в) інструментальна, 

г) адаптивна. 

5. Розташуйте етапи створення  авторської  педагогічної розробки у 

логічній послідовності: 

а) підготовка (комплектація) авторських навчально-методичних 

матеріалів,     необхідних для практичної частини розробки; 

б) аналіз науково-теоретичних положень та існуючого практичного 

досвіду за визначеною проблемою; 

в) постановка проблеми, яку необхідно розв’язати, обґрунтування її     

актуальності; 

г) написання методичної розробки; 

д) апробація окремих ідей і методичних рішень. 

 

8. ГЛОСАРІЙ КЛЮЧОВИХ СЛІВ 
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Авторська педагогічна розробка – це процес трансформації теоретичних 

питань сучасної психолого-педагогічної теорії через призму їх практичного 

використання при вирішенні конкретних проблем навчання і виховання 

Інновації в освіті – процес творення, впровадження та поширення в освітню 

практику нових ідей, засобів, педагогічних та управлінських технологій, в 

результаті яких підвищуються рівні досягнень структурних компонентів освіти, 

відбувається перехід системи навчання до якісно іншого, більш досконалого 

стану. 

Компетентність – це універсальне поєднання умінь, знань, навичок, способів 

мислення, ціннісних орієнтирів та ідейних переконань, які дозволяють 

впевнено й успішно виходити із різноманітних ситуацій життєдіяльності. 

Компетентний урок – це урок особисто-зорієнтований, діяльнісний, творчий. 

Комплексне методичне забезпечення (КМЗ) – оптимальна система навчально-

методичної документації і засобів навчання, необхідних для повного і якісного 

засвоєння навчального матеріалу в межах робочої навчальної програми та 

відведеного навчальним планом часу. 

Методична компетентність педагога– це багатокомпонентна система, яка 

включає практичний досвід у галузі методики, готовність та спроможність 

ефективно розв’язувати  стандартні та проблемні задачі, здатність до творчої 

самореалізації і постійного самовдосконалення. 

Педагогічний досвід – це результат творчої діяльності педагога з елементами 

новизни, спрямований на реалізацію актуальних завдань освітньої діяльності. 

 

10. РЕФЛЕКСІЙНА АНКЕТА 

1. Які нові знання, уміння, компетенції Ви отримали, поглибили, 

удосконалили? 

2. В якій сфері професійно-педагогічної діяльності Ви зможете їх 

використовувати? 
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3. З якими труднощами зіткнулись під час опрацювання матеріалів 

спецкурсу? 
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НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ПЕДАГОГІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ ЗАКЛАД ВИЩОЇ ОСВІТИ «УНІВЕРСИТЕТ 

МЕНЕДЖМЕНТУ ОСВІТИ» 

БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ ІНСТИТУТ НЕПЕРЕРВНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ОСВІТИ 

Кафедра методики професійної освіти та соціально-гуманітарних 

дисциплін 

 

 

 

 

 

РОБОЧА НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМА 

спецкурсу 

«ОСОБЛИВОСТІ РОЗБУДОВИ ТА ФУНКЦІОНУВАННЯ 

СИСТЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ»  

для підвищення кваліфікації педагогічних працівників 

закладів професійної (професійно-технічної) освіти 
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Преамбула 

Одним із пріоритетних напрямів розвитку системи професійної 

(професійно-технічної) освіти є формування нового змісту, орієнтованого 

на результат і підвищення якості. Цей напрям спрямований на реалізацію 

наступних завдань:  

• забезпечення функціонування внутрішньої системи 

забезпечення якості 

професійної (професійно-технічної) освіти та системи зовнішнього 

забезпечення якості П(ПТ)О; 

• підвищення кваліфікації педагогічних працівників, 

забезпечення постійного професійного розвитку керівників  П(ПТ)О; 

• започаткування сертифікації педагогічних працівників у сфері 

П(ПТ)О.  

Реалізація цих завдань можлива за умови опанування керівниками і 

педагогічними працівниками закладів П(ПТ)О, відповідних знань та умінь,    

що стало передумовою розробки спецкурсу «Особливості розбудови та 

функціонування системи забезпечення якості освіти».  

Мета спецкурсу: оволодіння знаннями й уміннями щодо функціонування 

зовнішньої системи забезпечення якості освіти та розбудови внутрішньої 

системи забезпечення якості професійного (професійно-технічного) закладу 

освіти.  

Завдання:  

1. Охарактеризувати складові системи забезпечення якості освіти. 

2. Актуалізувати знання щодо стану якості освіти в професійних 

(професійно-технічних) закладах.    

3. Розкрити особливості зовнішньої системи забезпечення якості освіти 

(атестація, сертифікація, інституційний аудит, державний нагляд контроль, 

акредитація освітніх програм).    

4. Сформувати знання й уміння у педагогічних працівників щодо 

розбудови внутрішньої системи забезпечення якості освіти в закладі. 
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5. Розвинути здатність генерувати нові ідеї до стратегічного плану 

розвитку професійного (професійно-технічного) закладу освіти.  

Об’єкт вивчення: внутрішня система забезпечення якості освіти та 

система зовнішнього забезпечення якості освіти. 

Предмет вивчення: діяльність педагогічних працівників у частині 

розбудови та функціонуванні внутрішньої системи забезпечення якості 

професійного (професійно-технічного) закладу освіти та організація 

професійного розвитку педагогічних працівників в частині функціонування  

системи зовнішнього забезпечення якості професійної (професійно-технічної) 

освіти.    

Очікувані результати: 

Слухач повинен знати: 

− загальну характеристику складових системи забезпечення 

якості освіти; 

− аспекти нормативно-правового забезпечення системи якості 

професійної (професійно-технічної) освіти; 

− особливості зовнішнього забезпечення якості освіти;   

− умови  проходження атестації; 

− умови участі педагогічних працівників у 

пілотному проєкті  сертифікації; 

− підходи до планових і позапланових заходів державного 

нагляду контролю у системі професійної (професійно-технічної) освіти;  

− умови та аспекти процедури проведення інституційного 

аудиту; 

− роль експертів та особливості експертної діяльності у системі 

зовнішнього оцінювання якості освіти; 

− цілі розбудови внутрішньої системи забезпечення якості в 

закладі освіти; 



242 
 

− вимоги до реалізації та дотримання якості освіти 

педагогічними працівниками в ЗП(ПТ)О; 

− види і напрями самооцінювання якості освітньої діяльності; 

− вимоги до реалізації  моніторингу  якості освіти;    

− умови щодо дотримання принципів академічної 

доброчесності. 

 

Слухач повинен уміти: 

− використовувати набуті знання для сприяння розбудові 

внутрішньої і зовнішньої систем забезпечення якості освіти у 

професійних (професійно-технічних) закладах освіти;   

− застосовувати набуті знання для підготовки до  атестації та 

сертифікації; 

− аналізувати, критично осмислювати, вибирати та 

використовувати  необхідний методичний і аналітичний інструментарій 

для якісної освітньої діяльності; 

− застосувати набуті теоретичні знання для виявлення та 

розуміння  проблемних ситуацій в закладі освіти; 

− надавати пропозиції до планування діяльності закладу освіти 

в стратегічному та тактичному розрізах; 

− проводити планові моніторинги якості освіти;  

− дотримуватися принципів академічної доброчесності; 

− забезпечувати особистий професійний розвиток та 

забезпечувати реалізацію  ефективних рішень. 

 

Слухач повинен усвідомлювати: 

− важливість розбудови внутрішньої системи забезпечення 

якості освіти закладу та своє значення й місце у цьому  процесі;    
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− необхідність розбудови зовнішньої системи забезпечення 

якості професійної (професійно-технічної)  освіти та сприяти цьому 

процесу;  

− важливість самоосвіти, самооцінювання, ініціативності і 

відповідальності у розбудові системи якісної освіти у професійному 

(професійно-технічному) закладі. 

Бюджет навчального часу: 6 годин. 

Види навчальних занять: семінарські заняття (4 год.), самостійна робота 

(2 год.) 
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1. Робочий навчальний план спецкурсу «Особливості розбудови та функціонування системи забезпечення якості освіти»  
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закладу  
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2. Тематичний план спецкурсу 

«Особливості розбудови та функціонування системи забезпечення 

якості освіти»  

 

№ 

п/п 
Тема Вид заняття Години ПІБ викладача 

1 

Роль та основне 

призначення системи 

забезпечення якості 

освіти 

 

Семінарське 

заняття 
2 Величко Н.О. 

2 

Розбудова та 

функціонування 

внутрішньої системи 

забезпечення якості 

освіти закладу 

 

Самостійна 

робота 
2 Величко Н.О. 

3 

Зовнішнє  забезпечення 

якості освіти. 

Державний нагляд 

(контроль) у сфері 

освіти   

Семінарське 

заняття 
2 Величко Н.О. 
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3. Зміст спецкурсу за темами 

Тема 1. Роль та основне призначення системи забезпечення якості 

освіти 

Державна політика з питань забезпечення якості освіти в 

Україні(Концепція реалізації державної політики у сфері професійної 

(професійно-технічної) освіти «Сучасна професійна (професійно-технічна) 

освіта» на період до 2027 року, затвердженої розпорядженням Кабінету 

Міністрів України від 12 червня 2019 р. № 419-р;Проєкт Стратегії розвитку 

професійної (професійно-технічної) освіти до 2023 року.) .  

Міжнародний досвід розбудови якості освіти (Чехія, Грузія, Литва, 

Фінляндія).  

Нормативно-правове забезпечення системи управління якістю освіти. 

Повноваження органів, які здійснюють розбудову системи забезпечення якості 

освіти. 

Механізми і процедури системи забезпечення якості освіти. Роль та 

участь педагогічних працівників у забезпеченні якості в професійному 

(професійно-технічному) закладі освіти. 

Основні поняття теми: якість освіти, якість освітньої діяльності, якість 

освітнього процесу, система зовнішнього забезпечення якості освіти,  

внутрішня система забезпечення якості освіти;  

 

Тема 2.Розбудова та функціонування внутрішньої системи  

забезпечення якості освіти закладу 

Механізми розбудови внутрішньої системи забезпечення якості освіти 

(стратегія забезпечення якості в закладі освіти; самооцінювання якості освіти та 

шляхи вдосконалення). Діяльність педагогічних працівників в частині 

розбудови внутрішньої системи розбудови якості освіти закладу. 

Розбудова та функціонування внутрішньої системи забезпечення якості в 

професійному (професійно-технічному) закладі освіти. Стратегія забезпечення 

якості в П (ПТ) ЗО.  
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Самооцінювання в системі П (ПТ) О: мета, шляхи, періодичність. Види і 

напрями самооцінювання якості освітньої діяльності: управлінські процеси; 

освітнє середовище П(ПТ)ЗО; оцінювання педагогічної діяльності викладачів і 

майстрів виробничого навчання; оцінювання здобувачів професійної 

(професійно-технічної) освіти. 

Особливості проведення планових моніторингів якості освіти. Відбір 

методів збору інформації. Розробка освітніх програм у П(ПТ)ЗО. 

Планування педагогічними працівниками самовдосконалення. 

Дотримання принципів академічної доброчесності.  

Основні поняття теми: внутрішня система забезпечення якості освіти, 

управлінська діяльність, освітній процес; самооцінювання, моніторинг;  освітня 

програма, академічна доброчесність. 

 

Тема 3. Зовнішнє забезпечення якості освіти. 

Державний нагляд (контроль) у сфері освіти 

Цілі, види і особливості зовнішнього забезпечення якості освіти в 

Україні. Державний контроль в освіті: європейський досвід. Сучасні підходи до 

проведення планових (позапланових) заходів державного нагляду контролю у 

системі професійної (професійно-технічної освіти). 

Ліцензування освітньої діяльності. Акредитація освітніх програм. 

Громадська акредитація закладу освіти: цілі і принципи. Акредитація 

неурядових організацій, які здійснюють  незалежне оцінювання якості освіти та 

освітньої діяльності.  

Інституційний аудит: місце в системі забезпечення якості освіти. 

Позапланові інституційні аудити.  Моніторинг якості освітньої діяльності 

закладів освіти. 

Підвищення кваліфікації педагогічних працівників та вимоги до 

проходження атестації. Сертифікація педагогічних працівників; умови участі у 

пілотному проєкті сертифікації. 
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Експертна діяльність у системі зовнішнього забезпечення якості освіти. 

Вимоги до експертів та їх підготовка.  

Зовнішнє незалежне оцінювання результатів навчання стосовно 

професійних кваліфікацій. 

Вивчення діяльності  місцевих органів управління освітою.   

Основні поняття теми: оцінювання, зовнішнє незалежне оцінювання, 

якість освітнього процесу, стандарти, експертна діяльність, експертиза,  

атестація, сертифікація, контроль, державний нагляд (контроль), планова 

перевірка, позапланова перевірка, уніфікований акт, комплексна перевірка, 

інституційний аудит, ліцензування, акредитація громадських фахових 

об’єднань, громадська акредитація. 

 

4. Плани семінарських занять 

Тема 1. Роль та основне призначення системи забезпечення якості 

освіти 

Рекомендовані теми доповідей 

1. Державна політика з питань забезпечення якості освіти в Україні. 

2. Український досвід управління якістю освіти. 

3. Міжнародний досвід управління якістю освіти. 

4. «Якість освіти» і «якість освітньої діяльності»: основні підходи і 

принципи. 

5. Характеристика складових системи забезпечення якості освіти.  

6. Нормативно-правове забезпечення системи забезпечення якості 

професійної (професійно-технічної) освіти 

7. Діяльність організацій та установ, що здійснюють зовнішнє 

забезпечення якості освіти. 

 

Тема 3. Зовнішнє забезпечення якості освіти. 

Державний нагляд (контроль) у сфері освіти 
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Рекомендовані теми доповідей 

1. Державний контроль в освіті: європейський досвід. 

2. Планові та позапланові заходи державного нагляду контролю у системі 

П (ПТ) О: особливості та вимоги (з досвіду роботи).  

3. Особливості проведення позапланового заходу державного нагляду 

контролю у вашому П (ПТ) ЗО (з досвіду роботи). 

4. Ліцензування освітньої діяльності. Чи існує потреба в удосконаленні 

процедури? (Тема для дискусії). 

5. Інституційний аудит, як індикатор якості освітньої діяльності закладу 

освіти (Тема для дискусії). 

6. Особливості проведення моніторингу в закладі професійної 

(професійно-технічної освіти (з досвіду роботи). 

7. Зовнішня система забезпечення якості освіти: атестація і сертифікація 

педагогічних працівників. Які переваги і недоліки? (Тема для дискусії). 

8. Професійний розвиток та зміна вимог до підвищення кваліфікації: 

проблеми, перспективи (Тема для дискусії). 

 

5. Самостійна робота слухачів 

Тема 2. Розбудова та функціонування внутрішньої системи  

забезпечення якості освіти закладу  

Завдання до самостійної роботи: 

На підставі ознайомлення із нормативною документацією, педагогічною 

й методичною літературою та особистим досвідом пропонуємо підготувати для 

обговорення такі питання: 

1. Внутрішня система забезпечення якості освіти: цілі, механізми, 

підходи. 
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2. Державні механізми розбудови внутрішньої системи забезпечення 

якості освіти (стратегія забезпечення якості в закладі освіти; самооцінювання 

якості освіти та шляхи вдосконалення). 

3. Діяльність педагогічного працівника в частині розбудови внутрішньої 

системи розбудови якості освіти закладу (з досвіду роботи). 

4. Особливості проведення моніторингу якості освіти у вашому закладі (з 

досвіду роботи) 

5. Забезпечення принципів академічної доброчесності у сфері професійної 

(професійно-технічної) освіти. Які ваші дії щодо дотримання принципів 

академічної доброчесності (з досвіду роботи). 

6. Роль педагогічного працівника у формуванні стратегії забезпечення 

якості в ЗП(ПТ)О. 

7. Напрями самооцінювання якості освітньої діяльності в закладі освіти. 

Самооцінювання якості освітньої діяльності педагогічним працівником. 

6. Завдання для самоконтролю 

Завдання для самоконтролю до теми 1  

1 Охарактеризуйте складові системи забезпечення якості освіти. 

2. Назвіть складові забезпечення якості освіти в одній із зарубіжних країн. 

3. Назвіть вам відомі процедури і заходи забезпечення якості освіти.  

4.  «Якість освіти» і «якість освітньої діяльності»: характеристика, 

принципи. 

5. Назвіть основні повноваження органів, які здійснюють розбудову 

системи забезпечення якості освіти. 

6. Роль педагогічного працівника у забезпеченні якості в професійному 

(професійно-технічному) закладі освіти. 

7. Роль керівника закладу освіти у забезпеченні функціонування системи 

управління якістю в закладі освіти 

 

Завдання для самоконтролю до теми 2 

1. Види напрямів самооцінювання якості освітньої діяльності 
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2. Дотримання педагогічними працівниками принципів академічної 

доброчесності  

3. Надайте пропозиції до стратегії розвитку закладу освіти в якому ви 

працюєте. 

4. Поясніть, які цілі внутрішньої системи забезпечення якості освіти 

 

Завдання для самоконтролю до теми 3  

1. Мета інституційного аудиту.  

2. Поясніть, в чому полягає різниця між атестацією і сертифікацією 

педагогічних працівників. 

3. Мета ліцензування діяльності з надання освітніх послуг. 

4. Охарактеризуйте вимоги до відбору експертів у системі зовнішнього 

забезпечення якості освіти. 

5. Мета акредитації освітніх програм. 

6. Поясніть, в чому різниця між плановими та позаплановими заходами 

державного нагляду (контролю).  

 

РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА 

Основна: 

1. Забезпечення якості у системі професійної освіти і навчання:  

http://ipq.org.ua/upload/files/files/03_№vyny/2015.03.18_Twinning_final_conferenc

e/Quality%20assurance-%20UKR%20.pdf 

2. Камінець Т. М. Основи педагогічного оцінювання: [навчально-

методичний посібник] / Т.М.Камінець. – Ніжин: Видавець ПП Лисенко М. М., 

2012. – 102 с. 

3. Концепція реалізації державної політики у сфері професійної 

(професійно-технічної) освіти «Сучасна професійна (професійно-технічна) 

освіта» на період до 2027 року, затвердженої розпорядженням Кабінету 

Міністрів України від 12 червня 2019 р. № 419-р; 

http://ipq.org.ua/upload/files/files/03_Novyny/2015.03.18_Twinning_final_conference/Quality%20assurance-%20UKR%20.pdf
http://ipq.org.ua/upload/files/files/03_Novyny/2015.03.18_Twinning_final_conference/Quality%20assurance-%20UKR%20.pdf


253 
 

 

Додаткова:  

1. Державна Стратегія регіонального розвитку на 2021-2027 роки, 

затвердженою постановою Кабінету Міністрів України від 05 серпня 2020 р. № 

695;  

2. Проєкт Стратегії розвитку професійної (професійно-технічної) освіти 

до 2023 року 

3.  Цілі сталого розвитку України до 2030 року, затверджені Указом 

Президента України від 30 вересня 2019 р. № 722 

4. CEDEFOP ”Glossary of quality in education and training”, 

PublicationsOfficeoftheEuropeanUnion, Luxembourg 2011, 

http://libserver.cedefop.europa.eu/F/3L5X7H9UVIJLBTTUYN1GI9KYFGL9J5G72

7CVIV2SS38GBYAT7J15330?func=full-set- 

5. Забезпечення якості та розвиток якості у професійній 

освіті:http://uvm.dk/Uddannelser-

ogdagtilbud/Erhvervsuddannelser/Kvalitetspatruljen?smarturl404=true 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://libserver.cedefop.europa.eu/F/3L5X7H9UVIJLBTTUYN1GI9KYFGL9J5G727CVIV2SS38GBYAT7J15330?func=full-set-
http://libserver.cedefop.europa.eu/F/3L5X7H9UVIJLBTTUYN1GI9KYFGL9J5G727CVIV2SS38GBYAT7J15330?func=full-set-
http://uvm.dk/Uddannelser-og
http://uvm.dk/Uddannelser-og
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НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ПЕДАГОГІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ ЗАКЛАД ВИЩОЇ ОСВІТИ «УНІВЕРСИТЕТ 

МЕНЕДЖМЕНТУ ОСВІТИ» 

БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ ІНСТИТУТ НЕПЕРЕРВНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ОСВІТИ 

Кафедра методики професійної освіти та соціально-гуманітарних 

дисциплін 

 

 

 

 

 

РОБОЧА НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМА 

спецкурсу 

«МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО РЕАЛІЗАЦІЇ РЕГІОНАЛЬНОГО 

КОМПОНЕНТУ У ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ КВАЛІФІКОВАНИХ 

РОБІТНИКІВ» 

для підвищення кваліфікації педагогічних працівників 

закладів професійної (професійно-технічної) освіти 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Біла Церква-2021 
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Преамбула 

Мета спецкурсу :узагальнення та систематизація знань, формування та 

розвиток умінь слухачів з методики проектування освітнього процесу у 

закладах професійної (професійно-технічної) освіти із застосуванням 

краєзнавчих досліджень. 

Завдання:  

− ознайомлення з історичними умовами виникнення професій 

та їх динамічного розвитку в системі розвитку конкретного регіону;  

− ознайомлення із класифікацією напрямків регіоналістики; 

− підвищення рівня інформаційно-методичної грамотності 

шляхом впровадження регіональних досліджень у професійну підготовку 

кваліфікованих робітників; 

− підвищення рівня професійної компетентності слухачів щодо 

нестандартних форм організації навчального процесу у ЗП(ПТ)О; 

− формування умінь щодо проектування занять з професійної 

підготовки з використанням регіонального матеріалу. 

Об’єкт вивчення: система професійної підготовки кваліфікованих 

робітників у ЗП(ПТ)О. 

Предмет вивчення: впровадження краєзнавства у систему професійної 

підготовки кваліфікованих робітників ЗП(ПТ)О. 

Очікувані результати. 

Слухач повинен знати: 

− сутність та роль регіонального компоненту в системі 

професійного навчання; 

− методику використання регіональної інформації в процесі 

професійного навчання; 

− основні вимоги до організації і використання регіонального 

компоненту професійної спрямованості; 
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− методичні підходи до проведення регіональних досліджень у 

відповідній професійній сфері. 

Слухач повинен уміти: 

− аналізувати зміст регіонального матеріалу з метою 

використання у навчальному процесі; 

− організовувати та проводити різні навчальні заходи 

професійної спрямованості з використанням регіональної складової; 

− проектувати заняття з професійної підготовки з 

використанням регіонального матеріалу; 

− використовувати інформаційно-комунікаційні технології для 

організації занять з використанням регіональної складової. 

Слухач повинен усвідомлювати: 

− необхідність, доцільність  та можливість застосування 

інноваційних технологій навчання у професійній підготовці 

кваліфікованих робітників; 

− важливість підвищення якості освітнього процесу у ЗП(ПТ)О 

шляхом нестандартної його організації з допомогою регіонального. 

Бюджет навчального часу: 8 годин. 

Види навчальних занять: семінарське заняття (2 год.), тематична 

дискусія (2 год.),самостійна робота (4 год.). 
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1. Робочий навчальний план спецкурсу«Квест-технології як засіб розвитку професійних компетентностей» 
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Тема 1. 

Сутність та 

зміст 

краєзнавства 

 2           2     2        

Тема 2. 

Економічне та 

технологічне 

краєзнавство в 

системі 

підготовки 

фахівця 

 2           2     2        

Тема 3. 

Основні 
 2           2      2       
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вимоги до 

організації і 

проведення 

краєзнавчого 

заходу 

професійної 

спрямованості 

Тема 4. 

Проектування 

заняття з 

професійної 

підготовки з 

використанням 

краєзнавчого 

матеріалу 

 2           2      2       

Разом  8           8     4 4       

 



2. Тематичний план спецкурсу 

«Квест-технології як засіб розвитку професійних компетентностей» 

 

№ 

п/п 
Тема Вид заняття Години ПІБ викладача 

1 
Сутність та зміст 

регіоналістики 

Семінарське 

заняття 
2  

2 

Регіональний 

компонент у системі 

підготовки фахівця 

Тематична 

дискусія 
2  

3 

Основні вимоги до 

організації і проведення 

заходу професійної 

спрямованості з 

елементами 

регіонального 

компоненту 

Самостійна 

робота 
2  

4 

Проектування заняття з 

професійної підготовки 

з використанням 

регіонального матеріалу 

Самостійна 

робота 
2  
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3. Зміст спецкурсу за темами 

Тема 1. Сутність та зміст регіонального компоненту. 

Регіональний компонент як форма організації освітнього процесу у 

ЗП(ПТ)О. Сутність регіоналістики. Основні підходи до визначення змісту 

регіоналістики з позицій вітчизняного та зарубіжного педагогічного досвіду. 

Зміст діяльності педагога професійної школи щодо планування та 

організації навчального процесу  із застосуванням регіональної складової. 

Завдання, що дозволяє вирішити регіональна тематика. 

 Напрямки, форми та завдання регіональних досліджень.  

Освітні можливості регіонального компоненту в межах урочної та 

позаурочної діяльності учнів ЗП(ПТ)О. 

 

Тема 2. Регіональний компонент в системі підготовки фахівця. 

Визначення місця і ролі регіонального компонента в системі підготовки 

кваліфікованих робітників. Зручність та вигідність географічного положення 

України, історичні регіони України. Різноманітність і багатство природних 

ресурсів та історико-культурної спадщини, специфіка економічно та 

господарського розвитку регіону. Технічний та технологічний зв’язок розвитку 

професій в краї в історичній перспективі. Транспортний зв’язок та кордони 

регіонів країни. 

Роль педагога в організації регіонально-пошукової роботи в системі 

професійного навчання. Економіка регіону як приклад професійної динаміки 

зайнятості населення. Технологічні питання організації виробничих процесів в 

регіональному розвитку та реалізації ресурсно-орієнтованого навчання у 

ЗП(ПТ)О.  

 

Тема 3. Основні вимоги до організації і проведення заходу 

професійної спрямованості. 

Сутність та зміст структурних складових освітнього заходу із 

використанням регіонального компоненту. Вимоги до сценарію  заходу 

професійного спрямування та його інформаційного забезпечення. Загальна 
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концепція освітнього заходу професійної спрямованості із елементами 

регіональної компоненти.  

Алгоритм реалізації основних етапів виконання освітнього професійної 

спрямованості. Орієнтовна структура заняття з використанням регіонального 

компоненту.  

Забезпечення безпечних умов проведення навчальних занять з 

елементами в різних умовах. Техніка безпеки під час проведення заходів 

професійної спрямованості в приміщеннях, на відкритих майданчиках. Безпечні 

умови організації екскурсійних занять. Правила дорожнього руху. Норми 

поведінки в міському та міжміському транспорті. Протипожежна безпека в 

лісопарковій зоні, в туристичних подорожах та експедиціях. 

 

Тема 4. Проектування заняття з професійної підготовки з 

використанням регіонального компоненту. 

Обґрунтування доцільності використання регіонального компоненту на 

заняттях з професійної підготовки у ЗП(ПТ)О. Основні критерії вибору 

технології: провідна мета навчання, специфіка професії (навчального 

предмету), рівень підготовленості здобувачів освіти, зміст навчального 

матеріалу, період навчання, наявність необхідного інформаційного та 

матеріально-технічного забезпечення. 

Визначення стилю співпраці педагога ЗП(ПТ)О та здобувачів освіти у 

процесі реалізації заходів з елементами регіонального компоненту в системі 

професійного навчання. 

Методика розробки проекту заняття з професійної підготовки із 

використанням елементів регіонального компоненту. 

Переваги та недоліки впровадження регіонального у професійну 

підготовку кваліфікованих робітників. Причини труднощів при впровадженні у 

професійну підготовку регіонального. 

 

4. План семінарського заняття 
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Тема 1. Сутність та зміст регіонального компоненту. 

Рекомендовані теми доповідей 

1.Сутність регіоналістики. Основні підходи до визначення змісту 

регіоналістики з позицій вітчизняного та зарубіжного педагогічного досвіду. 

2. Регіональний компонент як форма організації освітнього процесу у 

ЗП(ПТ)О. 

3. Зміст діяльності педагога професійної школи щодо планування та 

організації навчального процесу  із застосуванням регіонального компоненту. 

4. Завдання, що дозволяє вирішити регіональна тематика. 

5. Напрямки, форми та завдання регіональних досліджень. 

6. Освітні можливості регіонального компоненту в межах урочної та 

позаурочної діяльності учнів ЗП(ПТ)О. 

 

5. План тематичної дискусії 

Тема 2. Регіональний компонент в системі підготовки фахівця. 

 

Рекомендовані питання для обговорення 

1. Визначення місця і ролі регіональної складової та в системі підготовки 

кваліфікованих робітників. 

2. Зручність та вигідність географічного положення України, історичні 

регіони України. 

3.Різноманітність і багатство природних ресурсів та історико-культурної 

спадщини, специфіка економічно та господарського розвитку регіону. 

4. Технічний та технологічний зв’язок розвитку професій в регіоні в 

історичній перспективі. 

5. Роль педагога в організації регіонально-пошукової роботи в системі 

професійного навчання. 

6. Технологічні питання організації виробничих процесів в регіональному 

розвитку в реалізації ресурсно-орієнтованого навчання у ЗП(ПТ)О. 
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6. Самостійна робота слухачів 

Тема 3. Основні вимоги до організації і проведення заходу 

професійної спрямованості. 

Завдання до самостійної роботи 

На підставі ознайомлення із педагогічною та методичною літературою та 

особистим досвідом пропонуємо підготувати для обговорення такі питання: 

1. Сутність та зміст структурних складових освітнього заходу із 

використанням регіонального компоненту.   

2. Вимоги до сценарію  заходу професійного спрямування та його 

інформаційного забезпечення. 

3. Алгоритм реалізації основних етапів виконання освітнього  професійної 

спрямованості з елементами регіоналістики. 

4. Загальна концепція освітнього заходу професійної спрямованості з 

елементами регіонального компоненту. 

5. Орієнтовна структура заняття з використанням регіонального матеріалу. 

6. Забезпечення безпечних умов проведення навчальних занять з 

елементами регіоналістики в різних умовах. 

 

Тема 4. Проектування заняття з професійної підготовки з 

використанням регіонального компоненту. 

Завдання до самостійної роботи 

1. Презентувати власний педагогічний досвід щодо нестандартних форм 

організації освітнього процесу при підготовці кваліфікованих робітників.  

2. Обґрунтування доцільності використання регіонального компоненту на 

заняттях з професійної підготовки у ЗП(ПТ)О. 

3. Розробити та презентувати проект заняття з професійної підготовки із 

використанням регіонального матеріалу. 
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4. Розробити сценарій освітнього заходу професійної спрямованості з 

елементами регіонального компоненту та з’ясувати з якими труднощами 

довелося зіткнутися при його підготовці. 

7. Завдання для самоконтролю 

Завдання для самоконтролю до теми 1 

1. Опишіть генезис поняття «регіоналістика». 

2. Розкрийте сутність та зміст регіонального компоненту з позицій 

вітчизняного та зарубіжного педагогічного досвіду. 

3. Охарактеризуйте зміст діяльності педагога професійної школи щодо 

планування та організації занять з використанням елементів 

регіонального компоненту. 

4. Обґрунтуйте методичні підходи до застосування регіоналістики в системі 

професійного навчання. 

5. Які завдання дозволяє вирішити регіональна компонента в процесі 

професійного навчання? 

6. Опишіть освітні можливості регіоналістики в межах урочної та 

позаурочної діяльності здобувачів освіти ЗП(ПТ)О. 

 

Завдання для самоконтролю до теми 2 

1. У чому полягає принципова суть регіонального компоненту. 

2. Якою є роль викладача в організації і проведенні занять із застосуванням 

регіонального компоненти. 

3. Якими є основні цілі реалізації регіональних досліджень в системі 

професійного навчання. 

4. Опишіть впливи розвитку техніки та технології на професійну структуру 

зайнятості населення в регіоні. 

 

Завдання для самоконтролю до теми 3 
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1. Охарактеризуйте сутність та зміст структурних складових заходу з 

елементами регіонального компоненту в системі професійного навчання. 

2. Назвіть основні вимоги до сценарію та інформаційного забезпечення 

освітнього заходу з елементами регіонального компоненту. 

3. Опишіть загальну концепцію заходу професійної спрямованості з 

елементами регіоналістики. 

4. Сформулюйте алгоритм реалізації основних етапів підготовки та 

проведення заходу професійної спрямованості. 

5. Опишіть структуру заняття з використанням елементів регіоналістики. 

6. Які заходи з техніки безпеки повинен застосовувати педагог при 

проведенні заходу з елементами регіонального компоненту. 

 

Завдання для самоконтролю до теми 4 

1. Обґрунтуйте доцільність використання елементів регіонального 

компоненту на заняттях з професійної підготовки у ЗП(ПТ)О. 

2. Які, на Вашу думку, переважають форми і методи співпраці педагога та 

здобувачів освіти ЗП(ПТ)О у процесі реалізації заходу з елементами 

регіоналістики? 

3. Назвіть переваги та недоліки застосування регіонального матеріалу на 

заняттях з професійної підготовки. 

4. Чи впливає застосування регіональної компоненти у професійній 

підготовці на активізацію освітньої діяльності здобувачів освіти 

ЗП(ПТ)О? Яким чином? 
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1. АНОТАЦІЯ 

Одним із пріоритетних напрямів розвитку системи професійної 

(професійно-технічної) освіти є формування нового змісту, орієнтованого на 

результат і підвищення якості. Цей напрям спрямований на реалізацію 

наступних завдань:  

• забезпечення функціонування внутрішньої системи 

забезпечення якості 

професійної (професійно-технічної) освіти та системи зовнішнього 

забезпечення якості П(ПТ)О; 

• підвищення кваліфікації педагогічних працівників, 

забезпечення постійного професійного розвитку керівників  П(ПТ)О; 

• започаткування сертифікації педагогічних працівників у сфері 

П(ПТ)О.  

Реалізація цих завдань можлива за умови опанування керівниками і 

педагогічними працівниками закладів П(ПТ)О, відповідних знань та умінь, що 

стало передумовою розробки спецкурсу «Сучасний стан та особливості 

забезпечення якості освіти». 

Мета спецкурсу: оволодіння знаннями й уміннями щодо функціонування 

зовнішньої системи забезпечення якості освіти та розбудови внутрішньої 

системи забезпечення якості професійного (професійно-технічного) закладу 

освіти.  

Завдання:  

1. Охарактеризувати складові системи забезпечення якості освіти. 

2. Актуалізувати знання щодо стану якості освіти в професійних 

(професійно-технічних) закладах.    

3. Розкрити особливості зовнішньої системи забезпечення якості освіти 

(атестація, сертифікація, інституційний аудит, державний нагляд контроль, 

акредитація освітніх програм).    

4. Сформувати знання й уміння у педагогічних працівників щодо 

розбудови внутрішньої системи забезпечення якості освіти в закладі. 
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5. Розвинути здатність генерувати нові ідеї до стратегічного плану 

розвитку професійного (професійно-технічного) закладу освіти.  

Об’єкт вивчення: внутрішня система забезпечення якості освіти та 

система зовнішнього забезпечення якості освіти. 

Предмет вивчення: діяльність педагогічних працівників у частині 

розбудови та функціонуванні внутрішньої системи забезпечення якості 

професійного (професійно-технічного) закладу освіти та організація 

професійного розвитку педагогічних працівників в частині функціонування  

системи зовнішнього забезпечення якості професійної (професійно-технічної) 

освіти.    

Матеріали «Сучасний стан та особливості забезпечення якості освіти» 

спрямовано на розвиток науково-методичної, спеціальної, інноваційної та 

управлінської компетентностей педагогічних працівників. 

Спецкурс розраховано на 6 години, із яких 4 год. – семінарські заняття, 

2 год. – самостійна робота слухача. 
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2. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ: 

Знання і 

розуміння 

загальну характеристику складових системи забезпечення якості 

освіти; 

аспекти нормативно-правового забезпечення системи якості 

професійної (професійно-технічної) освіти; 

особливості зовнішнього забезпечення якості освіти;   

умови  проходження атестації; 

умови участі педагогічних працівників у пілотному проєкті  

сертифікації; 

підходи до планових і позапланових заходів державного нагляду 

контролю у системі професійної (професійно-технічної) освіти;  

умови та аспекти процедури проведення інституційного аудиту; 

роль експертів та особливості експертної діяльності у системі 

зовнішнього оцінювання якості освіти; 

цілі розбудови внутрішньої системи забезпечення якості в закладі 

освіти; 

вимоги до реалізації та дотримання якості освіти педагогічними 

працівниками в ЗП(ПТ)О; 

види і напрями самооцінювання якості освітньої діяльності; 

вимоги до реалізації  моніторингу  якості освіти;    

умови щодо дотримання принципів академічної доброчесності. 

Розвинені 

вміння 

використовувати набуті знання для сприяння розбудові внутрішньої і 

зовнішньої систем забезпечення якості освіти у професійних 

(професійно-технічних) закладах освіти;   

застосовувати набуті знання для підготовки до  атестації та 

сертифікації; 

аналізувати, критично осмислювати, вибирати та використовувати  

необхідний методичний і аналітичний інструментарій для якісної 

освітньої діяльності; 

застосувати набуті теоретичні знання для виявлення та розуміння  

проблемних ситуацій в закладі освіти; 

надавати пропозиції до планування діяльності закладу освіти в 

стратегічному та тактичному розрізах; 

проводити планові моніторинги якості освіти;  

дотримуватися принципів академічної доброчесності; 

забезпечувати особистий професійний розвиток та забезпечувати 

реалізацію  ефективних рішень. 

Диспозиції  

(цінності, 

ставлення) 

важливість розбудови внутрішньої системи забезпечення якості 

освіти закладу та своє значення й місце у цьому  процесі; 

необхідність розбудови зовнішньої системи забезпечення якості 

професійної (професійно-технічної)  освіти та сприяти цьому 

процесу;  

важливість самоосвіти, самооцінювання, ініціативності і 

відповідальності у розбудові системи якісної освіти у професійному 

(професійно-технічному) закладі. 
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Ключові слова 

Якість освіти, система освіти, система забезпечення якості освіти, якість 

освітньої діяльності, якість освітнього процесу, система зовнішнього 

забезпечення якості освіти, внутрішня система забезпечення якості освіти, 

внутрішня система забезпечення якості освіти, управлінська діяльність, 

освітній процес; самооцінювання, моніторинг; освітня програма, академічна 

доброчесність, якість освітнього процесу, стандарти, експертна діяльність, 

експертиза, атестація, сертифікація, контроль, державний нагляд (контроль), 

планова перевірка, позапланова перевірка, уніфікований акт, комплексна 

перевірка, інституційний аудит, ліцензування, акредитація громадських 

фахових об’єднань, громадська акредитація. 

Реалізація завдань для досягнення результатів теми здійснюється 

шляхом: 

• самостійного опрацювання слухачами навчального матеріалу. 

• виконання контрольно-діагностичних матеріалів, спрямованих на 

вдосконалення вмінь і навичок на практиці застосовувати набуті теоретичні 

знання. 

• участі в рефлексійно-оцінювальному блоці з метою використання 

здобутих знань, умінь (навичок) у професійно-педагогічній діяльності. 

• написанні та захисту на підсумковому етапі випускної роботи/проєкту 

(на вибір). 
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3. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ВИКЛАДУ ТА ЗАСВОЄННЯ  

МАТЕРІАЛУ СПЕЦКУРСУ 

№ 

з/п Тематичний план 

Форми заняття, кількість годин 

Лекція  Семінарське 

заняття 

Самостійн

а робота 

Разом 

1. Роль та основне призначення 

системи забезпечення якості 

освіти. 

 2  2 

2. Розбудова та функціонування 

внутрішньої системи 

забезпечення якості освіти 

закладу. 

  2 2 

3. Зовнішнє забезпечення якості 

освіти. Державний нагляд 

(контроль) у сфері освіти. 

 2  2 

 Разом  4 2 6 

 

4. ЗМІСТ СПЕЦКУРСУ ЗА ТЕМАМИ 

Тема 1. Роль та основне призначення системи забезпечення якості 

освіти 

Державна політика з питань забезпечення якості освіти в 

Україні(Концепція реалізації державної політики у сфері професійної 

(професійно-технічної) освіти «Сучасна професійна (професійно-технічна) 

освіта» на період до 2027 року, затвердженої розпорядженням Кабінету 

Міністрів України від 12 червня 2019 р. № 419-р;Проєкт Стратегії розвитку 

професійної (професійно-технічної) освіти до 2023 року.). 

Міжнародний досвід розбудови якості освіти (Чехія, Грузія, Литва, 

Фінляндія).  

Нормативно-правове забезпечення системи управління якістю освіти. 

Повноваження органів, які здійснюють розбудову системи забезпечення якості 

освіти. 

Механізми і процедури системи забезпечення якості освіти. Роль та 

участь педагогічних працівників у забезпеченні якості в професійному 

(професійно-технічному) закладі освіти. 
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Основні поняття теми: якість освіти, якість освітньої діяльності, якість 

освітнього процесу, система зовнішнього забезпечення якості освіти,  

внутрішня система забезпечення якості освіти;  

 

Тема 2. Розбудова та функціонування внутрішньої системи 

забезпечення якості освіти закладу 

Механізми розбудови внутрішньої системи забезпечення якості освіти 

(стратегія забезпечення якості в закладі освіти; самооцінювання якості освіти та 

шляхи вдосконалення). Діяльність педагогічних працівників в частині 

розбудови внутрішньої системи розбудови якості освіти закладу. 

Розбудова та функціонування внутрішньої системи забезпечення якості в 

професійному (професійно-технічному) закладі освіти. Стратегія забезпечення 

якості в П(ПТ)ЗО.  

Самооцінювання в системі П(ПТ)О: мета, шляхи, періодичність. Види і 

напрями самооцінювання якості освітньої діяльності: управлінські процеси; 

освітнє середовище П(ПТ)ЗО; оцінювання педагогічної діяльності викладачів і 

майстрів виробничого навчання; оцінювання здобувачів професійної 

(професійно-технічної) освіти. 

Особливості проведення планових моніторингів якості освіти. Відбір 

методів збору інформації. Розробка освітніх програм у П(ПТ)ЗО. 

Планування педагогічними працівниками самовдосконалення. 

Дотримання принципів академічної доброчесності.  

Основні поняття теми: внутрішня система забезпечення якості освіти, 

управлінська діяльність, освітній процес; самооцінювання, моніторинг;  освітня 

програма, академічна доброчесність. 

 

Тема 3. Зовнішнє забезпечення якості освіти. 

Державний нагляд (контроль) у сфері освіти 

Цілі, види і особливості зовнішнього забезпечення якості освіти в 

Україні. Державний контроль в освіті: європейський досвід. Сучасні підходи до 
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проведення планових (позапланових) заходів державного нагляду контролю у 

системі професійної (професійно-технічної освіти). 

Ліцензування освітньої діяльності. Акредитація освітніх програм. 

Громадська акредитація закладу освіти: цілі і принципи. Акредитація 

неурядових організацій, які здійснюють  незалежне оцінювання якості освіти та 

освітньої діяльності.  

Інституційний аудит: місце в системі забезпечення якості освіти. 

Позапланові інституційні аудити.  Моніторинг якості освітньої діяльності 

закладів освіти. 

Підвищення кваліфікації педагогічних працівників та вимоги до 

проходження атестації. Сертифікація педагогічних працівників; умови участі у 

пілотному проєкті сертифікації. 

Експертна діяльність у системі зовнішнього забезпечення якості освіти. 

Вимоги до експертів та їх підготовка.  

Зовнішнє незалежне оцінювання результатів навчання стосовно 

професійних кваліфікацій. 

Вивчення діяльності  місцевих органів управління освітою.   

Основні поняття теми: оцінювання, зовнішнє незалежне оцінювання, 

якість освітнього процесу, стандарти, експертна діяльність, експертиза,  

атестація, сертифікація, контроль, державний нагляд (контроль), планова 

перевірка, позапланова перевірка, уніфікований акт, комплексна перевірка, 

інституційний аудит, ліцензування, акредитація громадських фахових 

об’єднань, громадська акредитація. 

 

5. ПЛАНИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 

5.1. Тема 1. Роль та основне призначення системи  

забезпечення якості освіти 

Рекомендовані питання для обговорення 

1. Державна політика з питань забезпечення якості освіти в Україні. 

2. Український досвід управління якістю освіти. 
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3. Міжнародний досвід управління якістю освіти. 

4. «Якість освіти» і «якість освітньої діяльності»: основні підходи і 

принципи. 

5. Характеристика складових системи забезпечення якості освіти.  

6. Нормативно-правове забезпечення системи забезпечення якості 

професійної (професійно-технічної) освіти 

7. Діяльність організацій та установ, що здійснюють зовнішнє 

забезпечення якості освіти. 

 

Тема 3. Зовнішнє забезпечення якості освіти. 

Державний нагляд (контроль) у сфері освіти 

Рекомендовані питання для обговорення 

1. Державний контроль в освіті: європейський досвід. 

2. Планові та позапланові заходи державного нагляду контролю у системі 

П (ПТ) О: особливості та вимоги (з досвіду роботи).  

3. Особливості проведення позапланового заходу державного нагляду 

контролю у вашому П (ПТ) ЗО (з досвіду роботи). 

4. Ліцензування освітньої діяльності. Чи існує потреба в удосконаленні 

процедури? (Тема для дискусії). 

5. Інституційний аудит, як індикатор якості освітньої діяльності закладу 

освіти (Тема для дискусії). 

6. Особливості проведення моніторингу в закладі професійної 

(професійно-технічної освіти (з досвіду роботи). 

7. Зовнішня система забезпечення якості освіти: атестація і сертифікація 

педагогічних працівників. Які переваги і недоліки? (Тема для дискусії). 

8. Професійний розвиток та зміна вимог до підвищення кваліфікації: 

проблеми, перспективи (Тема для дискусії). 
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6. ІНФОРМАЦІЯ ДЛЯ ОПРАЦЮВАННЯ  

(САМОСТІЙНА РОБОТА СЛУХАЧІВ) 

6.1. Тема 2. Розбудова та функціонування внутрішньої системи 

забезпечення якості освіти закладу 

Завдання до самостійної роботи: 

На підставі ознайомлення із нормативною документацією, педагогічною 

й методичною літературою та особистим досвідом пропонуємо підготувати для 

обговорення такі питання: 

1. Внутрішня система забезпечення якості освіти: цілі, механізми, 

підходи. 

2. Державні механізми розбудови внутрішньої системи забезпечення 

якості освіти (стратегія забезпечення якості в закладі освіти; самооцінювання 

якості освіти та шляхи вдосконалення). 

3. Діяльність педагогічного працівника в частині розбудови внутрішньої 

системи розбудови якості освіти закладу (з досвіду роботи). 

4. Особливості проведення моніторингу якості освіти у вашому закладі (з 

досвіду роботи) 

5. Забезпечення принципів академічної доброчесності у сфері професійної 

(професійно-технічної) освіти. Які ваші дії щодо дотримання принципів 

академічної доброчесності (з досвіду роботи). 

6. Роль педагогічного працівника у формуванні стратегії забезпечення 

якості в ЗП(ПТ)О. 

7. Напрями самооцінювання якості освітньої діяльності в закладі освіти. 

Самооцінювання якості освітньої діяльності педагогічним працівником. 

 

7. ПРОБЛЕМНО-ПОШУКОВІ ПИТАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ ТА 

ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ СЛУХАЧА 

7.1. Завдання для самоконтролю до теми 1  
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1 Охарактеризуйте складові системи забезпечення якості освіти. 

2. Назвіть складові забезпечення якості освіти в одній із зарубіжних країн. 

3. Назвіть вам відомі процедури і заходи забезпечення якості освіти.  

4.  «Якість освіти» і «якість освітньої діяльності»: характеристика, 

принципи. 

5. Назвіть основні повноваження органів, які здійснюють розбудову 

системи забезпечення якості освіти. 

6. Роль педагогічного працівника у забезпеченні якості в професійному 

(професійно-технічному) закладі освіти. 

7. Роль керівника закладу освіти у забезпеченні функціонування системи 

управління якістю в закладі освіти 

7.2. Завдання для самоконтролю до теми 2 

1. Види напрямів самооцінювання якості освітньої діяльності 

2. Дотримання педагогічними працівниками принципів академічної 

доброчесності  

3. Надайте пропозиції до стратегії розвитку закладу освіти в якому ви 

працюєте. 

4. Поясніть, які цілі внутрішньої системи забезпечення якості освіти 

7.3. Завдання для самоконтролю до теми 3  

1. Мета інституційного аудиту.  

2. Поясніть, в чому полягає різниця між атестацією і сертифікацією 

педагогічних працівників. 

3. Мета ліцензування діяльності з надання освітніх послуг. 

4. Охарактеризуйте вимоги до відбору експертів у системі зовнішнього 

забезпечення якості освіти. 

5. Мета акредитації освітніх програм. 

6. Поясніть, в чому різниця між плановими та позаплановими заходами 

державного нагляду (контролю).  
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8. КОМПЛЕКС ПРАКТИЧНИХ (ТЕСТОВИХ) ЗАВДАНЬ ДЛЯ 

САМОКОНТРОЛЮ 

Що розуміють під поняттям «якість освіти»? 

1. Сукупність методів навчання і виховання (організації пізнавальної 

діяльності, мотивації пізнавальної діяльності, контролю за здійсненням 

навчальної діяльності; 

2. Сукупність певних світоглядних, поведінкових і професійно-

значущих властивостей та характеристик особи, що зумовлюють її здатність 

задовольняти як особисті духовні та матеріальні потреби, так і потреби 

суспільства; 

3. Сукупність методів засвоєння знань, умінь та навичок, засвоєння 

моральних норм. 

 

Які складові якості освіти виділяють фахівці у сфері якості? 

1. Дві складові якості освіти: якість освіти, якість методів навчання і 

виховання 

2. Три складові якості освіти: якість освіти, якість методів навчання і 

виховання, якість освіченості особистості 

3. Чотири складові якості освіти: якість освіти, якість методів 

навчання і виховання, якість освіченості особистості, якість засвоєння 

моральних норм. 

 

Від чого залежить якість освіти? 

1. Від активності студентів, від їхнього бажання розвиватися і 

самовдосконалюватися, від здатності та готовності використовувати набуті 

знання; 

2. Від універсальності підготовки випускників, від їхньої адаптація до 

соціальних умов, від інформатизації освітнього процесу; 

3. Від держави, що має виступати гарантом національних інтересів. 
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Головною метою внутрішньо контролює: 

1. підвищення ефективності підприємницької діяльності; 

2. підвищення ефективності господарської діяльності; 

3. забезпечення захисту інтересів підприємства і його власників від 

зловживань, раціонального управління забезпечення захисту майна власників. 

 

Для реалізації державного стандарту використовуються: 

1. базовий, типовий плани та навчальні програми; 

2. базовий, перспективний плани та навчальні програми; 

3. річний, поточний плани та навчальні програми; 

4. календарний та річний план; 

5. інше. 

 

Основною функцією освітнього моніторингу є: 

1. визначення механізмів поточного та перспективного регулювання 

стану освітньої системи; 

2. розгляд питання вдосконалення й методичного забезпечення 

навчально-виховного процесу; 

3. організація підвищення кваліфікації учителів, розвиток їхньої 

ініціативності та творчості; 

4. забезпечення ефективної позашкільної виховної роботи. 

 

Нормативні документи має право видавати така державна 

інституція: 

1. керівник навчального закладу; 

2. профспілковий комітет, педагогічна рада; 

3. Президент; 

4. Кабінет Міністрів України, Міністерство освіти і науки України. 

 

Закон України «Про освіту» базується на: 
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1. Конституції України; 

2. Цивільному кодексі України; 

3. Кримінальному кодексі України; 

4. нормативно-правових актах. 

 

Вкажіть групу, в якій зазначено види внутрішнього контролю: 

1. поточний, колективний, самоконтроль; 

2. фронтальний, тематичний; 

3. проведення бесід, бригадна перевірка, вибіркове відвідування 

уроків; 

4. методичний, колективний. 

 

9. ГЛОСАРІЙ КЛЮЧОВИХ СЛІВ 

Внутрішній моніторинг –різновид моніторингу, який проводиться на 

рівні групи, закладу освіти викладачем (або групою викладачів окремого 

закладу освіти або іншої установи), психологами з використанням власних 

методичних матеріалів для внутрішніх потреб та звітування перед здобувачами 

освіти, їх батьками, для реклами тощо. 

Державний стандарт П(ПТ)О – документ, у якому визначено державні 

вимоги до результатів професійно-технічної освіти, рівня професійної 

кваліфікації випускників професійно-технічних навчальних закладів відповідно 

до вимог кваліфікаційної характеристики професії та освітнього рівня 

вступників до зазначених навчальних закладів. 

Зовнішні компоненти якості освіти – це відповідність внутрішніх 

компонентів потребам держави, запитам учнів та їх батьків, певних соціальних 

груп. Характеристиками зовнішніх компонентів якості освіти є: відповідність 

освіти освітньому запиту учнів, батьків, відповідність освіти державним 

освітнім стандартам, імідж школи, який гарантує стабільну високу якість освіти 

тощо. 
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Зовнішній моніторинг – різновид моніторингу, який здійснюється 

періодично спеціальними незалежними установами і фахівцями за відповідною 

технологією. 

Кваліметрія– наука про методи кількісного оцінювання якості продукції 

(від латинського «квалі» — якість та давньогрецького «метріо» - вимірювати), 

яка розкриває можливість вимірювання будь-яких якісних явищ на основі 

використання факторно-критеріальних моделей. Вона надає комплексну оцінку 

якості через сукупність показників із застосуванням відповідної математичної 

моделі (за Г. Г. Азгальдовим та Е. П. Райхманом). 

Моніторинг – комплекс процедур щодо спостереження, поточного 

оцінювання перетворень керованого об’єкта й спрямування цих перетворень на 

досягнення заданих параметрів розвитку об’єкта. (Г. Єльникова) 

Моніторинг в освіті–система збору, обробки, зберігання та 

розповсюдження інформації про освітню систему або її окремі елементи, що 

орієнтована на інформаційне забезпечення управління, дає змогу судити про 

стан об’єкта у будь-який час і може забезпечити прогноз його розвитку. 

Моніторинг якості освіти – це система збирання, оброблення, 

зберігання і поширення інформації про освітню систему або окремі її елементи, 

яка орієнтована на інформаційне забезпечення управління, дозволяє робити 

висновок про стан об’єкта в довільний момент часу і може забезпечувати 

прогноз його розвитку. 

Оцінювання якості освіти – це систематичне оцінювання результатів і 

процесу навчання, ефективності функціонування всієї системи освіти та її 

окремих компонентів.   

Якість – це досягнення певних норм, стандартів, цілей та задоволення 

потреб. 

Якість освіти(Т.Лукіна) - певна сукупність властивостей та 

характеристик освітнього процесу, що надають йому здатність формувати 

такий рівень професійної компетентності, який задовольнить потреби громадян, 

підприємств і організацій, суспільства і держави в цілому. 
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11. РЕФЛЕКСІЙНА АНКЕТА 

1. Які нові знання, уміння, компетенції Ви отримали, поглибили, 

удосконалили? 

2. В якій сфері професійно-педагогічної діяльності Ви зможете їх 

використовувати? 

3. З якими труднощами зіткнулись під час опрацювання матеріалів 

спецкурсу? 

 

12. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА 

Основна: 

1. Губіна С.І. Основи педагогічних вимірювань і моніторингу якості 

освіти: методичні рекомендації. –Вінниця: Нілан ЛТД, 2018. –56 с. 

2. Забезпечення якості у системі професійної освіти і навчання:  

http://ipq.org.ua/upload/files/files/03_№vyny/2015.03.18_Twinning_final_conferenc

e/Quality%20assurance-%20UKR%20.pdf 

3. Зовнішнє незалежне оцінювання навчальних досягнень випускників 

загальноосвітніх навчальних закладів. 2018 р.: Інформаційні матеріали/ 

Український центр оцінювання якості освіти: Уклад.: І.Л.Лікарчук (наук. ред.) 

та ін. –К., 2007. –288 с. 

4. Камінець Т. М. Основи педагогічного оцінювання: [навчально-

методичний посібник] / Т.М.Камінець. – Ніжин: Видавець ПП Лисенко М. М., 

2012. – 102 с. 

5. Моніторинг якості освіти: принципи, форми, вимоги, (довідник-

посібник). –Хмельницький: ХОІППО. –2016. –61 с. 

6. Лукіна Т. Моніторинг якості освіти : теорія і практика / Т.Лукіна. –К.: 

Шкільний світ; вид-во Л. Галіцина, 2016. –128 с. 

7. Концепція реалізації державної політики у сфері професійної 

(професійно-технічної) освіти «Сучасна професійна (професійно-технічна) 

http://ipq.org.ua/upload/files/files/03_Novyny/2015.03.18_Twinning_final_conference/Quality%20assurance-%20UKR%20.pdf
http://ipq.org.ua/upload/files/files/03_Novyny/2015.03.18_Twinning_final_conference/Quality%20assurance-%20UKR%20.pdf
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освіта» на період до 2027 року, затвердженої розпорядженням Кабінету 

Міністрів України від 12 червня 2019 р. № 419-р; 

 

Додаткова:  

1. Державна Стратегія регіонального розвитку на 2021-2027 роки, 

затвердженою постановою Кабінету Міністрів України від 05 серпня 2020 р. № 

695;  

2. Проєкт Стратегії розвитку професійної (професійно-технічної) освіти 

до 2023 року 

3.  Цілі сталого розвитку України до 2030 року, затверджені Указом 

Президента України від 30 вересня 2019 р. № 722 

4. CEDEFOP ”Glossary of quality in education and training”, Publications 

Office of the European Union, Luxembourg 2011, 

http://libserver.cedefop.europa.eu/F/3L5X7H9UVIJLBTTUYN1GI9KYFGL9J5G72

7CVIV2SS38GBYAT7J15330?func=full-set- 

5. Забезпечення якості та розвиток якості у професійній 

освіті:http://uvm.dk/Uddannelser-

ogdagtilbud/Erhvervsuddannelser/Kvalitetspatruljen?smarturl404=true 

 

 

 

  

http://libserver.cedefop.europa.eu/F/3L5X7H9UVIJLBTTUYN1GI9KYFGL9J5G727CVIV2SS38GBYAT7J15330?func=full-set-
http://libserver.cedefop.europa.eu/F/3L5X7H9UVIJLBTTUYN1GI9KYFGL9J5G727CVIV2SS38GBYAT7J15330?func=full-set-
http://uvm.dk/Uddannelser-og
http://uvm.dk/Uddannelser-og
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ДЕРЖАВНИЙ ЗАКЛАД ВИЩОЇ ОСВІТИ  

«УНІВЕРСИТЕТ МЕНЕДЖМЕНТУ ОСВІТИ» 

БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ ІНСТИТУТ НЕПЕРЕРВНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ОСВІТИ 

 

Кафедра методики професійної освіти та соціально-гуманітарних 

дисциплін 

 

 

 

 

 

РОБОЧА НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМА 

спецкурсу 

«ПІДГОТОВКА ПЕДАГОГІВ ДО СТВОРЕННЯ ІНКЛЮЗИВНОГО 

ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА В ЗАКЛАДАХ ПРОФЕСІЙНОЇ 

(ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ)ОСВІТИ» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Біла Церква-2021 
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Категорія слухачів: педагогічні працівники закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти галузі знань  01 «Освіта» 

Розробник: Кучерак Ірина Володимирівна, доцент кафедри методики 

професійної освіти та соціально-гуманітарних дисциплін Білоцерківського 

інституту неперервної професійної освіти 
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1. АНОТАЦІЯ СПЕЦКУРСУ 

Актуальність спецкурсу. В сучасних умовах актуалізується потреба у 

забезпеченні доступності  усіх без винятку ресурсів суспільства, створенні 

оптимальних умов для реалізації потенціалу та активної участі у житті 

суспільства кожної людини, а також в усвідомленні і переосмисленні соціумом 

свого відношення до осіб із особливими потребами. Ефективність означеного 

залежить, значною мірою, від рівня готовності педагогічних працівників до 

роботи із особами з особливими освітніми потребами.  

Особливо актуальною дана проблема є для професійно-технічної освіти, 

що забезпечує здобуття професії відповідно до покликань, інтересів, здібностей 

громадян.  Адже саме від цього залежить рівень інтеграції людини у 

суспільство та її активне включення  у суспільні відносини. 

Професійно-технічна освіта стає принципово важливою не лише у 

здобутті ПЗСО, а й у забезпеченні їх можливістю здобути професію особі із 

особливими освітніми потребами та працевлаштуватися у майбутньому.  

Зважаючи на означене, актуалізується потреба у підготовці педагогів до 

створення інклюзивного освітнього середовища у закладах професійно-

технічної освіти. 

Мета спецкурсу полягає у розвитку компетентності слухачів з метою 

забезпечення умов для створення інклюзивного середовища через поглиблення 

знань та вдосконалення умінь педагогічних працівників щодо концептуальних 

засад, основних принципів і технологій організації інклюзивного навчання у 

закладах професійно-технічної освіти. 

Завдання спецкурсу:  

- актуалізація та систематизація знань слухачів щодо технологій 

організації освітнього процесу задля забезпечення інклюзії; 

- поглибленнязнаньслухачівщодоосновних принципів і цінностей 

інклюзивного навчання; 

- розвиток професійних знань та умінь слухачів, необхідних для 

створення інклюзивного освітнього простору. 
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Матеріали спецкурсу спрямовано на розвиток навчальної, 

інструментальної, методичної, фахової, освітологічної компетентностей. 

Спецкурс розраховано на 6 год., із яких 2 год. – лекція, 2 год. – 

семінарське заняття, 2 год. – самостійна робота слухача. 

Спецкурс розроблено для педагогічних працівників закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти галузі знань 01 «Освіта» на всіх етапах курсів 

підвищення кваліфікації за різними моделями навчання (очною, заочною, очно-

дистанційною, дистанційною). 

 

2. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ 

Очікувані результати опрацювання матеріалів включають: 

Знання і розуміння 

 

 

 

 

 

 

- Сутності і змісту понять «інклюзія», 

«інклюзивне навчання», «інклюзивне освітнє 

середовище»;  

- Порядку організації інклюзивного навчання у 

закладах професійної (професійно-технічної) 

освіти;  

- Особливостей створення інклюзивного 

освітнього середовища в умовах закладу 

професійно-технічної освіти та забезпечення 

психолого-педагогічного супроводу здобувачів 

освіти з особливими освітніми потребами;  

- Основних документів, що регламентують 

організацію інклюзивного навчання в Україні. 

Розвинені вміння -Добору та аналізу наукової літератури, що 

стосується забезпечення ефективності 

інклюзивного освітнього середовища; 

 - Попередження ситуацій булінгу ти 

дискримінації осіб із ООП;  

-Розуміння різноманітних потреб осіб із ООП;  

- Сприяння створенню дієвого інклюзивного 

освітнього середовища як осередка, в якому 

забезпечують найбільш комфортні умови для 

всебічного розвитку та реалізації можливостей 

осіб з ООП 

Диспозиції  

(цінності, ставлення) 

-цінність особистості;  

-готовність до змін, гнучкість, неперервний 

професійний розвиток;  

- рефлексія професійного самовдосконалення 
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Ключові слова 

Інклюзія, інклюзивне освітнє середовище, інклюзивне навчання, 

інклюзивна група, особа із особливими освітніми потребами, архітектурна 

доступність, адаптація навчальної програми, модифікація навчальної програми, 

універсальний дизайн у сфері освіти. 

 

Реалізація завдань для досягнення результатів спецкурсу 

здійснюється шляхом: 

• Самостійного опрацювання слухачами навчального матеріалу. 

• Виконання контрольно-діагностичних матеріалів, спрямованих на 

вдосконалення вмінь і навичок на практиці застосовувати набуті теоретичні 

знання. 

• Участі в рефлексійно-оцінювальному блоці з метою використання 

здобутих знань, умінь (навичок) у професійно-педагогічній діяльності. 

• Написанні та захисту на підсумковому етапі курсової роботи/проєкту 

(на вибір). 

 

3. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ВИКЛАДУ ТА ЗАСВОЄННЯ  

МАТЕРІАЛУ СПЕЦКУРСУ 
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1            

Тема 1.Інклюзивне 

освітнє середовище: 

основні дефініції та 

 2 2     2    
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4. ЗМІСТ СПЕЦКУРСУ ЗА ТЕМАМИ 

 

Тема 1. Інклюзивне освітнє середовище: основні дефініції та 

нормативно-правове забезпечення 

Інклюзивне освітнє середовище у нормативно-правовому полі України. 

Поняття інклюзії та інклюзивного навчання: сутність, завдання і принципи. 

Механізми забезпечення інклюзивного навчання у національному 

законодавстві. Інклюзивне освітнє середовище як важливий компонент системи 

забезпечення якості навчання у сучасних закладах освіти. Структурні складові 

інклюзивного освітнього середовища. Безбар’єрне освітнє середовище. 

Тема 2. Порядок організації інклюзивного навчання у закладах 

професійної (професійно-технічної) освіти 

Особливості прийому осіб з особливими освітніми потребами на 

навчання до закладів професійної (професійно-технічної) освіти. Організація 

освітнього процесу здобувачів освіти з ООП у закладах професійної 

(професійно-технічної) освіти. Утворення інклюзивної групи. Команда 

психолого-педагогічного супроводу. Функції команди психолого-педагогічного 

супроводу. Індивідуальний навчальний план здобувача освіти з  особливими 

освітніми потребами.  

нормативно-правове 

забезпечення 

Тема 2. Порядок 

організації 

інклюзивного навчання 

у закладах професійної 

(професійно-технічної) 

освіти 

 2         2 

Тема 3. Практичне 

забезпечення умов для 

створення 

інклюзивного 

освітнього середовища 

 2 2     2    

Разом 
 6 4     4   2 
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Тема 3. Практичне забезпечення умов для створення інклюзивного 

освітнього середовища 

Умови для створення інклюзивного освітнього середовища. 

Універсальний дизайн у сфері освіти. Дотримання принципів універсального 

дизайну в освіті. Адаптація та модифікація навчальних програм.  Технологія 

навчання в інклюзивному освітньому середовищі. Технологія оцінювання 

результатів інклюзивного навчання. Команда психолого-педагогічного 

супроводу. Функції команди психолого-педагогічного супроводу. 

Індивідуальний навчальний план здобувача освіти з особливими освітніми 

потребами. 

 

5. ПЛАН ЛЕКЦІЇ 

Тема 1. Інклюзивне освітнє середовище: основні дефініції та 

нормативно-правове забезпечення 

1. Суть і зміст інклюзивного освітнього середовища у закладах 

професійно-технічної освіти.  

2. Умови створення та нормативно-правове забезпечення інклюзивного 

освітнього середовища в закладах професійно-технічної освіти. 

Література: 1, 2, 5, 6, 8,10 

 

6. ПЛАН СЕМІНАРСЬКОГО ЗАНЯТТЯ 

Тема 3.Практичне забезпечення умов для створення інклюзивного 

освітнього середовища 

Рекомендовані теми доповідей 

7. Умови для створення інклюзивного освітнього середовища. 

8. Універсальний дизайн у сфері освіти.  

9. Адаптація та модифікація навчальних програм.  

10. Технологія навчання в інклюзивному освітньому середовищі. 

11. Технологія оцінювання результатів інклюзивного навчання. 
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12. Команда психолого-педагогічного супроводу.  

Література: 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9 

 

7. ІНФОРМАЦІЯ ДЛЯ ОПРАЦЮВАННЯ (САМОСТІЙНА РОБОТА 

СЛУХАЧІВ) 

Тема 2. Порядок організації інклюзивного навчання у закладах 

професійної (професійно-технічної) освіти 

Завдання до самостійної роботи: 

На підставі ознайомлення із педагогічною та методичною літературою та 

особистим досвідом пропонуємо підготувати для обговорення такі питання: 

1. У чому полягає адаптація та модифікація навчальних програм? 

2. Якими є принципи універсального дизайну в освітній сфері? 

3. Що передбачає дотримання принципів універсального дизайну в освіті? 

4. В чому полягають основні засади технології навчання та оцінювання 

результатів в інклюзивному освітньому середовищі? 

5. Із урахуванням яких особливостей визначається гранична чисельність 

здобувачів освіти з ООП в одній групі? 

6. Кого залучають до складу команди психолого-педагогічного 

супроводу? 

7. Якими є функції команди психолого-педагогічного супроводу? 

8. Як саме розробляється індивідуальний навчальний план здобувача 

освіти з особливими освітніми потребами? Якими є його складові? 

9. Які компоненти передбачає психолого-педагогічний супровід 

здобувачів освіти з особливими освітніми потребами у закладах професійної 

(професійно-технічної) освіти? 

 

Література: 1, 3, 4, 5, 7, 10 

 

8. ПРОБЛЕМНО-ПОШУКОВІ ПИТАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ ТА 

ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ СЛУХАЧА 
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Питання для самоконтролю до теми 1  

1. Що таке інклюзія та інклюзивне навчання?  

2. В чому полягає відмінність понять «виключення», «сегрегація», 

«інтеграція», «інклюзія»? 

3. Якими є принципи інклюзивного навчання? 

4. В чому полягає сутність поняття «універсальний дизайн у сфері 

освіти»? 

5. В чому полягають особливості створення інклюзивного освітнього 

середовища в умовах закладу професійно-технічної освіти? 

 

Питання для самоконтролю до теми 2  

1. Які основні кроки передбачені для організації освітнього процесу 

здобувачів освіти з особливими освітніми потребами у закладах професійної 

(професійно-технічної) освіти? 

2. На підставі чого керівник закладу професійної (професійно-технічної) 

освіти створює інклюзивну групу? 

3. Кого залучають до команди психолого-педагогічного супроводу? 

4. Із урахуванням яких особливостей визначається гранична чисельність 

здобувачів освіти з ООП в одній групі? 

5. На яких принципах ґрунтується структура універсального дизайну у 

сфері освіти? 

6. Як саме реалізуються принципи універсального дизайну в освіті? 

7. Якими є функції команди психолого-педагогічного супроводу? 

 

Питання для самоконтролю до теми 3  

1. У чому полягає адаптація та модифікація навчальних програм? 

2. В чому полягають основні засади технології навчання та оцінювання 

результатів в інклюзивному освітньому середовищі? 

3. Як саме розробляється індивідуальний навчальний план здобувача 

освіти з особливими освітніми потребами? 
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4. Які компоненти передбачає психолого-педагогічний супровід 

здобувачів освіти з особливими освітніми потребами у закладах професійної 

(професійно-технічної) освіти? 

 

9. КОМПЛЕКС ПРАКТИЧНИХ (ТЕСТОВИХ) ЗАВДАНЬ ДЛЯ 

САМОКОНТРОЛЮ 

1.1. Сегрегація - це: 

1) ситуація, у якій особи із ООП отримують освіту у відокремлених 

закладах, пристосованих до різних або певного виду порушень; 

2) процес влаштування осіб із ООП в існуючі освітні заклади із 

розумінням того, що вони зможуть пристосуватися до стандартизованих вимог 

таких установ; 

3) процес системних реформ, які охоплюють модифікацію змісту, методів 

викладання, структур, підходів та стратегій освіти; 

4) ситуація, у якій учнів у будь-який спосіб, опосередковано чи прямо, 

позбавляють доступу до освіти або відмовляють у такому доступі 

2. Створення інклюзивного освітнього простору - те, що стосується: 

1) осіб із інвалідністю; 

2) усіх без винятку учасників освітнього процесу; 

3)осіб без інвалідності, яким складно дається навчання; 

4) осіб із ООП 

3. Безбар’єрне освітнє середовище забезпечується: 

1) фізичною можливістю і зручністю фізичної доступності закладу освіти; 

2) фізичною безпекою при пересуванні у закладі освіти, прилеглою 

територією та під час отримання освітніх послуг; 

3) усі відповіді правильні; 

4) можливістю вільного отримання інформації про заклад освіти та 

освітні послуги, що надаються 
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4. Процес активного включення у суспільні стосунки усіх громадян, 

незалежно від їхніх фізичних, інтелектуальних, культурних, національних, 

мовних особливостей - це: 

1) сегрегація; 

2)інклюзія; 

3)виключення; 

4)мейнстримінг 

5. Якими є базові цінності, на яких ґрунтується інклюзивне 

навчання?: 

1) кожна дитина - особистість; 

2) усі відповіді правильні; 

3) навчатися можуть усі - нездібних дітей не існує; 

4) дискримінація у будь-якій формі є забороненою. 

6. Зміна (зазвичай, спрощення) змісту предмету, програми 

викладання та рівня знань і навичок, які має опанувати дитина впродовж 

навчання - це: 

1) адаптація; 

2) сегрегація; 

3) інклюзія; 

4) модифікація 

7. Основними принципам модифікації є: 

1) спрощення (зменшення складності цілей і /або змісту); 

2) виключення (скорочення кількості дисциплін, які вивчаються, або 

зменшення вимог до кінцевих цілей вивчення предмету та виключення певного 

змісту); 

3) поєднання або ущільнення (інтеграція деяких предметів в один курс 

або інтеграція кінцевих цілей, змісту); 

4) усі варіанти відповідей є вірними 

8. Створення інклюзивного освітнього середовища можливе за умов 

реалізації: 
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1) усі варіанти відповідей є вірними; 

2) ресурсного забезпечення потреб інклюзивного навчання (нормативно-

правового, програмно-методичного, інформаційного, матеріально-технічного); 

3) створення універсального дизайну; 

4) впровадження педагогіки партнерства 

9. Інклюзивні групи для навчання осіб з особливими освітніми 

потребами створює керівник державного закладу професійної (професійно-

технічної) освіти на підставі письмового звернення особи із ООП, її батьків 

або законних представників: 

1) за рішенням загальних зборів (конференції) колективу закладу освіти; 

2)в обов’язковому порядку 

10. Докладу команди психолого-педагогічного супроводу 

залучаються педагогічні працівники професійної (професійно-технічної) 

освіти, які працюють із здобувачем освіти з особливими освітніми 

потребами безпосередньо, зокрема: 

1) майстри виробничого навчання, інші фахівці (за потреби); 

2)асистент викладача; 

3) керівник фізичного виховання; 

4) усі відповіді вірні 

 

10. ГЛОСАРІЙ КЛЮЧОВИХ СЛІВ 

Здобувачі освіти з особливими освітніми потребами–  особи з 

особливими освітніми потребами, які здобувають освіту у закладах професійної 

(професійно-технічної освіти).  

Інклюзія – реальне включення усіх без винятку у суспільне життя задля 

подолання нерівності, набуття свободи та нової якості життя громадян в усіх 

сферах. 

Інклюзивне навчання (інклюзія – inclusion (англ.) – включення) – 

гнучка, індивідуалізована система навчання дітей з особливостями 

психофізичного розвитку в умовах масової загальноосвітньої школи за місцем 



298 

 

проживання. Навчання відбувається за індивідуальним навчальним планом, 

забезпечується медико-соціальним та психолого-педагогічним супроводом. 

Інклюзивне освітнє середовище – сукупність умов, способів і засобів 

для спільного навчання, виховання та розвитку здобувачів освіти з урахуванням 

їхніх потреб і можливостей. 

Інклюзивна група– група у закладі професійної (професійно-технічної) 

освіти, в якій поряд з іншими здобувачами освіти навчаються одна або більше 

осіб з особливими освітніми потребами.  

Інклюзивне професійне (професійно-технічне) навчання - система 

освітніх послуг для здобуття професії або професійних навичок особами з 

особливими освітніми потребами, гарантованих державою. 

Мейнстримінг(mainstreaming (англ.) – загальний потік) передбачає 

розширення соціальних контактів між дітьми з обмеженими можливостями 

здоров’я та їхніми однолітками. Здебільшого – це позаурочна форма 

спілкування: участь у спільних масових заходах, літніх таборах, клубах за 

інтересами тощо. 

 

11. РЕФЛЕКСІЙНА АНКЕТА 

1. Які нові знання, уміння, компетенції Ви отримали, поглибили, 

удосконалили? 

2. У якій сфері професійно-педагогічної діяльності Ви зможете їх 

використовувати? 

3. З якими труднощами зіткнулись під час опрацювання матеріалів 

спецкурсу? 
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Навчально-методичне видання 
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